

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ తొలి పలుకులు

اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ وَالصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلٰى رَسُوْلِهِ الْاَمِيْنِ وَالْعَاقِبَةُ
لِلْمُتَّقِيْنَ - اَمَّا بَعْدُ :

“సర్వస్వోత్పత్తాలు సర్వలోక పాలకుడైన అల్లాహ్‌కే అంకితం. అనంత కరుణాశుభాలు

సత్య దైవప్రవక్తయైన ముహమ్మద్ (స.అ.సం) పై కురియుగాక!”

ప్రళయదినాన మానవుల విముక్తి రెండే రెండు విషయాలపై ఆధారపడి ఉంటుంది. అవి: 1. సత్య విశ్వాసం, 2. సత్కార్యాలు. సత్య విశ్వాసం అనగా అల్లాహ్‌ యందు విశ్వాసం కలిగి ఉండటం. అంతేకాక ప్రవక్త ముహమ్మద్ (స.అ.సం) యొక్క సందేశము నందు, అంతిమ దినమునందు, దైవదూతలు మరియు దైవ గ్రంథముల యందు, విధి వ్రాత యందు సత్య విశ్వాసం కలిగి ఉండటం. ఈ సత్య విశ్వాసానికి మూలాధారం ఏక దైవారాధన. అనగా ఒక్క అల్లాహ్‌ను మాత్రమే ఆరాధించటం.

అలాగే సత్య దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) యొక్క సదాచారాలకు అనుగుణంగా చేయబడే కార్యాలు సత్కార్యాలనబడతాయి. పరలోక విముక్తికై సత్కార్యాలు తప్పనిసరి. కానీ ఏక దైవోపాసన విశ్వాసం లేకపోతే పరలోక విముక్తి లభించదు.

ఎవరైనా వ్యక్తి ఏక దైవోపాసన విశ్వాసం కలిగి ఉంటే, అతని సత్కార్యాలలో ఏదన్నా లోపం ఉన్నాసరే అతను క్షమింపబడవచ్చు. కానీ విశ్వాసంలో యేవిధమైన లోపం ఉన్నాసరే, ఉదాహరణకు: దైవ తిరస్కారం, బహుదైవారాధన మొదలగు వినాశకాలుంటే, భూమ్యాకాశాలకు సమానంగా సత్కార్యాలున్నాసరే అవి ప్రళయదినాన మోక్షం కలిగించ జాలవు. ఈ యదార్థం దివ్య ఖుర్ఆన్‌లో ఈ విధంగా పేర్కొనబడింది.

﴿اِنَّ الْاٰلِهِيْنَ كَفَرُوْا وَاَمَّاوَا وَهُمْ كُفٰرًا لِّلَّذِيْنَ يُقْبَلُ مِنْ اٰحَدِهِمْ مَّلَءُ الْاَرْضِ ذٰلِكَ وَاُوْتِيْتِكُمْ لَهْمٌ عَذَابِ الْاٰلِيْمِ وَمَا لَهْمٌ مِنْ نَّهْرِيْنِ ۝﴾ (91:3)

“వాస్తవమేమిటంటే సత్య ధర్మాన్ని తిరస్కరించి, తిరస్కార స్థితిలోనే మరణించిన వారు, ప్రళయదినాన శిక్ష నుండి తప్పించుకోవడానికి భూమికి సమానంగా బంగారం పరిహారంగా చెల్లించదలచుకున్నాసరే వారి నుండి స్వీకరింపబడదు. ఇక వారందరి కొరకు భయంకర శిక్ష తప్పదు. అంతేకాక వారిని రక్షించేవారు కూడా ఎవరూ ఉండరు.”

ఏకదైవారాధన

అనగా వారి సత్కార్యాలన్నీ వృధా కావటమేకాక వారి అవిశ్వాసం వల్ల వారిని రక్షించేవారు, వారికొరకు సిఫారసు చేసేవారు ఎవరూ ఉండరు. అదే విధంగా దివ్యఖుర్ఆన్ లో ప్రముఖ పవిత్ర దైవ ప్రవక్తలైన ఇబ్రాహీం, ఇస్హాఖ్, యాఖూబ్, నూహ్, దావూద్, సులైమాన్, అయ్యూబ్, యూసుఫ్, మూసా, హరూన్, జకరియ్యా, యహ్యా, ఇస్మాయీల్, ఈసా, యూనుస్, లూత్ మొదలగు వారి నామములు పేర్కొని అల్లాహ్ చివరిలో ఈ విధంగా హెచ్చరించెను.

وَلَوْ أَشْرَكُوا لَحَبَطَ عَنْهُمْ مَا كَانُوا يَعْمَلُونَ

“ఇంత పెద్ద ప్రముఖ దైవప్రవక్తలైనా మీరు బహుదైవారాధనకు పాల్పడితే వారి సత్కార్యాలన్నీ వృధా చేయబడతాయి.”

(సూరయే అన్ ఆమ్: 88)

అల్లాహ్ కు భాగస్వామ్యం కల్పించరాదని హెచ్చరించే ఈ దివ్య వాక్యాలను గమనించండి. అనువాదం: ఓ ప్రవక్త ముహమ్మద్! మీకు మరియు మీకంటే ముందు పంపబడిన ప్రవక్తలకు మేము తెలిపిన ముఖ్య సందేశమేమనగా:

(70:39) ﴿لَيْسَ أَشْرَكَتَ لَيَحْبَطَنَّ عَمَلُكَ وَتَلْكَؤُنَّ مِنَ الْخَاسِرِينَ ۝﴾

“నీవు అల్లాహ్ కు భాగస్వామ్యం కల్పిస్తే నీ సత్కార్యాలన్నీ వృధా అవుతాయి, మరియు నీవు సర్వ నాశనం అవుతావు.”

(సూరయే జుమర్: 65)

(213:26) ﴿فَلَا تَدْعُ مَعَ اللَّهِ إِلَهًا آخَرَ فَتَكُونَ مِنَ الْمُعَذِّبِينَ ۝﴾

“అల్లాహ్ తో పాటు వేరే ఎవరినీ ప్రార్థించవద్దు. లేదా, మరి భయంకర శిక్ష తప్పదు”

(సూరయే షుఅరా : 213)

(72:5) ﴿إِنَّهُ مَنْ يُشْرِكْ بِاللَّهِ فَقَدْ حَرَّمَ اللَّهُ عَلَيْهِ الْجَنَّةَ وَمَا وَاوَاهُ النَّارُ ۝﴾

“వాస్తవమేమిటంటే ఎవరైతే అల్లాహ్ కు భాగస్వామ్యం కల్పిస్తారో వారికి స్వర్గం నిషిద్ధం. అంతేకాక నరకమే వారి అంతిమ నివాసం.”

(సూరయే మాయిదా: 72)

(116:4) ﴿إِنَّ اللَّهَ لَا يَغْفِرُ أَنْ يُشْرَكَ بِهِ وَيَغْفِرُ مَا دُونَ ذَلِكَ لِمَنْ يَشَاءُ ۝﴾

“అల్లాహ్ కు సాటి కల్పించే ఘోర పాపాన్ని అల్లాహ్ ఏనాటికీ క్షమించదు. అది కాక వేరే యే పాపాన్నైనా క్షమించదలచుకుంటే క్షమిస్తాడు.”

(సూరయే నిసా: 116)

వికదైవారాధన

అల్లాహ్ కు సాటి కల్పించటం క్షమించరాని ఘోర పాపమని, అంతేకాక దాని వల్ల స్వర్గ ప్రవేశం కూడా నిషిద్ధమవుతుందని, పై వాక్యాల ద్వారా వ్యక్తమవుతుంది.

مَا كَانَ لِلنَّبِيِّ وَاللَّذِينَ آمَنُوا أَنْ يَسْتَغْفِرُوا لِلْمُشْرِكِينَ وَلَوْ كَانُوا أَوْلَىٰ قُرْبَىٰ مِنْ
بَعْدِ مَا تَبَيَّنَ لَهُمْ أَنَّهُمْ أَصْحَابُ الْجَحِيمِ ﴿٩﴾ (113:9)

'బహు దైవారాధకులు స్వంత బంధువులైనాసరే వారి అంతిమ నివాసం నరకాగ్నియేనని తెలిసిన తర్వాత, దైవప్రవక్త మరియు ఆయన తోటి విశ్వాసులు బహుదైవారాధకుల కొరకు క్షమాపణ ప్రార్థనలు చేయరాదు.'

(సూరయే తౌబా : 113)

ఈ వాక్యంలో బహుదైవారాధకుల మోక్షం కొరకు ప్రార్థన కూడా చేయరాదని స్పష్టం చేయబడింది. అల్లాహ్ కు సాటి కల్పించరాదని హెచ్చరిస్తూ దైవప్రవక్త ముహమ్మద్(స) బోధించిన సూక్తులను గమనించండి:

- దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం) తన అనుచరుడైన ముఅజ్జీకు చేసిన ఉపదేశంలోని పది ముఖ్యాంశాల్లో మొట్ట మొదటిది ఏమనగా: నీవు చంపబడినా, కాల్చబడినా సరే భరించు, కానీ అల్లాహ్ కు భాగస్వామ్యం కల్పించవద్దు. (అహ్మద్)
- మీరు ఏడు విధాల వినాశకారకాలకు అతిదూరంగా ఉండండి. అవి: అ-అల్లాహ్ తో ఇతరులను కూడా దైవత్వంలో ఎంచటం, ఆ -గారడీ చేయటం, ఇ-అకారణ హత్య, ఈ -అనాధల సొమ్ము తినటం, ఉ-వడ్డీ తినటం, ఊ-ధర్మ యుద్ధ సమయాన వెనుదిరిగి పారిపోవటం, ఋ-పతివ్రతలు మరియు సౌశీల్యవంతులైన ముస్లిం స్త్రీలపై అపనింద మోపటం. (ముస్లిం హదీస్ గ్రంథం)
- దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (స) ఈ విధంగా కూడా హెచ్చరించారు: మానవుడు ఎన్ని పాపాలు, దుష్కార్యాలు చేసినాసరే-ఆటంకం లేకపోతే-అల్లాహ్ అతన్ని క్షమించును. అనుచరులు ఆటంకం ఏమిటని ప్రశ్నించగా దైవప్రవక్త ఇలా బదులిచ్చారు: ఆటంకం అనగా ద్వైతం; అల్లాహ్ తో పాటు ఇతరులను కూడా ప్రార్థించటం, పూజించటం.

పై పేర్కొన్న పవిత్ర వాక్యాలు మరియు ప్రవచనాల ద్వారా వ్యక్తమయ్యే దేమిటంటే బహుదైవారాధన చేయు వ్యక్తికి సర్వనాశనం తప్పదు. కొన్ని ముఖ్య

ఏకదైవారాధన

ఉదాహరణలు:

● ప్రళయదినాన ప్రముఖ దైవప్రవక్త అయిన ఇబ్రాహీం, తన తండ్రియైన ఆజరు కొరకు సిఫారసు చేస్తారు. కానీ అల్లాహ్ ఈ విధంగా జవాబిచ్చును. ధర్మ తిరస్కారులకు స్వర్గ ప్రవేశం నిషేధం. ఈ విధంగా దైవప్రవక్త ఇబ్రాహీం యొక్క సిఫారసు వాపసు చేయబడుతుంది.

● దైవ ప్రవక్తల నాయకుడైన ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) యొక్క గొప్ప స్థానం మనందరికీ తెలుసు. అంతేకాక ఆయన పినతండ్రియైన అబూతాలిబ్ గురించి కూడా తెలుసు. ముహమ్మద్ (సఅసం) దైవ ప్రవక్తగా నియమింపబడిన తర్వాత ప్రతి కష్ట సమయాన, అబూతాలిబ్ ధైర్యసాహసాలతో ప్రవక్తకు తోడ్పడినారు. అంతేకాక శత్రువుల దుష్ట దౌర్జన్యాలను యెదుర్కొని, వారి జిత్తులను చిత్తుచేసి, ఉక్కుగోడవలె నిలబడి ప్రవక్తను రక్షించారు. అలాగే, అవిశ్వాసులైన శత్రువులు ముస్లింలను సంఘ బహిష్కారం చేసినపుడు మూడేళ్ళ కఠినకాలంలో ఆకలి దప్పికలతో గడుపుతూ, అబూతాలిబ్ దైవప్రవక్తకు సహాయ సహకారాలిచ్చారు. అదే విధంగా, అబూజహల్ అను ప్రాణశత్రువు దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ను (స.అ.వ.స) చంపడానికి కుట్ర పన్నినపుడు అబూతాలిబ్ ధైర్యవంతులైన యువకులను సమకూర్చి, మక్కానగరంలోని పవిత్ర మస్జిద్ ఆవరణలో శత్రువైన అబూజహల్ను పిలిపించి, ఇక ముందు ముహమ్మద్ జోలికి వచ్చావంటే నీ అంతు చూస్తానని; బెదిరించి దైవప్రవక్తను కాపాడినారు. ఈ విధంగా అబూతాలిబ్ జీవితాంతం దైవప్రవక్త ముహమ్మద్కు సహాయం చేస్తూ గడిపారు. ఇంతటి అధిక ప్రేమాభిమానాలతో ఆదరించిన పినతండ్రి అబూతాలిబ్ మరణించినపుడు దైవప్రవక్త (స.అ.వ.స) అనంత దుఃఖానికి గురయ్యారు. కానీ ఇంతటి సమీప రక్తసంబంధం ఉన్నాసరే, ధార్మిక విషయాల్లో దైవప్రవక్తకు సహకరించినా సరే, అబూతాలిబ్ ఇస్లాం స్వీకరించలేదు కాబట్టి శాశ్వత నరక శిక్ష పొందవలసి వచ్చింది. (ముస్లిం గ్రంథం)

● ఒక వ్యక్తి దైవప్రవక్త సమక్షంలో ఇలా ప్రశ్నించాడు. ఓ దైవ ప్రవక్తా! అబ్దుల్లాహ్ బిన్ జద్ఆన్ అను వ్యక్తి బంధుత్వం కలవటం, అన్నదానం చేయటం మొదలగు సద్గుణాలు కలిగి ఉండేవాడు కదా! అయితే ఈ సత్కార్యాలు, ప్రళయదినాన అతనికి పనికొస్తాయా? దైవప్రవక్త (స.అ.వ.స) ఇలా జవాబిచ్చారు: పనికొరావు, ఎందుకంటే అతను తన జీవితంలో కనీసం ఒక్కసారి కూడా అల్లాహ్ సమక్షాన క్షమాపణ కోరలేదు. అనగా ఇస్లాం స్వీకరించలేదు, అల్లాహ్ యందు, అంతిమ దినమునందు విశ్వాసం కలిగి ఉండలేదు. కాబట్టి అతని సత్కార్యాలన్నీ వృధా అవుతాయి.

(ముస్లిం గ్రంథం)

ఇకపైన పేర్కొన్న వాస్తవాల వల్ల వ్యక్తమయ్యేదేమిటంటే ఏకదైవారాధనా

ఏకదైవారాధన

విశ్వాసమే లేకపోతే, ఎంత గొప్ప సత్కార్యాలైనాసరే, ప్రళయదినాన రవ్వంతైనా పనికిరావు.

ఏక దైవారాధన ప్రాముఖ్యత:

ఏక దైవారాధనా విశ్వాసం వలన, ప్రళయదినాన విశ్వాసుల పాపాలన్నీ సమసిపోయి, దైవ సంతుష్టం ప్రాప్తమవుతుంది. సత్య దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం) ఈ విధంగా ఉపదేశించారు: ఏ వ్యక్తియైనా సరే లాఇలాహ ఇల్లాహ్ అను పవిత్ర పదము నందు విశ్వాసం కలిగి ఉండి, అనగా అల్లాహ్ ఒక్కడే సత్య దేవుడని, అల్లాహ్ తప్ప వేరే యెవరూ ఆరాధనకర్తులు కాజాలరని విశ్వసించి, స్థిరంగా ఉండి, అదే విశ్వాస స్థితిలో మరణిస్తే, అతడు తప్పకుండా స్వర్గ ప్రవేశం పొందగలడు. అప్పుడు ఆయన అనుచరులీలా ప్రశ్నించారు: ఓ దైవ ప్రవక్త! ఆ వ్యక్తి వ్యభిచారం, దొంగతనం చేసి ఉంటే? ఈ ప్రశ్నకు దైవప్రవక్త ఇలా జవాబిచ్చారు: ఆ వ్యక్తి వ్యభిచారం, దొంగతనం చేసి ఉన్నా సరే అతను తన ఏక దైవారాధనా విశ్వాసం వల్ల, చివరకు తప్పక స్వర్గ ప్రవేశం పొందగలడు (ముస్లిం గ్రంథం). అదే విధంగా ఒక హదీసె ఖుద్సీలో అల్లాహ్ ప్రవచనం ఈ విధంగా పేర్కొనబడింది: ఓ ఆదము కుమారుడా! నీవు భూమికి సమానంగా పాపాలు చేసినా సరే, బహు దైవారాధన చేయకుండా, నాకు సాటి కల్పించకుండా, నన్ను మాత్రమే ఆరాధించు స్థితిలో నా సమక్షానికి హాజరైతే, భూమికి సమానంగా నీకు క్షమాపణ ప్రసాదిస్తాను (తిర్మిజీ). తీర్పు దినాన అల్లాహ్ సమక్షంలో ఒక వ్యక్తి హాజరు చేయబడుతాడు. అతని కర్మ పత్రాల్లో తొంభై తొమ్మిది పత్రాలు పాపాలతో నిండి ఉంటాయి. అతడు తన దుష్కార్యాల వల్ల ఇక విముక్తి దొరకజాలదని, నిరాశ చెంది ఉంటాడు. అప్పుడు అల్లాహ్ ఈ విధంగా ప్రకటించును: ఈ రోజు ఎవరికైనా సరే అన్యాయం జరుగదు. నీవు చేసిన ప్రతి పుణ్య కార్యం మా దగ్గర భద్రంగా ఉంది. ఇక నీవు న్యాయ త్రాసు వద్దకు వెళ్ళు. ఇక ఆ వ్యక్తి యొక్క విచారణ ప్రారంభమవుతుంది. అతను చేసిన పాప కార్యాలన్నీ న్యాయ త్రాసు యొక్క ఒక పళ్లెంలో వేయబడతాయి. వేరొక పళ్లెంలో అతని ఒకే ఒక పుణ్య కార్యం వేయబడుతుంది. ఆ పుణ్యకార్యం అత్యంత భారమైనది. కాబట్టి దాని పళ్లెం అతిభారమై, క్రిందకి తూగుతుంది, మరియు రెండవ పళ్లెం అతి తేలికై పైకిలేచి పోతుంది. ఆ అత్యంత భారమైన పుణ్య కార్యం యేమిటో తెలుసా? అది ఈ పవిత్ర వచనం: 'అష్ హదు అల్లా ఇలాహ ఇల్లాహు వ అన్న ముహమ్మద్న్ అబ్దుహు వ రసూలుహు' అనువాదం: అల్లాహ్ ఒక్కడే సత్యదేవుడని, అల్లాహ్ తప్ప వేరే ఎవరూ ఆరాధనకర్తులు లేరని; ముహమ్మద్ అల్లాహ్ యొక్క దాసుడు మరియు సత్యప్రవక్తయని విశ్వసించి సాక్ష్యమిచ్చు చున్నాను (తిర్మిజీ). మరొక వృత్తాంతాన్ని

గమనించండి: ఒక రోజు ఒక వృద్ధుడు దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (స.అ.వ.స) సమక్షానికి వచ్చి ఇలా విన్నవించుకున్నాడు: నా జీవితమంతా పాప కార్యాలనే గడిచింది. నేను చేయని పాపం లేదు. నా పాపాలను సర్వ సృష్టిరాశుల మధ్య పంచిపెడితే వాటి కీడు వల్ల సృష్టిరాశులన్నీ నాశనమవుతాయి. ఇక నా పాపాల క్షమాపణకు ఏదైనా దారి ఉందా? అప్పుడు దైవ ప్రవక్త ఇలా ప్రశ్నించారు: నీవు ఇస్లాం స్వీకరించావా? ఇది విని ఆ వ్యక్తి ఇలా పఠించాడు: 'అష్హదు అల్లాఇలాహ ఇల్లాహు వ అన్న ముహమ్మద్న్ అబ్దుహు వ రసూలుహు' అనువాదం: అల్లాహ్ ఒక్కడే సత్య దేవుడని, అల్లాహ్ తప్ప వేరే యెవరూ ఆరాధనకర్తులు లేరని, ముహమ్మద్: (స.అ.వ.స) అల్లాహ్ యొక్క దాసుడు మరియు సత్య ప్రవక్తయని విశ్వసించి సాక్ష్యమిచ్చుచున్నాను. ఈ పవిత్ర పద పఠనం విని దైవప్రవక్త ఇలా తెలిపారు: ఇక నీవు వెళ్లవచ్చు, అల్లాహ్ నిన్ను క్షమించి, నీ దుష్కర్మలను సత్కర్మలుగా మార్చి వేయును. మరల ఆ వ్యక్తి ఇలా ప్రశ్నించాడు: ఏమిటి! నా పాపాలు, అపరాధాలు అన్నీ సమసిపోతాయా? దైవ ప్రవక్త ఇలా పలికారు: అవును; నీవు చేసిన పాపాలు మరియు నేరాలన్నీ, నీ పశ్చాత్తాపం వల్ల సమసిపోతాయి. (ఇబ్నె కసీర్)

ఇక గమనించటమేమిటంటే దైవప్రవక్తగారి స్వంత వినతండ్రి అయిన అబూతాలిబ్ తన జీవితాంతం ధార్మిక విషయాల్లో దైవప్రవక్తకు తోడ్పడెను, కానీ అల్లాహ్ యొక్క ఏక దైవత్వమునందు విశ్వాసం కలిగి ఉండలేదు కాబట్టి శాశ్వత నరక శిక్ష పొంద వలసి వచ్చింది.

కానీ మరొక వైపు దైవప్రవక్తతో యేవిధమైన రక్తసంబంధము లేని ఒక అపరిచిత వ్యక్తి తన అసంఖ్యాక పాపకార్యాలు, దుష్టకార్యాలను మోసుకొని రాగా అల్లాహ్ యొక్క ఏకదైవత్వం యందు విశ్వాసం కలిగి ఉండటం వలన అతనికి స్వర్గ ప్రవేశము కాగలదని శుభసందేశం లభించింది. ఇక వ్యక్త మయ్యేదేమిటంటే ప్రళయదినాన సర్వమానవుల విముక్తి అల్లాహ్ యందు ఏక దైవత్వ విశ్వాసం కలిగి ఉండటం మీదనే ఆధారపడి ఉంటుంది. విశ్వాసం పవిత్ర ఖుర్ఆన్ మరియు పవిత్ర హదీసులకు అనుగుణంగా ఏకదైవత్వంపై ఆధారపడి ఉంటే సత్కార్యాలు సత్ఫలితాలనిస్తాయి, మరియు పాపాలు క్షమించబడతాయి. కానీ విశ్వాసం ఏక దైవారాధనకు విరుద్ధంగా, అల్లాహ్ కు సాటి కల్పించే విధంగా ఉంటే భూమికి సమానమైన సత్కార్యాలు కూడా పనికి రావు.

1. ఏక దైవారాధనా విశ్వాసం యొక్క వివరణ:

అల్లాహ్ ఒక్కడే సత్య దేవుడని, అల్లాహ్ తప్ప వేరే యెవరూ ఆరాధనకర్తులు లేరని, ఆయన తన వ్యక్తిత్వంలోనూ, గుణవిశేషణాల్లోనూ ఒక్కడేనని, ఆయనకెవరూ సాటి లేరని, విశ్వసించటం ఏక దైవారాధన అనబడుతుంది. ఏక దైవారాధన మూడు

ఏకదైవారాధన

రకాలు: 1- అల్లాహ్ ఒక్కడే వాస్తవ సృష్టికర్తయని, పాలకుడని, పోషకుడని, యజమాని యని విశ్వసించటం, 2-అల్లాహ్ ఒక్కడే అన్ని విధాల ఆరాధనలకు అర్హుడని, అల్లాహ్ తప్ప వేరే యెవరూ, యేవిధమైన ఆరాధనలకూ అర్హులు కారని విశ్వసిస్తూ, ఒక్క అల్లాహ్ ను మాత్రమే ఆరాధించటం అర్పించటం, 3- అల్లాహ్ తన గుణ విశేషణములందు సాటిలేని వాడని, అతని కెవరూ భాగస్వాములు ఉండజాలరని విశ్వసించటం.

1.1 అల్లాహ్ యొక్క ఏక దైవత్వాన్ని విశ్వసించటం:

అనగా అల్లాహ్ ఒక్కడే సత్యదేవుడని, దైవత్వంలో ఆయనకెవరూ సాటి లేరని, దైవత్వం ఆయనకే అంకితమని, ఆయనకు భార్యాబిడ్డలు, తల్లిదండ్రులు ఉండరని, ఆయన యెవరినీ కనలేదని, ఆయన నెవరూ కనలేదని విశ్వాసం కలిగి ఉండటం.

అల్లాహ్ కు సంతానం ఉంటుందనే దుష్ట విశ్వాసం కలిగి ఉండే యూదులు మరియు క్రైస్తవుల దుష్టవాదనను ఖండిస్తూ పవిత్ర ఖుర్ఆన్ ఈ విధంగా ప్రకటించింది:

﴿ وَقَالَتِ الْيَهُودُ عُزَيْرٌ ابْنُ اللَّهِ وَقَالَتِ النَّصَارَى الْمَسِيحُ ابْنُ اللَّهِ ذَلِكَ قَوْلُهُمْ بِأَفْوَاهِهِمْ يُضَاهُونَ قَوْلَ الَّذِينَ كَفَرُوا مِنْ قَبْلُ قَالَتْهُمْ آلِي يَوْفُكُونَ ۝

“ఉజైరు దైవకుమారుడని యూదులు పలుకుతుంటారు. యేసుక్రీస్తు దైవకుమారుడని క్రైస్తవులు పలుకుతుంటారు. కానీ ఇది యదార్థ రహితమైన బొంకు మాత్రమేగాని, వాస్తవం కాజాలదు. వారు మునుపటి ధర్మ తిరస్కారుల అడుగుజాడల్లో నడుస్తూ, వారు బొంకినట్లుగానే బొంకుతున్నారు. వారిపై అల్లాహ్ శాపాన్ని కురియుగాక! వారు ఏ విధంగా మతి కోల్పోయినట్లుగా ప్రవర్తిస్తున్నారు.”

(సూరయే తౌబా:30).

అదే విధంగా ఇస్లాంకు మునుపు అరబ్ జాతికి చెందిన బహుదైవారాధకులు దేవదూతలను ఆరాధిస్తూ, దేవదూతలు అల్లాహ్ యొక్క బిడ్డలని దుష్ట విశ్వాసం కలిగి ఉండేవారు. కానీ పవిత్ర ఖుర్ఆన్ ఆ మూఢ విశ్వాసాన్ని ఈ విధంగా ఖండించింది:

﴿ وَجَعَلُوا لِلَّهِ شُرَكَاءَ الْجِنَّ وَخَلَقَهُمْ وَخَرَقُوا لَهُ بَنِينَ وَبَنَاتٍ بِغَيْرِ عِلْمٍ ۝ سُبْحَانَهُ وَتَعَالَى عَمَّا يُصِفُونَ ۝ (۱۰۰: ۶)﴾

వికదైవారాధన

“బహుదైవారాధకులు జిన్నులను (భూతములను) అల్లాహ్ కు భాగస్వాములుగా ఎంచుకున్నారు. యదార్థంగా ఆ జిన్నులను అల్లాహ్ యే సృష్టించెను. అదే విధంగా బహుదైవారాధకులు తమ మూఢతనం, మూర్ఖత్వము మరియు అజ్ఞానం వలన అల్లాహ్ కు కుమారులు, కుమార్తెలు ఉన్నారనే మూఢ నమ్మకాన్ని కల్పించుకున్నారు. అల్లాహ్ అతి పవిత్రుడు మరియు వారి నమ్మకాలకు అతీతుడు.”

(సూరయే అన్ ఆమ్ : 100)

అలాగే దేవదూతలు, జిన్నులు-భూతములు, మానవులు అల్లాహ్ యందు సమ్మిళితమై ఉంటారని కొందరు బహుదైవారాధకుల విశ్వాసం. (ఇది మార్గభ్రష్టులైన సూఫీల విశ్వాసం. దీన్ని వారు ‘హులూల్’ అంటారు). అదే విధంగా సర్వలోక ప్రతివస్తువు నందు అల్లాహ్ సమ్మిళితమై ఉన్నాడని మరి కొందరు బహు దైవారాధకుల విశ్వాసం. ఇది కూడా మార్గ భ్రష్టులైన సూఫీల విశ్వాసమే. దీన్ని వారు వహ్దతుల్ వుజూద్ అంటారు. ఇటువంటి దుష్ట విశ్వాసాలను ఖండిస్తూ అల్లాహ్ ఈ విధంగా పేర్కొనెను.

(۱۵:۴۳) وَجَعَلُوا لَهُ مِنْ عِبَادِهِ جُزْأً ۚ إِنَّ الْإِنْسَانَ لَكَفُورٌ مُّبِينٌ

“అల్లాహ్ యొక్క దైవత్వంలో, అతని దాసులకు భాగస్వామ్యం ఉందని బహు దైవారాధకులు మూఢంగా నమ్ముతుంటారు. కానీ ఇది యదార్థ రహితం. వాస్తవమేమిటంటే మానవుడు బహిరంగ కృతఘ్నుతకు పాల్పడుతున్నాడు.”

(జుఖుఫ్:15)

పైన పేర్కొన్న పవిత్రవాక్యాల వల్ల వ్యక్తమయ్యేదేమిటంటే అల్లాహ్ కు, భార్యాబిడ్డలు, తల్లిదండ్రులు ఉండరు. ఆయన ఎవరి యందూ సమ్మిళితం కాలేదు. ఆయన యందు యెవరూ సమ్మిళితం కాలేదు. అల్లాహ్ ప్రకాశంతో యెవరూ సృష్టించబడలేదు. అలాగే ఏ సృష్టిరాశి కూడా ఆయన ప్రకాశం యొక్క భాగం కాదు. సత్య దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) అరబ్ ప్రాంతానికి చెందిన బహు దైవారాధకులకు ఇస్లాం దైవ సందేశం వినిపించినపుడు వారిలా ప్రశ్నించారు- ఓ ముహమ్మద్! నీవు ఏ దేవుని ఆరాధన కొరకు మమ్ము బోధించుచున్నావో ఆ దేవుని కులం యేమిటి? వంశమేమిటి? ఆయన సృష్టి మూలమేమిటి? ఆయన ఏం తింటాడు, ఏమి త్రాగుతాడు? ఆయన ఎవరికి వారసుడు? ఆయనకు వారసుడెవరు?

ఏకదైవారాధన

ఇటువంటి ప్రశ్నలన్నిటికీ అల్లాహ్ ఈ విధంగా అతి సంక్షిప్త సంపూర్ణ విధంగా జవాబిచ్చెను.

قُلْ هُوَ اللَّهُ أَحَدٌ اللَّهُ الصَّمَدُ لَمْ يَلِدْ وَلَمْ يُولَدْ وَلَمْ يَكُنْ لَهُ كُفُوًا أَحَدٌ

(4-1:112)

ఓ ముహమ్మద్ ప్రవక్తా! ఈ విధంగా ప్రకటించుము: “ఒకే ఒక సత్యదేవుడైన అల్లాహ్ ఒంటరివాడు. ఆయన ఇతరుల అక్కర లేనివాడు. ఆయన యెవరినీ కనలేదు. ఆయనను యెవరూ కనలేదు. ఆయనకు సరిసమానులు యెవరూ లేరు.”

(సూరెయే ఇఖ్లాస్)

ఇక మరొక విషయమేమిటంటే అల్లాహ్ తన మహోన్నత ఆసనంపై ఆసీనుడై ఉన్నాడు. కానీ ఆయన శక్తి, అధికార జ్ఞానాలు సర్వలోకాల యందు వ్యాపించి ఉన్నాయి. ఈ యదార్థం పవిత్ర ఖుర్ఆన్ మరియు పవిత్ర హదీసుల ద్వారా స్పష్టమవుతుంది. కానీ దీనికి విరుద్ధంగా అల్లాహ్ కు సంతానం ఉందని, సృష్టిరాశులు అల్లాహ్ యొక్క భాగాలని, అల్లాహ్ ప్రతి సృష్టిరాశిలో సమ్మిళితమై ఉన్నాడని నమ్మటం మూఢత్వం మరియు బహుదైవారాధన అవుతుంది.

1.2 సర్వ ఆరాధనలను అల్లాహ్ కొరకు అంకితం చేయటం, ఆరాధనల యందు కల్పిత దేవుళ్ళకు భాగస్వామ్యం ఇవ్వకుండటం. ఆరాధన యొక్క అర్థం: అర్పించటం, పూజించటం. ఈ అర్థం ఈ క్రింది వాక్యం ద్వారా స్పష్టమవుతుంది.

لَا تَسْجُدُوا لِلشَّمْسِ وَلَا لِلْقَمَرِ وَاسْجُدُوا لِلَّهِ الَّذِي خَلَقَهُنَّ إِن كُنتُمْ إِتَابُونَ

تَعْبُدُونَ

“ఓ ప్రజలారా! మీరు సూర్యునికి సాష్టాంగం చేయవద్దు, చంద్రునికి సాష్టాంగం చేయవద్దు. మీరు వాస్తవంగా అల్లాహ్ నే ఆరాధించు వారైతే - సూర్య చంద్రాదులను సృష్టించిన అల్లాహ్ కు మాత్రమే సాష్టాంగం చేయండి.”

(సూరయే హామీమ్ సజ్దా : 37)

ఆరాధన యొక్క మరొక అర్థం విధేయత, లోబడి ఉండటం. ఆజ్ఞానుకరణం; ఈ అర్థం ఈ క్రింది వాక్యం ద్వారా స్పష్టమవుతుంది.

﴿ أَلَمْ أَعْهَدْ إِلَيْكُمْ يَا بَنِي آدَمَ أَنْ لَا تَعْبُدُوا الشَّيْطَانَ إِنَّهُ لَكُمْ عُذُو مُبِينٌ ﴾

(60:36)

“ఓ ఆదం కుమారులారా! పైతాన్‌ను ఆరాధించవలదని-పైతానుకు లోబడ వద్దని, ఇంతకు మునుపే నేను మీకు హితవు చేయలేదా?”
(సూరయే యాసీన్ : 60)

ఇక ఆరాధన యొక్క మొదటి అర్థం - అనగా అర్చన మరియు పూజ అను దాని ప్రకారం అన్ని విధాల ఆరాధనలు-నమాజ్, సాస్యాంగం, మ్రొక్కుబడి, దాన ధర్మాలు, పూజ ప్రార్థనలు, వేడుకలు, నమ్ముకోవటం, భక్తి వాత్సల్యాలు, మొదలగునవన్నీ అల్లాహ్ కొరకే అంకితం చేయాలి. ఆ ఆరాధనా ప్రార్థనల్లో వేరే యెవరినైనా చేరిస్తే అది బహు దైవారాధన మరియు మహాపాపం అవుతుంది.

ఆరాధన యొక్క రెండవ అర్థం - అనగా విధేయత, లోబడి ఉండటం అను దాని ప్రకారం మన మందరం ప్రతి విషయంలో అల్లాహ్ ఆజ్ఞల ప్రకారం ఆచరిస్తూ, ఆయన ఆదేశాలకే లోబడి విధేయులుగా ఉండాలి. కానీ దానికి విరుద్ధంగా అల్లాహ్ ఆజ్ఞలను ధిక్కరించి ఇతరులకు విధేయులు కావటం, ఇతరుల ఆజ్ఞలను పాటించటం, ఉదాహరణకు స్వయంగా తన మనోకాంక్షలకు బానిస కావటం. అలాగే తాత ముత్తాతల తప్పడు విధానాలు, మత బోధకుల దురాచారాలు, రాజకీయ నాయకుల దుష్ట చట్టాలు, పైతానుల భ్రష్టమార్గాలు, ధర్మద్రోహుల పన్నాగాలు మొదలగు వాటికి విధేయులు కావటం, ఇది కూడా బహు దైవారాధనయే అనబడుతుంది.

కావున, అల్లాహ్‌ను విడిచి ఇతరులను అర్థించటం, అల్లాహ్ ఆజ్ఞలను ధిక్కరించి ఇతరులకు విధేయులు కావటం; ఈ రెండూ మహాపాపకార్యాలే అవుతాయి. దీని వివరణ కొరకు ఈ పవిత్ర వాక్యాన్ని గమనించండి:

(۴۳:۲۵) **أَرَأَيْتَ مَنْ اتَّخَذَ إِلَهَهُ هَوَاهُ**

“తన మనోకాంక్షలను దైవ సమానంగా ఎంచి పూజించే వ్యక్తి గురించి నీకు తెలుసా?”

(సూరయే ఫుర్ఖాన్: 43)

అనగా మనోకాంక్షలకు లోబడి వాటి విధేయతను పాటించటం బహు దైవారాధన అవుతుందని, పై వాక్యం ద్వారా స్పష్టమవుతుంది. అదే విధంగా ఈ వాక్యాన్ని కూడా గమనించండి: వాస్తవమేమిటంటే పైతానులు తమ నేస్తాలకు దుష్ట విధానములు నేర్పగా, ఆ దుర్మార్గులు మీతో జగడం చేస్తూ ఉంటారు.

(۱۲۱:۶) **وَإِنْ أَعْطَوْكُمُ إِنكُمُ لَمُشْرِكُونَ**

“ఓ విశ్వాసు (ముస్లిం) లారా! జాగ్రత్త! మీరు వారి మాటలు విని

వారికి లోబడితే మీరు కూడా బహు దైవారాధకులుగా లెక్కింపబడుతారు.”

(సూరె అన్ ఆం: 121)

అలాగే ఈ వాక్యాన్ని కూడా గమనించండి:

وَمَنْ لَمْ يَخُكِّمْ بِمَا أَنْزَلَ اللَّهُ فَأُولَئِكَ هُمُ الْكَافِرُونَ (44:5)

“ఎవరైతే అల్లాహ్ అవతరింపజేసిన ధర్మశాస్త్రం ప్రకారం తీరుమానం చేయరో వారే అసలు ధర్మతీర్ణులు, అవిశ్వాసులు.”

(సూరయే మాయిదా : 44)

అదేవిధంగా “ఎవరైతే అల్లాహ్ అవతరింపజేసిన ధర్మశాస్త్రం ప్రకారం తీరుమానం చేయరో వారే అసలు దుర్మార్గులు మరియు దుష్టులని కూడా స్పష్టం చేయబడింది”

(సూరయే మాయిదా: 45,47)

ఇక ఆరాధన యొక్క ఈ రెండు అర్థాల ప్రకారం వ్యక్తమయ్యేదేమిటంటే అన్ని విధాల పూజలు, అర్చనలు, నమాజు, ఉపవాసం, హజ్, సాష్టాంగం, దాన ధర్మాలు, మ్రొక్కుబడులు వేడుకోలు, విధేయత, బానిసత్వం, లోబడి ఉండటం, ఆజ్ఞానుకరణం; మొదలగు వాటన్నిటిని ఒక్క అల్లాహ్ కొరకే అంకితం చేయాలి. అల్లాహ్ తప్ప వేరే యెవరికీ వాటియందు భాగస్వామ్యం కల్పించరాదు.

1.3 గుణ విశేషణముల యందు అల్లాహ్ యొక్క అద్వైతం:

అనగా దివ్య ఖుర్ఆన్ మరియు పవిత్ర హదీసులలో అల్లాహ్ కొరకు ఏయే గుణ విశేషణములు పేర్కొనబడినవో వాటిని నిరాకరించకుండా; వాటిని నమ్ముతూ, ఆ గుణ విశేషణాలయందు అల్లాహ్ సాటిలేనివాడని, వాటి యందు ఇతరులకు యెటువంటి భాగమూ లేదని విశ్వసించటం. అల్లాహ్ యొక్క గుణ విశేషణాలు అసంఖ్యాకం. వాటిని లెక్కించటమే కాక కనీసం అంచనావేయటం కూడా మనచేత కాజాలదు.

سَوْ كَانَ الْبَحْرُ مِادًا لِكَلِمَاتِ رَبِّي لَنفِدَ الْبَحْرُ قَبْلَ أَنْ تَفِدَ كَلِمَاتُ رَبِّي وَ

(109:18) جَنَّتَا بِبَيْتِهِ مَدًا

దివ్య ఖుర్ఆన్ లో పేర్కొనబడిన ఈ వాస్తవాన్ని గమనించండి. “ఓ ప్రవక్తా ముహమ్మద్! ఈ విధంగా ప్రకటించుము: నా ప్రభువైన అల్లాహ్ యొక్క

పవిత్ర వచనములు వ్రాయుట కొరకు ప్రస్తుతం ఉన్న సముద్రాలే కాక వాటికి రెట్టింపు సముద్రాలు తెచ్చి వాటి నీళ్లను సిరాగా చేసి, దాంతో వ్రాయటం ప్రారంభిస్తే, సర్వ సముద్రాల నీళ్లన్నీ అంతమై పోతాయి కానీ, నా ప్రభువైన అల్లాహ్ యొక్క పవిత్ర వచనాలు సమాప్తం కాజాలవు”. (సూరయే కహఫ్: 109)

أَنْ مَا فِي الْأَرْضِ مِنْ شَجَرَةٍ أَوْ لَأْمٍ وَأَلْبَاحُرٍ يَمُدُّهُ مِنْ بَعْدِهِ سَبْعَةُ أَبْحُرٍ مَا
كَلِمَاتُ اللَّهِ (٢٧:٣١)

ఇక ఈ వాక్యాన్ని కూడా గమనించండి: “భూమిలో ఉన్న వృక్షాలన్నిటినీ కలములుగాచేసి, ప్రస్తుతం ఉన్న సముద్రంతోపాటు మరి ఏడు మహాసముద్రాలు తెచ్చి, వాటి నీళ్లను సిరాగాచేసి, దాంతో వ్రాయటం ప్రారంభిస్తే, సర్వ మహాసముద్రాల నీళ్లన్నీ అంతమైపోతాయి కానీ, అల్లాహ్ యొక్క పవిత్ర వచనాలు సమాప్తం కాజాలవు”.

(సూరయే లుఖ్యాన్ : 27)

పై వాక్యాల్లో అల్లాహ్ యొక్క పవిత్ర గుణ విశేషణాలు ఎంతటి అసంఖ్యాకం మరియు అనంతమైనవి యంటే, భూమిలోని అన్ని వృక్షాలను కలములుగా తయారుచేసి, సర్వ మహాసముద్రాల నీటిని సిరాగా తయారుచేసి వ్రాయటం, ప్రారంభిస్తే, ఆ నీళ్లన్నీ అంతమైపోతాయిగానీ, అల్లాహ్ యొక్క గుణ విశేషణాలు యేనాటికి సమాప్తం కాజాలవు.

ప్రస్తుతం ఉదాహరణగా ఒకే ఒక విశేషణం గురించి తెలుసుకుందాం. దీని ఆధారంగా వేరే గుణ విశేషణాలు కూడా స్పష్టమవ్వటమే కాక దివ్య ఖుర్ఆన్ యొక్క సత్యపూరితం కావటం వ్యక్తం కాగలదు. అల్లాహ్ యొక్క ఒక ముఖ్య విశేషణం- వినటం-అనగా అల్లాహ్ సర్వత్రా, సర్వ విషయాలు వినువాడు. అల్లాహ్ యొక్క శ్రవణం-వినటం-కొద్దిరోజులు, కొద్ది నెలలు, కొద్ది సంవత్సరాలకు పరిమితం కాదు. ఆయన ప్రతిఘడియలో ఒకే సమయాన కోట్లాది మానవుల ప్రార్థనలు, విజ్ఞాపనలు, మొరలు, సంభాషణలు అన్నీ వినుచున్నాడు. ఇంతమంది అసంఖ్యాక దాసుల ప్రార్థనలు, మొరలు వినటం, వాటి కనుగుణంగా ప్రతి వ్యక్తి యొక్క అవసరానుసారం వివిధ తీర్మానాలు చేయటం, అల్లాహ్ కొరకు ఏ విధమైన కష్ట కార్యమూ కాజాలదు. అంతేకాక దీనివల్ల ఆయనకు రవ్వంతైనా అలసట రాదు. ఉదాహరణకు హజ్ ఆచరించు సమయాన అరఫాత్ మైదానంలో ప్రస్తుత కాలంలో సుమారు ఇరవై లక్షల మంది ముస్లింలు ఒకే సమయంలో అల్లాహ్ ను ప్రార్థిస్తూ, దీనంగా వేడుకుంటూ

ఉంటారు. అల్లాహ్ వారందరి ప్రార్థనలు, మొరలు, వింటూ, వారి అవసరాలను తెలుసుకుంటూ, ప్రతి వ్యక్తి కొరకు, అతనికి తగిన విధంగా తీర్మానాలు చేసి వారి కోరికలు పూర్తి చేస్తూ వారి అక్కరలు తీరుస్తాడు. ఈ విషయంలో అల్లాహ్ చేత పొరపాటూ జరగదు. ఎవరిపైనా దౌర్జన్యమూ జరగదు. ఈ కార్యము ఆయనకు కష్టమూ కాదు, దానికై ఎక్కువ సమయమూ పట్టదు. అంతేకాక, ఒక్క అరఫాత్ మైదానంలోనే కాక, అదే సమయాన పూర్తి ప్రపంచంలోని కోట్లాది దాసుల పలుకులు ప్రార్థనలు, మొదలగునవన్నీ వింటూనే ఉంటాడు.

ఈ విషయం ఈ లోకంలో నివసించే మానవాళి వరకే పరిమితం కాదు. కోట్లాది సంఖ్యలో కల జిన్నులు కూడా అల్లాహ్ ను ఆరాధిస్తూ, పూజిస్తూ, వేడుకుంటూ ఉంటారు. కాబట్టి అల్లాహ్ వారి మొరలను కూడా వింటూ వారి అక్కరలు తీరుస్తూ ఉంటాడు. ఈ మానవులు మరియు జిన్నులు కాక కోటానుకోట్ల సంఖ్యలోనున్న దైవ దూతలు కూడా నిరవధికంగా అల్లాహ్ ను స్మరిస్తూ, స్తుతిస్తూ, పూజిస్తూ ఉంటారు. కాబట్టి అల్లాహ్ వారందరి స్మరణలు, స్తోత్రాలు కూడా వినుచున్నాడు.

మానవులు, జిన్నులు మరియు దైవ దూతలేకాక, భూమిపై నివసించే ఇతర కోట్లాది భూచర సృష్టిరాశుల పూజలు, స్తోత్రాలు, అలాగే నీటిలో నివసించే కోట్లాది జలచర సృష్టిరాశుల పూజలు, స్తోత్రాలు, అంతేకాక, గాలిలో ఎగురుతూ జీవించే కోట్లాది సృష్టిరాశుల పూజలు, స్తోత్రాలు మొదలగు వాటన్నిటినీ అల్లాహ్ వినుచున్నాడు.

పైన పేర్కొన్న జీవరాశులకే కాక వేరే ఇతర జడపదార్థములు, రాళ్లు, రప్పలు, వృక్షాలు, సూర్యుడు, చంద్రుడు, నక్షత్రాలు, భూమ్యాకాశాలు, కొండలు, పర్వతాలు; అంతేకాక సర్వ లోకాల్లోని ప్రతి అణువణువు అల్లాహ్ స్తోత్రంలో నిమగ్నమై ఉంది. అల్లాహ్ వాటన్నిటి స్తోత్రాలూ వినుచున్నాడు. ఈ పవిత్ర వాక్యాన్ని గమనించండి:

تَسْمَعُ لَهُ السَّمَوَاتُ الْمُبِينُ وَالْأَرْضُ وَمَنْ فِيهَا وَإِنْ مِنْ شَيْءٍ إِلَّا عِنْدَهُ

بِحَبْرَةٍ. وَلَئِنْ لَمْ يَنْتَهِ عَنِ السَّمَوَاتِ حَتَّىٰ

“ఎదు ఆకాశాలు, భూమి మరియు వాటి యందు నివసించు సర్వజీవరాశులు; అంతేకాక సర్వాణువులు; అన్నీ అల్లాహ్ ను స్తుతిస్తూ, ఆయన పవిత్రతను కొనియాడుతున్నాయి. కానీ ఓ మానవులారా! మీకు వాటి స్తోత్రం ఇంద్రియగోచరం కావటం లేదు. అనగా మీకు ఆ స్తోత్రం వినబడటం లేదు, కానరావటం లేదు.”

(సూరయే బనీ ఇస్రాయిల్:44)

ఏకదైవారాధన

ఇక ఆలోచించవలసిన దేమిటంటే ఇంతటి అసంఖ్యాక కోట్లాది కోట్ల జీవరాశులు మరియు జడ పదార్థములు మొదలగు సర్వ సృష్టిరాశుల ప్రార్థనలు, మొరలు, స్తోత్రాలు, పిలుపులు; మొదలగు వాటన్నిటిని అల్లాహ్ ఏక కాలంలో వినుచున్నాడు. ఈ వినటం వల్ల ఆయనకు రవ్వంతైనా అలసటరాదు. అంతేకాక దానివల్ల వేరే కార్యాల్లో ఎటువంటి ఏమరుపాటూ జరుగదు. మరియు సర్వలోక పరిపాలనా వ్యవస్థలో ఎటువంటి ఆటంకమూ రాదు.

(సమాధి ఆరాధకులకు గుణపాఠం: మానవుడు సజీవంగా ఉన్నప్పుడు ఒకేసారి ఇద్దరు వ్యక్తుల మాటలు వినటం కష్టమైనప్పుడు, మరణించి పూడ్చబడిన తర్వాత అతడు మహానుభావుడుగా మారిపోయి ఏకకాలంలో వేలాదిమంది పలుకులు, మొరలు వింటాడని భావించటం మూర్ఖత్వం కాకపోతే ఇంకేమిటి?).

ఇక వాస్తవమేమిటంటే అల్లాహ్ యొక్క ఉత్తమ విశేషణాల్లో ఒకటైన వినటం అనే విశేషణం గురించి పూర్తిగా అర్థం చేసుకోవటం మానవులకు అసాధ్యం. అంతేకాక వేరే వివిధ ఉత్తమ విశేషణాలు కూడా గలవు. ఉదాహరణకు; అల్లాహ్ సర్వలోక పాలకుడు, సృష్టికర్త, పాలకుడు, రూప శిల్పి, ప్రబలుడు, అతి ఘనుడు, సర్వం తెలిసినవాడు, సర్వజ్ఞుని, ఎరుక గలవాడు, అమిత దయామయుడు, అనుగ్రహించువాడు, అతి గొప్పవాడు, సర్వకార్యనిర్వాహకుడు, క్షమించువాడు, అనంత కరుణామయుడు, అతి పెద్దవాడు, అతి శక్తివంతుడు, మొరలాలకించువాడు, సర్వ రక్షకుడు, సర్వస్తోత్రాలకు అర్హుడు, పరుల అక్కరలేనివాడు, సర్వాధికారి, ప్రధముడు, శాశ్వతుడు, క్షమాపణలు స్వీకరించువాడు, కటాక్షించువాడు, నిశ్చింతగలవాడు, ప్రతాపవంతుడు, వైభవ గౌరవాలకు అర్హుడు; మొదలగునవే కాక మరిన్ని ఉత్తమ విశేషణాలను లెక్కించటం మానవ సాధ్యం కాజాలదు. కానీ గుర్తుంచుకోవలసిన విషయమేమిటంటే అల్లాహ్ యొక్క ఉత్తమ విశేషణాల్లో వేరే ఎవరికైనా భాగం కల్పించటం అతి ఘోర పాపమైన బహు దైవారాధన అవుతుంది.

2. అల్లాహ్ యొక్క ఏక దైవత్వం యందు విశ్వాసం కలిగి ఉండటం వల్ల లోకంలో శాంతి, మరియు మానవాళికి మేలు చేకూరుతుంది.

ఏక దైవారాధనా విశ్వాసాన్ని స్పష్టపర్చుటకై అల్లాహ్ పవిత్ర పదం గురించి ఈ ఉపమానం పేర్కొనెను:

أَلَمْ تَرَ كَيْفَ حَرَّبَ اللَّهُ مَثَلًا كَلِمَةً طَيِّبَةً كَشَجَرَةٍ طَيِّبَةٍ أَصْلُهَا ثَابِتٌ وَفَرْعُهَا

فِي السَّمَاءِ ۚ تُوْتِي أ كُلَّهَا كُلَّ جَيْنٍ بِإِذْنِ رَبِّهَا. (۲۵-۲۴: ۱۴)

“పవిత్ర పదమును గురించి అల్లాహ్ పేర్కొనిన ఉపమానం నీకు తెలుసా? పవిత్ర పదం ఒక శ్రేష్టమైన వృక్షం వంటిది. దాని వేరు భూమిలో స్థిరంగా ఉంటుంది. దాని శాఖలు అలా ఆకాశాన్ని తాకుతూ ఉంటాయి. ఇక ఆ వృక్షం తన ప్రభువైన అల్లాహ్ ఆజ్ఞానుసారం ఎల్లవేళలా శ్రేష్టమైన ఫలాలిస్తూ ఉంటుంది.”

(నూరయే ఇబ్రహీం: 24-25)

పైన పేర్కొన్న పవిత్ర వాక్యం ఉపమానం వల్ల ఈ క్రింది విషయాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి:

● ఆ వృక్షం యొక్క మూల వేరు ఎంత నిశ్చలంగా స్థిరంగా ఉందంటే, ఈ లోకంలో వివిధ సమయాల్లో సంభవించే ప్రపంచ తుఫానులు, సుడిగాలులు, భయంకర భూకంపాలు, మొదలగునవేవి ఆ శ్రేష్ట వృక్షాన్ని పెల్లగించనూ జాలవు. కదిలించనూ జాలవు.

● పవిత్ర పద వృక్షం సాటి లేకుండా అభివృద్ధి చెందుతుంది. పవిత్ర పదం ఒక సర్వలోక సత్యం. ప్రపంచ అణువణువు దాన్ని బలపరుస్తుంది. దాని అభివృద్ధి మార్గంలో ఏ విధమైన ఆటంకమూ రాజాలదు. కావున అది తన సహజానుసారం పెరుగుతూ ఆకాశం వరకు ఎదుగుతుంది. ఇదే యదార్థాన్ని దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) ఈ విధంగా వివరించారు: ఏ వ్యక్తి అయితే మనస్ఫూర్తిగా పవిత్ర పదమైన లా ఇలాహ ఇల్లాహ్ పట్ల సత్య విశ్వాసం కలిగి ఉంటూ, పాపాలకు, నేరాలకు దూరంగా ఉండునో అతని కొరకు ఆకాశ ద్వారాలు తెరవబడుతాయి. మరియు నతడు దైవాసనం వైపుకు పయనిస్తూ ఉంటాడు. (తిర్మిజీ)

● పవిత్ర పద వృక్షం తన ఫలాలు మరియు ఫలితాల వల్ల ఎంత శ్రేష్టతరం మరియు మేలుతరంగా ఉంటుందంటే, దానికేనాడు క్షీణదశరాదు. దాని నిరంతర ప్రసాదం యేనాడూ అంతం కాజాలదు. అది ఏ నెలలో - ఏ మనసులో - నైతే స్థిరపడునో ఆ మనసుకు ఎల్లవేళలా శ్రేష్టమైన ఫలాలు ప్రసాదించును.

వాస్తవ మేమిటంటే అల్లాహ్ పట్ల ఏక దైవత్వ విశ్వాసం మానవుల వ్యక్తిగత, సామూహిక జీవితాల కొరకు అసంఖ్యాక సత్యలాలు, ప్రయోజనాలు సమకూర్చును. ఈ విశ్వాసం అల్లాహ్ సర్వమానవాళికి ప్రసాదించిన అనుగ్రహాలకు ప్రతిరూపం.

2.1 ఇక అల్లాహ్ పట్ల ఏక దైవత్వ విశ్వాసం వల్ల లభించే కొన్ని శుభానుగ్రహాల గురించి తెలుసుకుందాం.

● దృఢ నిశ్చయం, సంకల్పబలం, స్థిరత్వం, సత్యవిశ్వాసులు దుష్టశక్తులకు వ్యతిరేకంగా దృఢ నిశ్చయంతో, సంకల్ప బలంతో, స్థిరత్వంతో ఎదుర్కొంటూ ఎలా నిలబడినారో తెలుసుకుందాం: అ-ఇస్లాం ప్రారంభకాలంలో బిలాల్ (రజియల్లాహు అన్ను) ఉమయ్యా బిన్ ఖలఫ్ అను ఒక ధర్మ తిరస్కారునికి బానిసగా ఉండేవారు. బిలాల్ ఇస్లాం స్వీకరించినందుకు, ఆయన యజమాని ఆయనను మండుబెండలో మక్కాలోని తీవ్రంగా మండే రాళ్ళపై పడుకోబెట్టి ఆయన గుండెలపై అతి వేడిగానున్న బండరాళ్ళు వేసి దౌర్జన్యం చేస్తూ, ఇస్లాం ధర్మాన్ని విడనాడమని బలవంతం చేసేవాడు. అంతేకాక నీవు ఇస్లాం ధర్మం విడనాడకపోతే, నీవు చచ్చిపోయినా సరే ఈ శిక్ష నుండి విముక్తి దొరకదని బెదిరించేవాడు. కానీ అటువంటి బాధాకర స్థితిలో కూడా బిలాల్ అల్లాహ్ పట్ల గల విశ్వాస శక్తి వల్ల, ధైర్యం, మనస్థైర్యం కోల్పోకుండా, అల్లాహ్ ఒక్కడే సత్యదేవుడని విశ్వసిస్తున్నానని బిగ్గరగా పలుకుతూ, సత్యధర్మంపై స్థిరత్వంగా నిలబడేవారు.

అ-ఇక మరొక వృత్తాంతం: ఖబ్బాబ్ అను వ్యక్తి ఉమ్మె అన్వారు ధర్మతిరస్కారిణికి బానిసగా ఉండేవారు. ఖబ్బాబ్ ఇస్లాం స్వీకరించినందుకు మండిపడి ఆయన యజమానురాలు, ఇస్లాం తిరస్కరింపజేయడానికై ఆయనను ఎర్రగా భగభగ మండే బొగ్గులపై పరుండబెట్టి, ఆయన లేవకుండా గుండెలపై బండరాళ్ళు పెట్టించేది. కానీ ఇన్ని దౌర్జన్యాలకు గురైనాసరే, స్వీకరించిన సత్య ధర్మాన్ని విడనాడకుండా, ఖబ్బాబ్ ఇస్లాం ధర్మంపై స్థిరంగా నిలబడినారు.

ఇ-ఇంకొక వృత్తాంతం: సుమయ్యా అనునొక ముసలి బానిస వనిత ఇస్లాం స్వీకరించినపుడు, ఆమె చేత మత భ్రష్టత చేయించడానికై, వర్ణించనలవి కాని విధంగా దౌర్జన్యం చేయబడింది. ఆమె యజమాని ఆమెకు అతి బరువైన ఇనుప కవచాలు తొడిగించి, మండు బెండలో కాల్చుతూ, ముహమ్మద్ ప్రవక్త యొక్క ధర్మాన్ని విడనాడమని బలవంతం చేసేవాడు. అయినాసరే, ఆమె లెక్కచేయక ఇస్లాంపై స్థిరత్వంగా నిలబడింది. దీనివల్ల మండి పడి ఆమె యజమాని ఆమెను తన బల్లెంతో పొడిచి చంపివేశాడు. ఈ విధంగా ఆమెకు వీరమరణం లభించింది.

● ఈ -మరొక వృత్తాంతం: దైవ ప్రవక్తగారి అనుచరుల్లో ఒకతను. హబీబ్ బిన్ జైద్ రజియల్లాహు అన్ను ఒకసారి ప్రయాణంలో ఉండగా ముసైలమా అను దుర్మార్గుడు ఆయనను నిర్బంధించాడు. ఆ దుర్మార్గుడు తాను దైవప్రవక్తయని బొంకుతూ ప్రజలను మోసగించేవాడు. ఆ దుష్టుడు హబీబ్ను నిర్బంధించి తనను దైవప్రవక్తగా విశ్వసించమని బలవంతం చేశాడు. కానీ ఆయన సత్య ముస్లిం కాబట్టి ఆ బూటకపు ప్రవక్త మాటలను నమ్మక నిరాకరించారు. అప్పుడా కసాయి గుండె

దుర్మార్గుడు ఆయన శరీర అవయవాలను ఒక్కొక్కటిగా కోసి చిత్రహింసలకు గురిచేశాడు.

అంత జరిగినా సరే ఆయన ఇస్లాం ధర్మంపై స్థిరంగా నిలబడుతూ అమర వీర మరణం పొందినారు గానీ ధర్మ ద్రోహుల యెదుట తలవంచలేదు.

ఇస్లాం చరిత్రలోని ఈ కొన్ని సంఘటనలే ప్రస్తుతం పేర్కొనబడినవిగానీ, ఇస్లాం చరిత్ర యొక్క ప్రతి దశలోను ఇటువంటి సంఘటనలు అనేకం ఉన్నాయి. ఇక పాఠకుల మనసుల్లో ఉదయించే ప్రశ్న యేమిటంటే పై సంఘటనల్లో పేర్కొనబడిన సత్య విశ్వాసులు, ముస్లింలు వర్ణించనలవిగాని బాధలకు, శిక్షలకు, చిత్రహింసలకు గురై కూడా, ఇస్లాం ధర్మంపై స్థిరంగా నిలబడినారు కదా? వారికి అంత గొప్ప సంకల్పం మరియు మనస్థైర్యం ఎలా ప్రాప్తమైంది? దీనికి జవాబు దివ్య ఖుర్ఆన్లో ఈ విధంగా ఇవ్వబడింది.

يُبَيِّنُ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا بِالْقَوْلِ الثَّابِتِ فِي الْحَيَاةِ الدُّنْيَا وَفِي الْآخِرَةِ

“అల్లాహ్ సత్యవిశ్వాసులను, ముస్లింలను స్థిరపదం - పవిత్ర పదం ద్వారా ఇహలోకంలోనూ, పరలోకంలోనూ స్థిరపరచును.”

(సూరె ఇబ్రాహీం -27)

ఇక అర్థమయ్యేదేమిటంటే అల్లాహ్ పట్ల ఏక దైవత్వ విశ్వాసం కలిగి ఉండటం వల్ల లభించే అనుగ్రహశక్తి యేటువంటిదంటే; దుష్ట విశ్వాసాల సుడిగాలులైనాసరే, దుఃఖ బాధల కైరటాలైనాసరే, దుర్మార్గ పాలకుల క్రౌర్యాలైనాసరే, దుష్టశక్తుల దౌర్జన్యాలైనాసరే, ఏమైనాసరే, సత్య విశ్వాసుల, ముస్లింల దృఢ నిశ్చలతను, స్థిరత్వాన్ని రవంతైనా చలించజేయలేవు.

పై వాక్యంలో ఇహలోకంలోనేకాక, పరలోకంలో కూడా ఏకదైవోపాసకులకు-ముస్లింలకు స్థిరత్వం ప్రాప్తమవుతుందని శుభ సందేశమివ్వబడింది. అనగా సమాధిలో నున్నప్పుడు కూడా స్థిరత్వం లభిస్తుంది. దీని గురించి సత్య దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (స్వల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) ఈ విధంగా వివరించారు: మరణించిన విశ్వాసి-ముస్లిం వ్యక్తి సమాధిలో సజీవం చేయబడి కూర్చున్నప్పుడు, అతని విచారణ కొరకు దైవదూతలు వచ్చి ప్రశ్నించగా, అల్లాహ్ ప్రసాదించిన స్థిరత్వానుగ్రహం వల్ల, అతను ఇలా పలుకుతాడు. లా ఇలాహ ఇల్లల్లాహు ముహమ్మదుర్రసూలుల్లాహ్. ఈ పవిత్ర పదం పఠించే అనుగ్రహం అల్లాహ్ ప్రసాదించిన స్థిరత్వ శక్తివల్లనే లభిస్తుంది. ఈ అనుగ్రహం అల్లాహ్ పట్ల ఏకదైవత్వ విశ్వాసం కలిగి ఉండే ముస్లింలకే ప్రాప్తమవుతుంది గానీ వేరే యెవరికీ లభించదు.

2.2 ఆత్మాభిమాన రక్షణ:

బహుదైవారాధన వల్ల మానవులు అనేక భ్రమలకు, భ్రాంతులకు, వెర్రి నమ్మకాలకు, మనోకల్పితాలకు గురవుతూ ఉంటారు. దేవతల భయం, ప్రకృతి శక్తుల భయం, భూత ప్రేతల భయం, సజీవ నిర్జీవ మానవుల ఆస్థానాల భయం, దుర్మార్గ పాలకుల భయం; ఇటువంటి భయాలకు లోనవుతూ మానవుడు మతపరంగాను, వర్తనా పరంగాను అతిహీన దశకు చేరుకొని చివరకు తన మానవత్వాన్నే పోగొట్టుకుంటాడు. కానీ అల్లాహ్ పట్ల ఏక దైవత్వ విశ్వాసం కలిగి ఉంటే దానివల్ల వెర్రి నమ్మకాలు మరియు మనోకల్పిత భయాలన్నీ అంతమై మానవునికి మానసికంగాను, శారీరకంగాను, స్వచ్ఛత లభిస్తుంది. అంతేకాక దానివల్ల మానవునికి తన ఆత్మాభిమానం మరియు ఆత్మగౌరవం తెలుస్తుంది. అప్పుడతనికి అల్లాహ్ తెలిపిన ఈ వాస్తవాలు అర్థమవుతాయి. మేము మానవులకు అత్యంత గౌరవం ప్రసాదించాము (దివ్య ఖుర్ఆన్). మేము మనిషిని అతి సుందర రూపంలో సృష్టించాము (దివ్య ఖుర్ఆన్). అంతేకాక ఈ మధుర విశ్వాసం మనిషిని ఆత్మగౌరవ శిఖరాన నిలబెడుతుంది.

2.3 సమభావం మరియు సామాజిక సమానత్వం:

అల్లాహ్ పట్ల ఏకదైవత్వ విశ్వాసం కలిగి ఉండటం వలన; అల్లాహ్ ఒక్కడే సత్యదేవుడని, సర్వాన్ని సృష్టించిన సృష్టికర్తయని, వాస్తవ యజమానియని, ఆయనకెవరూ భాగస్వాములులేరని, ఆయనయే ఆదంను మట్టితో సృష్టించెనని, మిగతా మానవులందరినీ ఆదం నుండి సృష్టించెనని స్పష్టమై, ఆ భావన బలపడుతుంది. మనిషి తూర్పుకు చెందిన వాడైనా సరే, పశ్చిమానికి చెందిన వాడైనాసరే, అమెరికా వాడైనాసరే, ఆఫ్రికా వాడైనాసరే, తెల్లవాడైనాసరే, నల్లవాడైనాసరే, అరబ్ ప్రాంతీయుడైనా సరే, అరబ్బేతర ప్రాంతీయుడైనాసరే, అందరికీ ఒకే ఒక తండ్రి ఆదం, మానవులందరూ ఆయన బిడ్డలు. అందరి హక్కులూ సమానం, అందరి గౌరవ మర్యాదలూ సమానం. ఎవరైనాసరే వేరొకరిని బానిసగా, హీనంగా చూడరాదు. ఎవరైనాసరే మరొకనిపై దౌర్జన్యం చేయరాదు. ఎవరైనాసరే వేరొకని హక్కులను ఆక్రమించుకోరాదు. సర్వ మానవాళి ఒకే ఒక అంతస్థుకు చెందినవారు, కావున వారందరూ ఒకే ఒక దేవుణ్ణి ఆరాధించాలి, ఆ దేవుని ఆజ్ఞలకే లోబడి ఉండాలి, ఆ దేవునికే బానిసలై, విధేయులై ఉండాలి. ఏక దైవోపాసన యొక్క బోధన ఇస్లామీయ సమాజం నుండి జాతి, కుల భేదాలు, బానిసత్వం, దౌర్జన్యం, దుర్వినియోగం, హీన పర్చటం, అసహ్యించుకోవటం మొదలగు సంఘ దురాచారాలను రూపుమాపి వాటికి బదులుగా ప్రేమ వాత్సల్యాలు, నైర్మల్యం, సానుభూతి, శాంతిభద్రతలు సమభావం

ఏకదైవారాధన

మరియు సామాజిక సమానత్వం మొదలగు ఉత్తమ విలువలకు ముస్లిం సమాజంలో ఆచరణ రూప మిచ్చింది.

2.4 మానసిక శాంతి:

ఈ లోకంలో అతి పెద్ద బొంకు బహు దైవారాధన. స్వయంగా మానవుని వాస్తవికత మరియు చుట్టుప్రక్కల గల కోట్లాది సృష్టమైన నిరదృశులు మరియు ఆధారాల ద్వారా బహుదైవారాధన ఖండింప బడుతుంది. అందుకనే బహుదైవారాధకుల ఆలోచనా రీతి మరియు కార్యాచరణలో భూమ్యాకాశాల వ్యత్యాసం కానవస్తుంది. బహుదైవారాధకుని మనసు ఎల్లవేళలా కలత చెందుతూ, కలవరపడుతూ, విక్షేపంగా, వికీర్ణంగా ఉంటుంది. అంతంకాని సందేహాలు, అనుమానాలు, నిరంతర సంకోచాలు, భంగపాటు, భగ్గు హృదయం, మొదలగునవి అతన్ని కాటువేస్తూ ఉంటాయి. ఇదంతా బహుదైవారాధనలవల్ల జనించే దుష్ఫలితాలు. కావున బహుదైవారాధన ఒక బొంకు కంటే ఎక్కువేమీ కాదు.

మరొకవైపు అల్లాహ్ పట్ల ఏకదైవత్వ విశ్వాసం. ఈ విశ్వాసం విశ్వవ్యాప్తం, శాశ్వత యదార్థ సత్యం. స్వయంగా మానవ జీవితంలో గల కోట్లాది నిదర్శనాలు అల్లాహ్ యొక్క ఏక దైవత్వం గురించి సాక్ష్యమిస్తాయి. అంతేకాక సర్వలోకాల అణువణువు అల్లాహ్ యొక్క ఏక దైవత్వాన్ని నిరూపిస్తుంది.

ఏక దైవ విశ్వాసం మానవ సహజం. అనగా మానవుడు ఈ లోకంలో ఏక దైవ విశ్వాసస్థితిలోనే జన్మిస్తాడు. ఈ యదార్థం దివ్య ఖుర్ఆన్ లో ఇలా పేర్కొనబడింది.

(۳۰:۳۰) ﴿فَأَقِمْ وَجْهَكَ لِلدِّينِ حَنِيفًا فِطْرَةَ اللَّهِ الَّتِي فَطَرَ النَّاسَ عَلَيْهَا﴾

“సత్యధర్మమైన ఇస్లాం కొరకు మనస్ఫూర్తిగా అంకితం కమ్ము. అదే అల్లాహ్ నిర్ణయించిన సహజ ధర్మం. మానవులందరూ ఈ ధర్మానువర్తనా స్థితిలోనే జన్మించారు. ”

(సూరయే రూం:30)

కావున అల్లాహ్ పట్ల ఏకదైవత్వ విశ్వాసం కలిగి ఉండు వ్యక్తి తన ఆలోచనా సరళిలో, కార్యాచరణలో వైరుధ్యాలకు, సందేహాలకు ఏ నాటికీ గురికాడు. అతని మనోహృదయాలు కలతలకు, వ్యాకులతలకు దూరంగా ఉంటాయి. అతని జీవన స్థితులు, వ్యవహారాలు ఏ విధంగా ఉన్నానరే, మనశ్శాంతి, స్థైర్యం, దృఢనిశ్చయం, వినయ విధేయతలు మొదలగునవన్నీ అతని యందు కానవస్తాయి.

సారాంశమేమిటంటే అల్లాహ్ పట్ల ఏకదైవవిశ్వాసం కలిగి ఉండటం వల్ల లభించే శుభాలను, సత్ఫలాలను లెక్కించటం అసాధ్యం. అంతేకాక ప్రపంచంలోని సర్వ సత్కార్యాల సెలయేళ్లు ఏకదైవారాధనా ఊట నుండియే ప్రారంభమై ప్రవహిస్తాయి. ఏక దైవారాధనా విశ్వాసం అల్లాహ్ తరపు నుండి సర్వమానవాళి మేలు కొరకు ప్రసాదింపబడిన అతి గొప్ప అనుగ్రహం. దానివల్ల ప్రయోజనం పొందేవారే ఇహపర లోకాలకు అసలు కృతార్థులు. దాని ప్రయోజనాన్ని కోల్పోయిన వారే అసలు దురదృష్టవంతులు.

3. బహు దైవోపాసన సర్వ మానవాళి కొరకు ఒక భయంకర శాపం వంటిది:

ఏక దైవారాధనా విశ్వాసం అల్లాహ్ తరపు నుండి అవతరింపబడినది. అల్లాహ్ తన ప్రవక్తల ద్వారా ఏక దైవోపాసనా విశ్వాసాన్ని ప్రజలకు బోధింప జేసెను. ఏక దైవారాధనా విశ్వాస బోధనలు ఎటువంటి మార్పులు, చేర్పులు, హెచ్చుతగ్గులు లేకుండా తొలిదినం నుండి భద్రంగా ఒకే విధంగా ఉన్నాయి.

కానీ బహు దైవారాధనా నమ్మకం పైతాను ద్వారా బోధింపబడింది. ఆ దుర్మార్గుడే వివిధ కాలాల్లో, వివిధ ప్రాంతాల్లో, వివిధ జాతులకై ఆ మూఢ నమ్మకాన్ని వివిధ రూపాలుగా తయారు చేసి తన అనుచరుల ద్వారా దానిని ప్రచారం చేశాడు. ఈ విధంగా ఈ దుష్ట నమ్మకం వ్యాప్తి చెంది విగ్రహారాధన, ప్రతిమార్చన, సమాధి యారాధన, స్వీయారాధన ఇమాముల మత పెద్దల ఆరాధన, జాతి యారాధన, వర్ణ తెగల ఆరాధన మొదలగు వివిధ రూపాలన్నీ అపవిత్ర వృక్షానికి చెందిన వివిధ శాఖలే. దానికి అసలు మూలం పైతాను నేర్పిన దుష్ట విశ్వాసాలు మరియు మూఢ నమ్మకాలే. దుష్ట పైతాను ఈ మూఢ నమ్మకాల ప్రచారం కొరకు ఒకసారి హిందూమతరూపం దాల్చాడు. మరొక్కప్పుడు బుద్ధమత రూపం దాల్చాడు. ఇంకొకసారి యూదు మత రూపం, మరొకసారి క్రైస్తవ మత రూపం దాల్చాడు. అలాగే ఒక చోట సోషలిజం పేరుతో, మరొక చోట కమ్యూనిజం పేరుతో, దుష్ట నమ్మక ప్రచారం చేశాడు. అదే విధంగా ఇస్లామీయ సోషలిజం పేరుతో, ప్రజాస్వామ్యవాదం పేరుతో, ఇస్లామీయ ప్రజాస్వామ్యం పేరుతో, సూఫీమతం పేరుతో, షియామతం పేరుతో, అనేక విధాలుగా బహు దైవారాధనా నమ్మకాన్ని ప్రచారం చేశాడు. ఇవన్నీ ప్రజలను భ్రష్టం చేయడానికై, దేవుని సత్య మార్గం నుండి మానవాళిని తప్పించడానికై పైతాను తన కుట్రల ద్వారా పన్నిన వల అనటంలో యెటువంటి సందేహమూ లేదు.

وَمَثَلُ كَلِمَةٍ خَيِّبَةٍ كَشَجَرَةٍ خَيْبَةٍ ۗ اجْتَمَعَتْ مِنْ فَوْقِ الْأَرْضِ مَالِهَا مِنْ قَرَارٍ ۗ

“బహు దైవారాధన ఒక అపవిత్ర, నిరాధార వృక్షం వంటిదని ఉపమానం

పేర్కొనబడింది. అపవిత్ర పదం- బహు దైవారాధన - ఒక అపవిత్ర

వృక్షం వంటిది. అది ఎటువంటి ఆధారమూ లేకుండా నేలపై నుండియే పెకలింపబడుతుంది”.

(సూరయే ఇబ్రాహీం:26).

పై వాక్యం ద్వారా ఈ క్రింది యదార్థాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి.

1. సర్వలోకాల్లోని ఏ వస్తువైనా సరే బహు దైవారాధనా నమ్మకాన్ని బలపర్చదు. ఎందుకంటే ఆ దుష్టవృక్షానికి వేర్లు ఉండవు, మరియు అది పెరగడానికి కావలసిన అనువుస్థితులూ ఉండవు.
2. దుష్ట శక్తుల సంరక్షణలో ఆ దుష్టవృక్షం నేలపై మొలకెత్తినాసరే, దాని వేర్లు పైపై పొరల వరకే ఉంటాయిగానీ, లోతు వరకు పోజాలవు. కావున పవిత్ర వృక్షం ఈ దుష్ట వృక్షాన్ని ఒక్క ఊపు ఊపితే చాలు, అది అతి తేలిగ్గా పెకలి క్రింద పడుతుంది. ఎందుకంటే దానికి ఆధార స్థిరత్వాలూ ఉండవు.
3. బహుదైవారాధన కూడా ఒక అపవిత్ర, దుష్ట వృక్షం వంటిది. కాబట్టి దాని పళ్లు, పూవులు కూడా దానివలెనే అపవిత్రంగా దుష్ట భూయిష్టంగా ఉంటాయి. అంతేకాక వాటి దుర్గంధం, విషప్రభావం మానవ సమాజంలో ప్రసరించి దాన్ని మలిన పరుస్తూ పాడు చేస్తుంది. ఇక అతి తేలిగ్గా అర్థమయ్యే విషయమేమిటంటే ఈ ప్రపంచంలో కానవచ్చే దుష్ట దుర్మార్గాల సర్వ రూపాలు. ఉదాహరణకు: హత్యలు, దుండగాలు, రక్తపాతాలు, ఉగ్రవాదాలు, వినాశకార్యాలు, గర్వాహంకారాలు, దొంగతనాలు, దోపిళ్లు, మోసం, నమ్మక ద్రోహం, సంక్షోభం, అల్లకల్లోలం సృష్టించటం; మొదలగు దుష్కార్యాలన్నిటికీ మూలం. ఈ అపవిత్ర దుష్టవృక్షం - అనగా బహు దైవారాధనా విశ్వాసం.

కాస్త శ్రద్ధగా గమనించండి. ఈ లోకంలో రాజకీయ, ధార్మిక, సామాజిక, ప్రభుత్వ, వ్యక్తిగత, మొదలగు రంగాల వ్యవహారాల్లో కానవచ్చే అనర్థాలకు, విచ్ఛిన్నాలకు మూలం ఈ అపవిత్ర దుష్ట వృక్షం-బహు దైవారాధన. కావున ఈ లోకంలో ఏదైనా సంస్కరణాత్మక, విప్లవాత్మక కృషి ఫలించాలంటే మొట్టమొదట అధిక శాతం ప్రజల్లో కానవచ్చే బహు దైవారాధనా విశ్వాసాన్ని దూరం చేసి, వారి విశ్వాసాలను సరిదిద్దటం తప్పనిసరి.

ఏదైనా రోగ నివారణకు వైద్యం చేయటానికి మునుపు ఆ రోగానికి అసలు కారణాలు, తొలి విషయాలు తెలుసుకోవటం తప్పనిసరి. కావున మన సమాజంలో వ్యాపించి ఉన్న బహుదైవారాధనా దుష్ట విశ్వాసాలకు అసలు కారణాలేమిటో రాబోవు పేజీల్లో తెలుసుకోగలరు.

ఏకదైవారాధన

4. ఇస్లామీయ విప్లవం - ఏకదైవారాధనా విశ్వాసం:

విప్లవం అనే పదంలో అసాధారణ ఆకర్షణ శక్తి ఉంటుంది. అందుకనే, ప్రపంచంలో ఎక్కడైనా సరే ఇస్లామీయ విప్లవం అనే నినాదం వినగానే ఇస్లాం, ధర్మ ప్రിയ సేవకుల దృష్టి అటు వైపే తిరుగుతుంది. ఎందుకంటే దాన్ని ఆధారంగా చేసుకుని వివిధ ఇస్లామీయ దేశాల్లో వివిధ విప్లవాల పేరుతో వివిధ విశ్వాసాలు కలిగిన అనేకమత సంస్థలు, పక్షాలు తమ కార్యకలాపాలు సాగిస్తున్నాయి. కావున ఏదైనా అకస్మాత్తు సంఘటన సంభవించటానికి మునుపు, దానికి గురి గావటానికి మునుపు; దివ్య ఖుర్ఆన్ మరియు పవిత్ర హదీసుల ఆధారంగా అసలు ఇస్లామీయ విప్లవమంటే యేమిటో, దానికి కావలసిన ప్రధాన విషయాలేమిటో తెలుసుకుందాం.

ముహమ్మద్ (స్వల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) దైవప్రవక్తగా నియమింపబడిన తర్వాత పదమూడేళ్ళ వరకు పవిత్ర మక్కా నగరంలోనే నివాసమున్నారు. ఆ పూర్తికాలంలో ఆయన ప్రచారం ఒకే ఒక వాక్యంలో ఇమిడి ఉండేది. ఓ ప్రజలారా! లా ఇలాహ ఇల్లల్లాహ్ పలకండి, అనగా అల్లాహ్ తప్ప వేరే యెవరూ సత్య దేవుడు లేడని పలకండి, అప్పుడే మీరు మోక్షం పొందగలరు. అప్పుడు నమాజ్, ఉపవాసం, ధర్మదానం, హజ్ మొదలగు ఆరాధనల ఆదేశాలు, వివిధ జీవన సమస్యల వివరాలు తెలుపబడలేదు. అప్పుడు ఒకేఒక బోధన-ఏక దైవ విశ్వాస బోధన ప్రచారం కొరకు కృషిచేస్తూ ఇంటింటికి, వీధి వీధికి, వాడ వాడకూ తిరిగి బోధించేవారు.

ఒక రోజు దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (స్వల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) పవిత్ర కాబా మస్జిద్ ప్రాంగణంలో నమాజ్ ఆచరిస్తుంటే ఉఖ్బా అను ధర్మ తిరస్కారి యైన శత్రువు దైవ ప్రవక్తగారి మెడకు ఒక గుడ్డ చుట్టి దాంతో గట్టిగా మెలివేయసాగాడు. ఇది చూసి ప్రవక్తగారి ప్రിയ అనుచరుడైన అబూబకర్ (రజియల్లాహు అన్ను) పరుగు పరుగున వచ్చి, ఉఖ్బాను ప్రక్కకు త్రోసి ఇలా గద్దించారు: మీరు ఈయనను యెందుకు చంపదలచుకొంటున్నారు? అల్లాహ్ ఒక్కడే నా దేవుడని చెప్పిన నేరానికి ఈయన్ని చంపుతారా?

ఈ విధంగా దైవప్రవక్త గారి బోధన వల్ల ఏర్పడిన సంఘర్షణకు అసలు కారణం ఏక దైవ విశ్వాసమేనని స్పష్టమవుతుంది. అలాగే ఆనాటి అరబ్ బహుదైవారాధకులు దైవప్రవక్తగారితో సంధి చేసుకునే సంకల్పంతో ఇలా విన్నవించుకున్నారు. ఒక సంవత్సరం మేము మీ దేవుడిని పూజిస్తాం. మరొక సంవత్సరం మీరు మా దేవుళ్లను పూజించండి. కాని ఈ తప్పుడు కోరికను ఖండిస్తూ అల్లాహ్ ఈ విధంగా నొక్కి పలికెను.

ఏకదైవారాధన

﴿ قُلْ يَا كَافِرُونَ لَا أَعْبُدُ مَا تَعْبُدُونَ وَلَا أَنْتُمْ عَابِدُونَ مَا أَعْبُدُ وَلَا آتِ
عَابِدُوا مَا عَبَدْتُمْ وَلَا أَنْتُمْ عَابِدُونَ مَا أَعْبُدُ لَكُمْ دِينُكُمْ وَلِيَ دِينٌ ﴾ (1:109-110)

ఓ ప్రవక్త ముహమ్మద్! ఈ విధంగా ప్రకటించుము: "ఓ ధర్మ తిరస్కారులారా! మీరు పూజించేవాటిని నేను పూజింపజాలను. నేను ఆరాధించే దేవుడిని మీరు ఆరాధించరు. మరియు-మీరు ఆరాధించేవాటిని నేను ఆరాధింపజాలను. మరియు-నేను ఆరాధించే దేవుడిని మీరు ఆరాధించరు. ఇక మీ మతం మీది-నా ధర్మం-నాది."

(సూరయే - కాఫిరూన్ :1 -6).

కావున అరబ్ బహు దైవారాధకుల కోరిక మరియు దానిపై తీవ్రమైన తిరస్కారం, వీటివల్ల ఇరుపక్షాల్లో పరస్పర విభేదానికి అసలు కారణం ఏక దైవారాధనా విశ్వాసమేనని, ఏక దైవారాధనను విడిచిపెట్టే విషయంలో ఏ విధమైన సంధియైనా అంగీకార యోగ్యం కాజాలదని స్పష్టమవుతుంది.

అలాగే మరొక సందర్భాన ఆనాటి అరబ్ బహు దైవారాధకుల ప్రాతినిధ్యం వహిస్తూ కొందరు వచ్చి దైవప్రవక్తగారి పిన తండ్రియైన అబూతాలిబ్ వద్ద ఇలా విన్నవించుకున్నారు. తమరు తమ సోదరుని కుమారునికి కాస్త నచ్చు జెప్పండి, మమ్ములను మా మతం ప్రకారం ఆచరించ నిమ్మనండి అతన్ని అతని ధర్మం ప్రకారం ఆచరించ నిస్తాం. ఈ మాట విని దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (స్వల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) ఈ విధంగా పలికారు. నేను మీకొక విషయం తెలుపుతాను. ఆ విషయాన్ని మీరు అంగీకరించి, దాని ప్రకారం ఆచరిస్తే మీరు అరబ్ ప్రాంతాలన్నిటికీ చక్రవర్తులు కాగలరు, మరియు అరబ్బేతరులందరూ మీకు సేవకులు కాగలరు. అప్పుడు ధర్మ శత్రువైన అబూజహల్ ఇలా అన్నాడు: అయితే తొందరగా చెప్పు. ఒకటికాదు, ఇటువంటి పది విషయాలు చెప్పినా మేము వినటానికి సిద్ధంగా ఉన్నాం. అప్పుడు దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (స.అ.వ.స) ఇలా వివరించారు. మీరందరూ లా ఇలాహ ఇల్లల్లాహ్ అను పవిత్ర వాక్యం పఠించండి, ఒక్క అల్లాహ్ ను మాత్రమే ఆరాధిస్తూ, వేరే చిల్లర దేవుళ్లందరినీ విడిచి పెట్టండి. అప్పుడు బహు దైవారాధకులు ఈ విధంగా చెబుతూ లేచి వెడలిపోయారు. ఓ ముహమ్మద్! దైవరూపాలన్నిటినీ విడిచి ఒకే ఒక దేవుడిని ఆరాధించాలా? ఏమిటో, నీ విషయం, నీ మాటలు వింతగా, విచిత్రంగా ఉన్నాయి.

ఇక ఆలోచించండి. దైవ ప్రవక్త గారికి - బహు దైవారాధకులకు మధ్య జరిగిన

ఏకదైవారాధన

సంభాషణలో ఏర్పడిన వివాదానికి అసలు కారణం. ఒకే ఒక అల్లాహ్‌ను మాత్రమే పూజించటం, మిగతా తప్పడు దేవుళ్ళందరినీ తిరస్కరించటం. ఈ సత్య విశ్వాసాన్ని స్వీకరించటానికి బహు దైవారాధకులు అంగీకరించలేదు. కాబట్టి పరస్పర విభేదం అంతం కాలేదు.

దైవ ప్రవక్త గారు మక్కా నగరంలో నున్నప్పుడు నమాజ్, ఉపవాసం, ధర్మదానం, హజ్, ధర్మ సమ్మతమైన ధర్మ నిషేధాలు, నేరాలకు శిక్షలు, కుటుంబ సమస్యల పరిష్కారాలు; మొదలగు వివిధ ఆదేశాలు అవతరింప బడలేదు, కానీ దైవప్రవక్త గారు మదీనా నగరంలో నున్నప్పుడు పైన పేర్కొన్న వివిధ వివరాల ఆదేశాలు అవతరింపబడినాయి గానీ ఇరుపక్షాల మధ్య ఏర్పడిన వివాదానికి కారణం ఏక దైవ విశ్వాస బోధనయే గాని, ఇతర ఆదేశాలు కాదు.

ఇస్లాం యొక్క సువర్ణ చరిత్రలో ముస్లింలకు-ధర్మ తిరస్కారులకు మధ్య జరిగిన మొదటి సంగ్రామం బదర్ యుద్ధం. ఆ యుద్ధ సమయాన దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) అల్లాహ్ సమక్షాన చేతులెత్తి ప్రార్థిస్తూ పలికిన పదాలను గమనించండి. 'ఓ అల్లాహ్! విశ్వాసుల ఈ చిన్న వర్గం ఈ రోజు అంతమైపోతే ఇక భవిష్యత్తులో ఈ భూమిపై నిన్ను ఆరాధించే వారెవ్వరూ ఉండరు. అనగా విశ్వాసుల - అవిశ్వాసుల మధ్య జరిగిన ఘోర సంగ్రామానికి కారణం ఏకదైవారాధనా విశ్వాస బోధనయే గాని వ్యక్తిగత ద్వేషాలు కావు.

అలాగే ముస్లింలకు - బహు దైవారాధకులకు మధ్య జరిగిన మరొక భయంకర సంగ్రామం ఉహద్. తర్వాత శత్రు నాయకుడైన అబూ సుఫ్యాన్, ఉహద్ పర్వతంపై నిలబడి అతి బిగ్గరగా ఇలా కేక వేశాడు: ఓ ముస్లింలారా! మీ యందు ముహమ్మద్ బ్రతికే ఉన్నాడా లేక చనిపోయాడా? దానికి ముస్లింలు జవాబివ్వనందుకు మళ్ళీ ఇలా కేకవేశాడు. అబూబకర్ బ్రతికి ఉన్నాడా లేక చనిపోయాడా? అప్పుడు కూడా ముస్లింలు నిశ్శబ్దంగా ఉన్నందుకు మరల ఇలా కేక వేశాడు. ఉమర్ బ్రతికి ఉన్నాడా లేక చనిపోయాడా? దైవ ప్రవక్తగారి సలహా ప్రకారం ఆయన అనుచరులు కోపాన్ని దిగ మ్రింగుతూ శత్రువు అరువులకు జవాబివ్వలేదు. అప్పుడా శత్రు నాయకుడు ఇలా అరిచాడు. చాలా సంతోషం, ఆ ముగ్గురూ చచ్చినందుకు పీడ వదిలింది. తర్వాత తమ పూజిత విగ్రహాల పేర్లు పలుకుతూ వాటికి ఈ విధంగా జయం పలకసాగాడు. హుబల్ విగ్రహానికి జయం కలుగుగాక! ఈ నినాదం విని దైవ ప్రవక్త గారు ఈ విధంగా జవాబివ్వమని తన అనుచరులకు తెలిపారు. అల్లాహ్ అందరికంటే ఉన్నతుడు, అల్లాహ్ అందరికంటే గొప్పవాడు. ఈ జవాబు విన్న శత్రువు మండిపడి ఇలా అరిచాడు: మా దగ్గర ఉజ్జాదేవత విగ్రహం ఉంది. మీ దగ్గర లేదు. ఈ అరువు

ఏకదైవారాధన

విని, దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) ఈ విధంగా జవాబివ్వమని అనుచరులకు తెలిపారు: అల్లాహ్ మమ్ములను సంరక్షించునుగానీ మీ సంరక్షణ కొరకెవరూ లేరు.

ఉహద్ సంగ్రామం అంతమైన తర్వాత ఇరుపక్షాల మధ్య జరిగిన సంభాషణ ద్వారా తెలిసే దేమిటంటే ఇస్లాం ధర్మ ప్రచార ప్రారంభంలో హేళనా తిరస్కారాల ద్వారా జరిగిన వ్యతిరేకతకు అసలు కారణం ఏక దైవ విశ్వాస బోధనయేగాని, వేరే విషయం కాదు. ఈ ఏక దైవ విశ్వాస బోధనను వ్యతిరేకించటం కోసమే ప్రారంభమైన ఆ వైరుధ్యం కాలక్రమేణా అతి దుర్మార్గ, దుష్ట భయంకర తుఫాను వలె రూపాంతరం చెందింది. అలాగే ఇరు పక్షాల మధ్య రేగిన యుద్ధాగ్ని కారణం కూడా ఏక దైవారాధనయేగాని, వేరే యేమీ కాదు.

ఈ విధంగా వ్యతిరేకత, వైరుధ్యం, రక్తపూరిత సంగ్రామాలు మొదలగు వివిధ ఆటంకాలతో కూడిన దీర్ఘ ప్రయాణాన్ని పూర్తి చేసిన తర్వాత చరిత్ర మలుపు తిరిగింది. హిజ్రీ శకం ఎనిమిది, రమజాన్ నెలలో, దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) విజయం సాధించి మక్కా నగరంలో ప్రవేశించారు. అనగా ఇరవై ఒక్క సంవత్సరాల నిరంతర కృషి మరియు సంఘర్షణల తర్వాత, దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ గారికి ఇస్లామీయ విప్లవ శంకుస్థాపన చేసే అవకాశం దొరికింది. వాస్తవానికి ఈ మహోన్నత కార్యధర్మాన్ని నెరవేర్చటం కోసమే దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ యొక్క నియామకం జరిగింది.

ఇక ఆలోచించదగిన విషయమేమిటంటే దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ అధికార ప్రభుత్వాల లభించగానే ఆయన ఎటువంటి మొహమాటమూ, సంకోచము లేకుండా నిర్వహించిన కార్యక్రమాలేమిటి? అవి ఈ క్రింద తెలుపబడుచున్నవి.

1. దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ మక్కానగరంలోని పవిత్ర మస్జిద్ లో ప్రవేశించి పవిత్ర కాబా గృహానికి నలుప్రక్కల మరియు పై కప్పుపై ఉంచబడిన మూడువందల అరవై విగ్రహాలను, మూర్తులను పడగొట్టి తొలగించారు.
2. పవిత్ర కాబా గృహంలో ఉంచబడిన దైవప్రవక్త ఇబ్రాహీం, మరియు దైవ ప్రవక్త ఇస్మాయిల్ యొక్క చిత్ర పటాలను తొలగింప జేశారు. అలాగే కొయ్యతో చేయబడిన పావురపు రూపాన్ని ముక్కలు ముక్కలుగా చేశారు.
3. ప్రియ అనుచరులైన బిలాల్ ను పిలిచి, పవిత్ర కాబా గృహం యొక్క పై కప్పు పై ఎక్కి అల్లాహ్ యొక్క గొప్పతనం, అల్లాహ్ యొక్క ఏక దైవత్వం గురించి ఎలుగెత్తి చాటమని, అజాన్ పిలుపు ఇవ్వమని ఆదేశించారు. అనగా అంతటి ఎత్తైన స్థానం నుండి అల్లాహ్ యొక్క ఏక దైవత్వం గురించి ఎలుగెత్తి చాటించటం ద్వారా ఇరవై ఒక్క సంవత్సరాలకాలంలో ఇరుపక్షాల మధ్య జరిగిన వివాదాలు అంతమై న్యాయం తీర్మానం

ఏకదైవారాధన

జరిగి అల్లాహ్ యొక్క ఏక దైవత్వ విశ్వాస బోధనకు విజయం ప్రాప్తమైంది. అంతేకాక సర్వలోకాల అధికార పరిపాలనా హక్కు ఒక అల్లాహ్ కు మాత్రమే ఉందని, సర్వ ఔన్నత్యాలు అల్లాహ్ ఒక్కడికే చెందుతాయని, వినయ విధేయతలు ఒక అల్లాహ్ కి రకే అంకితం చేయాలని, అల్లాహ్ ఒక్కడే అన్ని ఆరాధనలకు, పూజలకు అర్హుడని, అక్కరలు తీర్చువాడు, కష్టములు దూరం చేయువాడు అల్లాహ్ ఒక్కడేనని అల్లాహ్ యొక్క అధికార ఆధీనాల్లో యెవ్వరికైనా సరే యెవరైనా సరే దేవదూతలు, మానవులు, జిన్నులు, భూతాలు, ప్రవక్తలు, పుణ్యాత్ములు మొదలగువారు, లేక వేరే యెవరికి కూడా రవంతైనా సరే భాగస్వామ్యం లభింపజాలదని స్పష్టమైంది.

4. మక్కా నగర విజయోత్సవ సందర్భాన దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (స.అ.వ.స) ఈ విధంగా ప్రకటించారు. ఎవరైతే అల్లాహ్ యందు, మరియు అంతిమ దినము నందు విశ్వాసము కలిగి యుండునో అతడు తన గృహంలో విగ్రహాలు, ప్రతిమలు ఉంచరాదు. ఎవరి గృహంలోనైనా విగ్రహాలు, ప్రతిమలు ఉంటే అతడు వెంటనే స్వయంగా తన చేతులతో వాటిని విరగ్గొట్టి తొలగించాలి.

5. ముస్లింలు మక్కా నగర విజయం సాధించిన తర్వాత, అనేక అరబ్ జాతులు లోబడిపోయి ముస్లింల ప్రభుత్వాన్ని అంగీకరించాయి. ద్వీప కల్పమైన అరబ్ ప్రాంత నాయకత్వం దైవ ప్రవక్తకు హస్తగతమైంది. ఆయన ఒక రాజ్య పరిపాలకునిగా, ఆరాధనలు, వివాహ సదాచారాలు, ధర్మసమ్మత, ధర్మ నిషేధాలు, నేరాల శిక్షలు, పరిహారాలు మొదలగు వాటి ఆదేశ విధానాలు బోధించి ఆచరింపజేశారు. అంతేకాక, పూర్తి అరబ్ ప్రాంతంలో ఎక్కడైనాసరే బహు దైవారాధన విగ్రహారాధన, ప్రతిమార్చన మొదలగునవి ఉంటే వాటి కేంద్రాలను అంతం చేయమని ఆజ్ఞాపిస్తూ, ఈ కార్యనిర్వాహణకై తన అనుచరులను సాగనంపారు.

- ఖురైష్ జాతివారు, మరియు కనానా జాతివారు పూజిస్తూ ఉండే ఉజ్జా విగ్రహాన్ని విరగ్గొట్టి, దాని మందిరాన్ని కూల్చడానికై, దైవ ప్రవక్త తన అనుచరుడైన ఖాలిద్ బిన్ వలీద్ ను, అతనితోపాటు ముగ్గురు సహాయకులను నఖ్లా అను ప్రాంతానికి సాగనంపారు.
- బనూ హుజైల్ జాతి వారి వద్ద గల సువా విగ్రహాన్ని విరగ్గొట్టి, దాని మందిరాన్ని కూల్చడానికై దైవప్రవక్త తన అనుచరుడైన అప్రబిన్ అసను సాగనంపారు.
- అవుస్ జాతివారు, ఖజీరజ్ జాతివారు, గస్సాన్ జాతివారు, మొదలగు వారి పూజితమైన మనాత్ విగ్రహాన్ని విరగ్గొట్టి, దాని మందిరాన్ని కూల్చడానికై, దైవ ప్రవక్త తన అనుచరుడైన సఅద్ బిన్ జైద్ ను అతనికి తోడుగా ఇరవై మందిని, ఖదీద్ అనే ప్రాంతానికి సాగనంపారు.

- తెై జాతి వారి వద్ద గల ఖలస్ విగ్రహాన్ని విరగ్గొట్టి దాని మందిరాన్ని కూల్చడానికై దైవ ప్రవక్త తన అనుచరుడైన అలీను, ఆయనకు తోడుగా నూట యాభై మందిని యమన్ ప్రాంతానికి సాగనంపారు.
- ఇస్లాం స్వీకరించడానికి తాయిఫ్ నగరం నుండి బనూ సఖీఫ్ జాతి వారు వచ్చినప్పుడు వారి ప్రాంతంలోగల లాత్ విగ్రహాన్ని విరగ్గొట్టి, దాని మందిరాన్ని కూల్చడానికై, దైవప్రవక్త ఆ నగరవాసులతోపాటు ఖాలిద్ బిన్ వలీద్ను, ఆయనకు సహాయంగా మరికొందరిని పంపించారు.
- పూర్తి అరబ్ ప్రాంతాల్లో ఈ మహాకార్యాలు నెరవేర్చటం కోసం అలీని సాగనంపుతూ దైవ ప్రవక్త ఇలా తెలిపారు: ఎక్కడైనా, ఏదైనా చిత్రపటం కానవస్తే దాన్ని చెరిపి వేయుము. ఎక్కడైనా ఏదైనా ఎత్తైన సమాధి కానవస్తే దాన్ని పగల గొట్టి నేలమట్టానికి సమానంగా జేయుము.

పైన పేర్కొన్న మహాత్కార్యాల వల్ల తెలిసేదేమిటంటే దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం), మక్కా నివాస సమయంలోనూ, మదీనా నివాస సమయంలోనూ తన సర్వ ప్రయత్నాలను ఏక దైవారాధనా విశ్వాస బోధనను స్థిరపర్చటం మరియు బహు దైవారాధనా విశ్వాసాన్ని నిర్మూలించటం. ఈ ధృఢ సంకల్పం నెరవేర్చటం కోసమే కేంద్రీకరించేవారు.

ఇక ఇస్లామీయ ఆరాధనలను గమనించండి: సర్వ ఆరాధనలకు అసలు ఆయువుపట్టు అల్లాహ్ పట్ల ఏక దైవత్వ విశ్వాసం కలిగి ఉండటమేనని స్పష్టమవుతుంది. ప్రతిరోజూ అయిదుసార్లు నమాజ్ ఆచరించుటకు మునుపు, అతి బిగ్గరగా, ఆజాన్ పిలుపు ద్వారా అల్లాహ్ యొక్క మహోన్నత గొప్పతనం మరియు అల్లాహ్ యొక్క, ఏకదైవత్వం గురించి చాటమని ఆదేశమివ్వబడింది. అలాగే వజూ చేసిన తర్వాత ఏక దైవవిశ్వాస పదం పఠిస్తే స్వర్గం లభిస్తుందని శుభ సందేశ మివ్వబడింది. అదే విధంగా నమాజ్ ప్రారంభంలో, మధ్యలో పలుమార్లు అల్లాహ్ యొక్క గొప్పతనాన్ని నిరూపించే పదాలు పఠింపబడుతాయి. నమాజ్ యొక్క ప్రతి రకాతులో సూరయే ఫాతిహా పఠించటం తప్పనిసరియని తెలుపబడింది. ఎందుకంటే దాని యందు అల్లాహ్ యొక్క ఏక దైవత్వ విశ్వాస బోధన ఇమిడి ఉంది. అంతేకాక రుకూ మరియు సజ్దాల్ అల్లాహ్ యొక్క ఔన్నత్యం మరియు గొప్పతనం పలుసార్లు పేర్కొనాలని ఆదేశింపబడింది. నమాజ్ పూర్తి చేయుటకు మునుపు అత్తహియ్యాత్లో మనందరి శారీరక, పఠిత, దానరూప ఆరాధనలన్నీ అల్లాహ్ కే అంకితం చేస్తున్నామని, ఒక్క అల్లాహ్ ను మాత్రమే ఆరాధించుచున్నామని నొక్కి చెప్పకతప్పదు. ఈ విధంగా నమాజ్ పూర్తిగా ప్రారంభం నుండి అంతం వరకు అల్లాహ్ యొక్క ఏక దైవత్వ విశ్వాస బోధనపైననే ఆధారపడి ఉంది.

ఏకదైవారాధన

ఏక దైవారాధనకు కేంద్రమైన పవిత్ర కాబా గృహం వద్ద ఆచరింపబడే హజ్ మరియు ఉమా ఆరాధనలను గమనించండి. అక్కడ ప్రత్యేక వస్త్రాలు కట్టుకున్న తర్వాత ఏక దైవ విశ్వాస అంగీకారం మరియు బహుదైవారాధనను ఖండించటం మొదలగు విషయాలు గల ఈ పదాలను పఠించటం తప్పనిసరి. ఓ అల్లాహ్! నేను నీ సమక్షాన హాజరయ్యాను. నీకు భాగస్వాములెవరూ ఉండజాలరు, నేను నీ సమక్షాన హాజరయ్యాను. సర్వస్తోత్రాలు నీకే అంకితం. సర్వ భాగ్యాలు నీవు ప్రసాదించినవే. సర్వ లోకాధికారం నీ చేతిలోనే ఉంది. యెవరైనా సరే నీకు భాగస్వాములు కాజాలరు. ఈ విధంగా హజ్ ఆచరణ సమయాన వివిధ పవిత్ర ప్రాంతాల్లో అల్లాహ్ ను స్తుతించటం, ప్రార్థించటం, స్మరించటం, మొదలగు సత్కార్యాలతో కూడిన పదాలను పఠించటం వల్లనే హజ్ యాత్ర పుణ్యప్రదం కాగలదని తెలుపబడింది. అనగా హజ్ యాత్ర ద్వారా ముస్లింల యందు అల్లాహ్ యొక్క ఏక దైవత్వ విశ్వాసం దృఢం చేయబడుతుంది.

అంతేకాక దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం), అడుగుడుగునా, తన ప్రవర్తనల ద్వారా అల్లాహ్ పట్ల ఏక దైవత్వ విశ్వాసం కలిగి ఉండటాన్ని దృఢపరుస్తూ ఉండేవారు.

- ఈ క్రింద కొన్ని ఉదాహరణలను గమనించండి. ఒక వ్యక్తి మాటల మధ్యలో ఇలా అన్నాడు: ఓ దైవ ప్రవక్తా! అల్లాహ్ మరియు తమరు ఎలా తలచుకుంటే అలాగే జరుగుతుంది. అప్పుడు దైవ ప్రవక్త అతన్ని వారిస్తూ ఇలా తెలిపారు: ఏమిటి! నన్ను అల్లాహ్ కు భాగస్వామిగా ఎంచుతున్నావా? (ముస్సద్ అహ్మద్)
- ఒకసారి అనావృష్టి ఏర్పడినప్పుడు ఒక వ్యక్తి దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (స.అ.సం) వద్దకు వచ్చి వర్షం కొరకు ప్రార్థన చేయమని కోరుతూ ఇలా పలికాడు. మీ సమక్షాన అల్లాహ్, అల్లాహ్ సమక్షాన తమరు సిఫారసు చేయాలని మా విన్నపం. ఇది విన్న తర్వాత కోపంతో దైవప్రవక్త గారి ముఖ వర్ణం మారి పోయింది. అప్పుడాయన ఈ విధంగా వివరించారు: మనందరి దేవుడు మరియు ప్రభువైన అల్లాహ్ యెంతటి గొప్పవాడు మరియు అతీతుడంటే అతను ఇతరుల సమక్షాన సిఫారసు చేయడు. (అబూ దావూద్)
- మరొక సంఘటన: ఒక కపట వ్యక్తి తమను బాధపెడుతున్నాడని, అతని బాధ నుండి రక్షించమని కోరుకుంటూ కొందరు ముస్లింలు దైవప్రవక్తగారి సమక్షాన హాజరయ్యారు. అప్పుడు దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (స.అ.సం) ఇలా బోధించారు. నా వద్ద కాదు, అల్లాహ్ సమక్షాన రక్షణ కోరుకోండి. ఎందుకంటే అల్లాహ్ ఒక్కడే అసలు శిష్ట రక్షకుడు. (తబ్రానీ)
- మరొక వృత్తాంతం: హిజ్రీ శకం 10లో దైవ ప్రవక్తగారి సుపుత్రుడైన ఇబ్రాహీం తన పసితనంలో చనిపోయినపుడు, అదే రోజున సూర్య గ్రహణం ఏర్పడింది.

దైవప్రవక్తగారి పుత్రుని మరణం వల్లనే అలా జరిగిందని కొందరు భావించసాగారు. ఈ అపార్థాన్ని దూరం చేయడానికి దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ ఈ విధంగా ప్రసంగించారు: సూర్యుడు మరియు చంద్రుడు అల్లాహ్ యొక్క సృష్టిరాశుల్లోని రెండు నిదర్శనాలు. వాటి గ్రహణానికి మానవుల జీవన్మరణాలతో సంబంధం లేదు. సూర్యచంద్ర గ్రహణాలు యేర్పడినపుడు, విడిపోయే వరకు అల్లాహ్ ను ప్రార్థిస్తూ, నమాజ్ ఆచరిస్తూ ఉండండి (ముస్లిం). ఇక తెలిసేదేమిటంటే సర్వలోక కార్యనిర్వహణలో ప్రవక్తలు, నజ్జనులు ప్రభావం వేయగలరని, సర్వలోక కార్యనిర్వహణలో అల్లాహ్ కు భాగస్వాములున్నారని భావించే బహు దైవారాధకుల మూఢ నమ్మకాలను దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ తన ప్రసంగం ద్వారా ఖండించారు.

- అలాగే మరొకసారి దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ తన అనుచరులకి విధంగా హితవు చేశారు. మీరు నన్ను పొగడటంలో హద్దు మీరవద్దు, ఎందుకంటే క్రైస్తవులు కూడా ఏసుక్రీస్తు పొగడటో హద్దు మీరి మార్గ భ్రష్టులయ్యారు. నేను అల్లాహ్ యొక్క దాసుడను మాత్రమే. కావున నా గురించి పలుకునపుడు నేను అల్లాహ్ యొక్క దాసుడను మరియు అల్లాహ్ యొక్క ప్రవక్తనని మాత్రమే పలకండి. (బుఖారీ, ముస్లిం)

ఇక దైవప్రవక్తగారి వచిత్ర జీవిత చరిత్రలోని అంతిమ దినాల గురించి తెలుసుకుందాం. దైవ ప్రవక్తగారు మరణ రోగంలో నున్నపుడు ముస్లింలకు చేసిన హితవులు మరువరానివి. మరణానికి ఐదు రోజుల మునుపు కొద్దిగా స్వస్థత కలిగినట్లుంటే ఆయన మస్జిద్లో ప్రవేశించి, ప్రసంగ వేదికపై ఎక్కి ఇలా ప్రసంగించారు: సర్వస్తోత్రాలు అల్లాహ్ కే అంకితం, అల్లాహ్ శాపాగ్ని యూదులపై మరియు క్రైస్తవులపై కురియుగాక! ఎందుకంటే వారు తమ ప్రవక్తల సమాధులను ఆరాధనాలయాలగా జేసుకున్నారు (బుఖారీ). తన అనారోగ్యస్థితిలోనూ దైవ ప్రవక్త తన అనుచర కూటమిని హెచ్చరిస్తూ, తన మరణం తర్వాత తన సమాధిని విగ్రహంగా చేసుకోవద్దని, తన సమాధిని ఆరాధించవద్దని, పూజించవద్దని హితవు చేశారు (ముఅత్తా మాలిక్). అలాగే దైవప్రవక్త మరణావస్థలో నున్నపుడు, తీవ్రబాధను భరిస్తూ, తన యెదుట గల గిన్నెలోని నీటితో ముఖం తుడుచుకుంటూ ఇలా పలుకసాగారు. లా ఇలాహ ఇల్లాహ్ అల్లాహ్ తప్ప వేరే ఆరాధ్యులెవరూ లేరు. మరణ వేదన అతి కఠినంగా ఉంటుంది. ఇదే విధంగా పలుమార్లు పలుకుతూ చివరకు ఈ పదాలు పలుకుతూ అంతిమ శ్వాస విడిచారు. ఓ అల్లాహ్! నన్ను క్షమించుము. నన్ను కరుణించుము, నాకు నీ సమక్షాన ఉన్నత స్థానం ప్రసాదించుము. ఈ విధంగా మూడుసార్లు పలికి దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ అల్లాహ్ సమక్షాన ఉన్నత స్థానానికి చేరుకున్నారు (బుఖారీ). ఈ విధంగా దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) గారి చివరి పలుకులు కూడా అల్లాహ్ పట్ల ఏక దైవత్వ విశ్వాసం గురించియే చాటుతున్నాయి.

దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ జీవితంలోని పైన పేర్కొన్న వరుస క్రమ సంఘటనలు ఇస్లామీయ విప్లవం యొక్క అసలు ఉద్దేశాన్ని నిర్ణయిస్తాయి. వాస్తవమేమిటంటే దైవప్రవక్త

ముహమ్మద్ (స.అసం) సృష్టించినది ఒక విశ్వాస పూరిత మహావిప్లవం. దాని సత్ఫలితంగా మానవాళి యొక్క జీవన, సామాజిక, ధార్మిక, రాజకీయ, నాగరిక, నీతి నియమ మొదలగు వివిధ జీవిత రంగాల్లో స్వయంగా విప్లవం వచ్చింది. కావున అల్లాహ్ యొక్క ఏక దైవత్వం యందు విశ్వాసం యొక్క ఆధారంపై ఏర్పడే విప్లవమే ఇస్లామీయ విప్లవం కాగలదు. కానీ, ఈ విధంగా లేని విప్లవం సంస్కరణాత్మక, సామాజిక, కార్మిక, ప్రజాస్వామ్య, రాజకీయ విప్లవం కాగలదు గానీ ఇస్లామీయ విప్లవం మాత్రం కాజాలదు.

ప్రియ పాఠకులారా! బహు దైవారాధనను గురించిన కొన్ని ముఖ్యాంశాలు ఉపోద్ఘాతంలోనే పేర్కొన సంకల్పించాము, గానీ అతి విస్తారం కాకూడదని ఈ ప్రత్యేక అనుబంధంలో అవి చేర్చబడుచున్నవి.

- ఆ ముఖ్యాంశాలు ఇవి:
1. బహు దైవారాధన గురించి కొన్ని ముఖ్య విషయాలు
 2. బహు దైవారాధకుల వివాద ఆధారాలు, మరియు వాటి ఖండన
 3. బహు దైవారాధనకు కారణాలు.

ఈ అంశ ప్రాముఖ్యతను బట్టి ఈ పుస్తక విషయాలు మూడు ముఖ్య భాగాల్లో విభజింపబడినవి.

1. అల్లాహ్ ఒక్కడే సత్య దేవుడని విశ్వసించటం.
2. సర్వ ఆరాధనలను అల్లాహ్ ఒక్కనికే అంకితం చేయటం.
3. అల్లాహ్ తన గుణ విశేషణాల యందు ఏకైకుడని, వాటి యందు వేరే యెవరికీ భాగస్వామ్యం లేదని విశ్వసించటం.

ఈ పుస్తకంలో ప్రతి ధార్మిక సిద్ధాంతం తర్వాత నిదర్శనంగా దివ్య ఖుర్ఆన్ యొక్క వాక్యాలు మరియు పవిత్ర హదీసులు పేర్కొనబడినవి. ఈ విధంగా పాఠకులకు అతి సులభంగా విషయాలు అర్థం కాగలవని ఆశిస్తున్నాం.

దివ్య ఖుర్ఆన్ వాక్యాల అనువాదం సయ్యద్ అబుల్ అలా మౌదూద్ గారి వ్యాఖ్యానం తఫ్హీముల్ ఖుర్ఆన్ ఆధారంగా పేర్కొనబడింది. అలాగే హదీసుల వివరాలు విద్వాన్ ముహమ్మద్ నాసిరుద్దీన్ అల్బానీ గారి పరిశోధన ఆధారంగా పేర్కొనబడినవి. పారపాటు కానవస్తే మాకు తెలియజేస్తే సరిచేసుకోగలము.

అంతేకాక హదీసులు స్వచ్ఛతాక్రమంగా పేర్కొనబడినవి. (గమనిక: తొలి పలుకులో కొన్ని చోట్ల వలీల గురించి తెలుపబడే కొన్ని అద్భుత కార్యాలు పేర్కొనబడినవి. కానీ పాఠకులు తప్పక తెలుసుకోవలసినదేమిటంటే ఆ అద్భుత కార్యాలు ఆ వలీల జీవిత

చరిత్రల పుస్తకాల్లో పేర్కొనబడినవి. కాబట్టి వాటితోపాటు ఆ పుస్తకాల పేర్లు కూడా తెలుపబడినవి. కానీ ఆ అద్భుతాలు నిజమో, అబద్ధమో మాకు తెలియదు. ఆ అద్భుతాలను పేర్కొన్న రచయితలే వాటి సత్యాసత్యాలకు అసలు బాధ్యులు. ఆ కల్పిత అద్భుతాలు ఇస్లామీయ బోధనలకు విరుద్ధంగా ఉన్నాయి. కాబట్టి, అవి నిరాధారమని, తప్పుడు విధంగా వారి గురించి పేర్కొన బడినవని మా అభిప్రాయం)

ఇక మా ప్రచురణా కార్యక్రమ ఉద్దేశాల సారాంశం గురించి క్లుప్తంగా ఈ క్రింద తెలుపబడుచున్నది.

1. ఇస్లామీయ ధర్మశాస్త్రంలో దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (సఅసం) గారి సత్య స్వచ్ఛ ప్రవచనాల అసలు స్థానం స్పష్టం చేయటం.
2. దైవ ప్రవక్త ప్రవచనాలకు వ్యతిరేకంగా చేయబడిన దుష్టప్రచారాలను దుష్ట సందేశాలను దూరం చేయటం.
3. దివ్య ఖుర్ఆన్ మరియు పవిత్ర హదీసుల ఆధారంగా ఇస్లాం ధర్మ బోధనలను సామాన్య ప్రజల వరకు చేరవేయటం. పై ఉద్దేశాల పరిపూర్తి కొరకు చేయబడే మా ప్రయత్నాలు మా ప్రియ పాఠకులకు కూడా నచ్చుతాయని ఆశిస్తున్నాం. ఈ పుస్తకాన్ని పున: పరిశీలించడానికై తమ అమూల్య సమయాన్ని వెచ్చించిన ధార్మిక విద్యా వేత్తలకు మా ధన్యవాదాలు.

ఈ పుస్తక రచన పరిపూర్ణతపై అల్లాహ్ సమక్షాన కృతజ్ఞతా సాష్టాంగం చేయుచున్నాము. అల్లాహ్ యొక్క దయానుగ్రహం కటాక్షం, సహాయం లేకపోతే ఏ విధమైన సత్కార్యమూ ఏ సదుద్దేశాలు కార్యరూపం దాల్చలేవు.

ఓ అల్లాహ్! సత్కార్యాలను, సద్దుద్దేశాలను పరిపూర్ణ పరచువాడైన ఓ ప్రభువా! నీ ముఖ సౌందర్యగాంభీర్యాలను, నీ అనంత గొప్పతనాన్ని మహా ఔన్నత్యాన్ని, నీ అసంఖ్యాక గుణ విశేషణాలను మధ్యవర్తులుగా చేసి, మా ఈ చిరు ప్రయత్నాన్ని స్వీకరించమని నిన్ను ప్రార్థించుచున్నాము.

ఓ సర్వలోకాలకు దేవుడైన అల్లాహ్! మేము నీ సమక్షాన అతిహీనమైన, దోషులైన దాసులము. నీ కరుణాకృపలు భూమ్యాకాశాలకంటే యెక్కువ విశాలమైనవి. నీవు ఈ పుస్తకరచనా ప్రయత్నాన్ని స్వీకరించుము. దీన్ని మా కొరకు, మా తల్లిదండ్రుల కొరకు, మా కుటుంబీకుల కొరకు నిరంతర పుణ్యకారణంగా జేయుము. మమ్ములందరినీ క్షమించుము. మమ్ము జీవన్మరణ బాధల నుండి రక్షించుము. మా పట్ల కోపగించక, సంతుష్ట భాగ్యం ప్రసాదించుము, మమ్ములను దుష్టవిధి నుండి, దుష్టమరణం నుండి రక్షించుము. మమ్ములను అన్ని దిక్కుల నుండి కాపాడుము. ఇహపరలోకాలలో అవమాన పరాభవాలకు గురి కాకుండా మాకు శరణు ప్రసాదించుము. మా మరణ సమయాన

ఏకదైవారాధన

ఇస్లామీయ పవిత్ర పదం పఠించునట్లు అనుగ్రహించుము. సమాధిలో జరుగు విచారణ సమయాన మాకు స్థిరత్వం మరియు కృతార్థత ప్రసాదించుము. మమ్ము సమాధి శిక్షల నుండి, ప్రళయదిన భీభత్సం నుండి రక్షించుము. మాకు దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (సఅసం) యొక్క సిఫారసు ప్రసాదించుము. మమ్ము నరకాగ్ని బారినుండి కాపాడుము. మాకు స్వర్గంలో ప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) యొక్క సాంగత్యం ప్రసాదించుము. ఆమీన్.

﴿وَأَخِرُ دَعْوَانَا أَلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ وَالصَّلَاةَ وَالسَّلَامَ عَلَى خَيْرِ خَلْقٍ مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِهِ وَصَحْبِهِ أَجْمَعِينَ﴾

ఇక ఈ ఉపోద్ఘాతం సమాప్తం. సర్వ స్తోత్రాలు సత్యదేవుడైన అల్లాహ్ కే అంకితం. అల్లాహ్ యొక్క కరుణాకృపలు, దయానుగ్రహాలు ప్రవక్త ముహమ్మద్ పై, ఆయన సంతతిపై మరియు ఆయన అనుచరులపై కురియుగాక!

ఇట్లు,
ముహమ్మద్ ఇబ్నాల్ కైలానీ
కింగ్ సఉద్ యూనివర్సిటీ
రియాద్-సౌదీ అరేబియా.

బహు దైవారాధన గురించి కొన్ని ముఖ్య చర్చనీయాంశాలు

ఏక దైవ విశ్వాసం గురించి వివరించునపుడు స్పష్టం చేయబడినదేమిటంటే అల్లాహ్ తో పాటు ఇతరులకు కూడా దైవత్వంలో భాగమివ్వటం. అల్లాహ్ తో పాటు ఇతరులను కూడా ఆరాధించటం, అల్లాహ్ యొక్క ప్రత్యేక గుణ విశేషణల్లో ఇతరులకు కూడా భాగముందని నమ్మటం, మొదలగునవన్నీ బహుదైవారాధన పరిధిలోకే వస్తాయి. బహు దైవారాధన గురించి లోతుగా చర్చింపబోయినప్పుడు ఈ క్రింది చర్చనీయాంశాలను దృష్టి యందుంచుకోవటం తప్పనిసరి.

1. బహు దైవారాధకులు అల్లాహ్ ఉనికిని విశ్వసిస్తారు.

ఎ. బహు దైవారాధకులు ఏ కాలానికి, ఏ ప్రాంతానికి చెందిన వారైనాసరే అల్లాహ్ ఉనికిని నమ్ముతారు. ఆయనే అతి గొప్ప ప్రభువని కూడా అంగీకరిస్తారు. అంతేకాక సర్వలోకాల సృష్టికర్త, పాలకుడు, పోషకుడు, నిర్వాహకుడు అల్లాహ్ ఒక్కడేనని విశ్వసిస్తారు. దీనికి నిదర్శనం దివ్యఖుర్ఆన్ లోని ఈ క్రింది వాక్యాన్ని గమనించండి.

قُلْ مَنْ يُرِزُّكُمْ مِنَ السَّمَاءِ وَالْأَرْضِ أَمَّنْ يَمْلِكُ السَّمْعَ وَالْأَبْصَارَ وَمَنْ يُخْرِجُ
الْحَيَّ مِنَ الْمَيِّتِ وَيُخْرِجُ الْمَيِّتَ مِنَ الْحَيِّ وَمَنْ يُدْبِرُ الْأَمْرَ فَسَيَقُولُونَ اللَّهُ

ఓ ముహమ్మద్! నీవు బహు దైవారాధకులను ఇలా ప్రశ్నించుము:
“మీకు భూమ్యాకాశాల నుండి జీవనాధారం యెవరు ప్రసాదించుచున్నారు? మీ శ్రవణ శక్తి మరియు దృష్టి శక్తి యెవరి ఆధీనంలో ఉన్నాయి? నిర్జీవి నుండి జీవిని, జీవి నుండి నిర్జీవిని సృష్టించేవారు ఎవరు? సర్వలోక కార్యనిర్వహణ చేసేది యెవరు? ఈ ప్రశ్న విని అల్లాహ్ ఒక్కడే ఆ సర్వకార్యాలు చేయునని బహు దైవారాధకులు సమాధానమిస్తారు.”

(సూరయే యూనుస్:31)

బి. ఇక ఈ వాక్యాన్ని కూడా గమనించండి.

لِإِذَا رَكِبُوا فِي الْفُلِكِ دَعَوْا اللَّهَ مُخْلِصِينَ لَهُ الدِّينَ فَلَمَّا نَجَّاهُمْ إِلَى الْبَرِّ إِذَا هُمْ

يُشْرِكُونَ ۝ (٢٩: ٦٥)

“బహు దైవారాధకులు పడవల్లో సముద్ర ప్రయాణం చేయునపుడు సముద్ర తరంగాల తీవ్రత వల్ల భయంకర సంక్షోభం ఏర్పడినపుడు తమ ప్రార్థనలను అల్లాహ్ కొరకు అంకితం చేస్తూ అల్లాహ్ నే వేడుకుంటారు. కానీ అల్లాహ్ వీరిని కాపాడి తీరానికి చేర్చినపుడు మరల బహు దైవారాధనకు పాల్పడతారు.”

(నూరయే అన్ కబూత్ : 65)

అనగా బహు దైవారాధకులు అల్లాహ్ ఉనికిని నమ్ముతూ, ఆయనే సర్వలోక కార్యనిర్వాహకుడని అంగీకరిస్తూ, కష్ట విమోచన కొరకు, అక్కరలు తీరుట కొరకు, ఆయన సమక్షాన్నే అసలు అభయస్థానమని విశ్వసించి ఆయననే ప్రార్థించేవారు.

2. చిల్లరదేవుళ్ల అధికారాలు స్వంతమైనవికావని, అల్లాహ్ సమక్షం నుండి ప్రసాదించబడినవని బహుదైవారాధకుల నమ్మకం:

బహుదైవారాధకులు కష్ట విమోచన కొరకు, అక్కరలు తీరుట కొరకు చిల్లర కల్పిత దేవుళ్లను పూజించేవారే కానీ, ఆ చిల్లర దేవుళ్ల అధికారాలు స్వంతమైనవి కావని, అల్లాహ్ సమక్షం నుండి వారికివ్వబడినవని బహుదైవారాధకుల నమ్మకం. ఇస్లాంకు మునుపుగల బహుదైవారాధకుల ఈ పఠన ద్వారా ఇదే విషయం వ్యక్తమవుతుంది. ఓ అల్లాహ్! నీకు భాగస్వాము లెవరూ లేరు. కానీ ఒకే ఒక భాగస్వామి చిన్న దేవుడున్నాడు. కానీ ఆ చిన్న దేవునిపై అధికారం కలిగి ఉన్న నీవే అసలు పెద్ద దేవుడవు. (ముస్లిం)

వారీ విధంగా అల్లాహ్ గురించి అసలు పెద్ద దేవుడని విశ్వసించినా సరే వారు బహుదైవారాధకులేనన్న విషయంలో యెటువంటి సందేహమూ లేదు.

3. దివ్య ఖుర్ఆన్ లో పలుమార్లు పేర్కొనబడిన అల్లాహ్ ను విడిచి ఇతరులను పూజించటం అనే పదానికి వివరణార్థం యేమిటి?

ఎ. బహు దైవారాధకుల మూఢ నమ్మకాలు అనేకం. సృష్టిరాశుల్లోని ప్రతి అణువులో దేవుడున్నాడనేది కూడా ఒక మూఢనమ్మకమే, అలాగే సృష్టిరాశుల్లోని వివిధ వస్తువులు దేవుని శక్తి సామర్థ్యాలకు వివిధ రూపాలని భావించటం కూడా ఒక మూఢ నమ్మకమే. ఈ మూఢ నమ్మకాల స్వీకారం యొక్కవగా అతి ప్రాచీనమైన హిందూ మతంలో జరిగింది. సూర్యుడు, చంద్రుడు, నక్షత్రం, అగ్ని, జలం, వాయువు, సర్పములు, ఏనుగులు, ఆవులు, కోతులు, రాళ్లు, రప్పలు, మొక్కలు, వృక్షాలు మొదలగునవన్నీ దైవశక్తికి రూపాలేనని, వాటిని పూజించటం సత్కార్యమని వారి మూఢ నమ్మకం. ఈ మూఢ నమ్మకం ఆధారంగానే బహుదైవారాధకులు స్వయంగా తమ చేతులతో మనోకల్పిత శిలావిగ్రహాలు, ప్రతిమలు

చెక్కి, వాటినే ప్రార్థిస్తూ, కష్ట విమోచన మరియు అక్కరలు తీరుట కొరకు వాటినే వేడుకోవటం ప్రారంభించారు. మరి కొందరు బహు దైవారాధకులు కొన్ని రాళ్లను ఎన్నుకుని, వాటిని చెక్కటండా సహజస్థితిలోనే ఉంచి, వాటిని కడిగి, పూలు తొడిగించి, వాటినే పూజిస్తూ ప్రార్థిస్తుంటారు. ఈ విధంగా చెక్కబడిన, చెక్కబడని విగ్రహాలు, ప్రతిమలు, మూర్తులు, శిలలు, రాళ్లు మొదలగునవన్నీ, అల్లాహ్ తప్ప పూజింపబడే కల్పిత ఆరాధ్యాలే అనబడతాయి.

బి. బహు దైవారాధకులు చేసే విగ్రహారాధనకు వేరొక కారణం కూడా కలదు. అదేమిటంటే సర్వమానవాళి యొక్క ప్రధమ పితయైన ప్రవక్త ఆదం యొక్క సంతతిలో ఒక పురుషుడు ఉండేవాడు. అతను మరణించినపుడు అతని అభిమానులు దుఃఖం పట్టలేక, ఏడుస్తూ అతని సమాధి వద్ద వెళ్లి కూర్చున్నారు. అప్పుడు జిన్నులకు, భూతాలకు ప్రధమ పితయైన ఇబ్లీస్ సైతాను, రాక్షసుడు వారి వద్దకు మానవ రూపంలో వచ్చి ఇలా కపట సలహా ఇచ్చాడు. మీరీ పుణ్య పురుషుని పేర యేదైనా స్మారక చిహ్నం యొందుకు స్థాపించు. దాని వల్ల అతను ఎల్లవేళలా మీకు కానవస్తూ మరుపురాని విధంగా ఉంటాడు. ఆ మూర్ఖ అభిమానులకు ఈ కపట సలహా నచ్చింది. ఇక ఇబ్లీసు కుట్ర ఫలించింది కాబట్టి, వాడు వెంటనే ఆ పుణ్య పురుషుని చిత్రపటం సంసిద్ధపరిచాడు. ఆ చిత్రపటాన్ని చూసి ఆ పుణ్యపురుషుని అభిమానులు, అతన్ని గుర్తు చేసుకుంటూ అతని సత్కార్యాల గురించి చర్చించేవారు. ఆ తర్వాత ఇబ్లీస్ మరొకసారి వారి వద్దకు వచ్చి ఇలా ఇంకొక కపట సలహా ఇచ్చాడు. మీరు ప్రతిసారీ కష్టపడి ఈ చిత్రపటం దగ్గరకు రావలసి వస్తుంది. దానికి బదులుగా నేను ప్రతి ఒక్కనికీ ఒక్కొక్క చిత్రపటం దాని ప్రకారం తయారు చేసిస్తాను. ఈ విధంగా ప్రతి ఇంట్లో ఒక్కొక్క చిత్రపటం ఉంటుంది. ఈ విధంగా మీరు వేరే చోటకు వెళ్లే అవసరం ఉండదు. అభిమానులకు ఈ సలహా కూడా నచ్చింది కాబట్టి, ఇబ్లీస్ వారి కొరకు అనేక చిత్రపటాలు, విగ్రహాలు సంసిద్ధపర్చగా, వారు వాటిని తమ తమ ఇళ్లలో ఉంచుకున్నారు. ఆ అభిమానులు ఆ చిత్రపటాలను, ఆ విగ్రహాలను స్మృతి చిహ్నాలుగా మాత్రమే ఉంచుకున్నారు. కానీ వారి తర్వాతి సంతతివారు కాలక్రమేణా వాటిని పూజింపనారంభించారు. ఈ విధంగా మొట్టమొదటి విగ్రహం 'వద్' అను వ్యక్తి పేరుతో తయారు చేయబడింది. దీనితోటే ఈ ప్రపంచంలో మొట్టమొదట విగ్రహారాధన మరియు బహు దైవారాధన ప్రారంభమైంది. ఈ విగ్రహమేకాక, వేరే ఇతర పుణ్యపురుషుల పేర్లతో సువాఅ-యగూస్-యాఊఖ్-నస్, మొదలగు విగ్రహాలు తయారు చేయబడి, వాటి పూజ ప్రారంభమైంది.

సి. ఇక వ్యక్తమయ్యేదేమిటంటే కొందరు బహు దైవారాధకులు మనో కల్పిత శిలా విగ్రహాలను దైవాలుగా తలచి పూజిస్తే, మరి కొందరు తమ జాతికి చెందిన పుణ్య పురుషుల విగ్రహాలు ప్రతిమలు తయారు చేసి, వాటిని దైవాలుగా తలచి పూజింపనారంభించారు. ప్రస్తుత కాలంలో కూడా బహు దైవారాధకవర్గాలు మనో కల్పిత

విగ్రహాలు చెక్కి వాటిని పూజించినట్టే, తమ జాతీయ సంఘ సంస్కర్తల విగ్రహాలు, ప్రతిమలు తయారు చేసి వాటిని కూడా పూజిస్తున్నారు. ఉదాహరణకు హిందువులు రాముడు, కౌసల్య, సీత, లక్ష్మణుడు, శివపార్వతులు, వినాయకుడు, కృష్ణుడు, యశోద, రాధ, మొదలగు పేర్లతో విగ్రహాలు చెక్కి పూజిస్తుంటారు. అలాగే బుద్ధ మతస్థులు గౌతమ బుద్ధుని విగ్రహం తయారు చేసి, జైన మతస్థులు మహావీరుని విగ్రహం తయారు చేసి, వాటిని ఆరాధిస్తూ, మ్రొక్కుకుంటూ, వేడుకుంటూ, కష్టవిమోచన మరియు అక్కరలు తీరుట కొరకు వాటిని పూజిస్తూ ఉంటారు. ఈ విధంగా మానవ చరిత్రలో గడిచిన సంస్కర్తల విగ్రహాలు తయారు చేయబడి వాటి పూజ ఆరంభమైంది. ఇవన్నీ అల్లాహ్ ను విడిచి పూజింపబడే ఇతరములే కాబట్టి వాటి పూజ బహు దైవారాధన అవుతుంది.

గమనిక: హిందువుల్లో రెండు పెద్ద విభిన్న వర్గాలున్నాయి. 1. సనాతన ధర్మం 2. ఆర్య సమాజం. 1. సనాతన ధర్మంలో నాలుగు వేదాలు, ఆరు శాస్త్రాలు, పద్దెనిమిది పురాణాలు మరియు పద్దెనిమిది స్మృతులు మొదలగునవి పవిత్ర గ్రంథాలుగా పరిగణింపబడుతాయి. వాటి యందు ముప్పై మూడు కోట్ల దేవతలు, అవతారాల గురించి పేర్కొనబడింది. కానీ ఆర్య సమాజ వర్గం విగ్రహారాధన చేస్తూ కూడా, తమది అద్వైత మతమని వాదిస్తూ, నాలుగు వేదాలను మాత్రమే నమ్ముతూ, మిగతా గ్రంథాల్లో బహు దైవారాధన బోధింపబడింది కాబట్టి వాటిని నమ్మదు.

2. ఆర్య సమాజ బోధకుడైన రాజా రామమోహనరాయ్ (క్రీ.శ. 1774-క్రీ.శ.1833) అద్వైత కానుక అనే పేరుతో ఒక పుస్తకం రచించి, అందులో విగ్రహారాధనను ఖండిస్తూ, ఏక దైవారాధనా విశ్వాసాన్ని ప్రశంసించాడు.

డి. మరికొందరు బహు దైవారాధకులు తమకు ముందు గడిచిన పుణ్యపురుషుల సజ్జనుల విగ్రహాలు తయారు చేయటానికి బదులు, వారి సమాధులు, గోరీలు తయారు చేసి, వాటిని పూజింపనారంభించారు. దైవ ప్రవక్త నూహ్ అలైహిస్సలాం గారి కాలంలో గల బహు దైవారాధకులు వద్, సువాఅ, యగూస్, యఊఖ్ నస్ మొదలగు విగ్రహాలతోపాటు లాత్, మనాత్, ఉజ్జూ, మొదలగు ప్రతిమలను కూడా పూజించేవారు. ప్రముఖ విద్వాంసుడు మరియు వివరణ కర్తయైన ఇబ్నై కసీర్ లాత్ అను విగ్రహం యొక్క చరిత్ర ఇలా తెలిపారు. కొన్ని వేల సంవత్సరాల క్రితం లాత్ అనునొక పుణ్య పురుషుండేవాడు. అతను తన జీవిత కాలంలో హజ్ యాత్రికులకు ఆహార పదార్థాలు పంచి పెట్టేవాడు. అతని మరణం తర్వాత ప్రజలు అతని సమాధి వద్ద మఖాము వేయనారంభించారు. అటు తర్వాత కాలక్రమేణా అతని సమాధిని పూజింపనారంభించారు. కావున పుణ్యపురుషుల, సజ్జనుల సమాధులు, గోరీలు తయారు చేసి వాటి వద్ద మఖాము వేయటం, వాటి పేర మ్రొక్కుబడులు మ్రొక్కుకోవటం, కష్ట విమోచన మరియు అక్కరలు తీరుట కొరకు వాటిని పూజించటం మొదలగునవన్నీ బహు దైవారాధనా కార్యాలే కాబట్టి, ఆ సమాధులు మరియు గోరీలు కూడ అల్లాహ్ కు విరుద్ధమైన తప్పుడు చిల్లర దేవుళ్ల అనబడుతాయి.

సారాంశమేమిటంటే ఈ క్రిందివన్నీ అల్లాహ్ కు విరుద్ధమైన తప్పుడు, కల్పిత ఆరాధితాలే అనబడుతాయి.

1. దేవుని అవతారాలుగా, ప్రతిరూపాలుగా భావింపబడి పూజింపబడే అన్ని సజీవ నిర్జీవులు.
2. విగ్రహాలు మరియు ప్రతిమల రూపంలో చెక్కబడిన చరిత్ర ప్రసిద్ధి చెందిన ప్రముఖులు.
3. మరణించి, గోరీలు కట్టబడి, పూజింపబడే పుణ్య పురుషులు.

4. ప్రాచీన అరబ్ బహు దైవారాధకుల ఆరాధనా విధానాలేమిటి?

ప్రాచీన అరబ్ బహు దైవారాధకులు విగ్రహాలయాలలో, తపశ్శాలల్లో తమ గడిచిన పుణ్యపురుషుల, సజ్జనుల విగ్రహాలు స్థాపించి వాటి యెదుట ఈ క్రింది ఆరాధనలు సలిపేవారు: మందిరాలలో, మఠాలలో పూజారులుగా, ముజావర్లుగా మకాం వేయటం, విగ్రహాల యెదుట శరణు వేడుకోవటం, బిగ్గరగా వాటిని సంబోధించటం, కష్ట విమోచన మరియు అక్కరలు తీరుట కొరకు వాటిని ప్రార్థించటం, అవి అల్లాహ్ సమక్షాన తమ కొరకు సిఫారసు చేస్తాయని మూఢంగా నమ్ముతూ వాటి వద్ద కోర్కెలు కోరటం, వాటి చుట్టూ ప్రదక్షణ చేయటం, వాటి యెదుట వినయ విధేయతలు చూపటం, వాటికి సాష్టాంగ పడటం, వాటి పేర మొక్కుబడులు చేయటం, వాటి పేర జంతువులను బలివ్వటం మొదలగునవి.¹

5. తాము ముస్లింలని చెప్పుకునే అనేకమంది బహు దైవారాధనకు పాల్పడుతున్నారు!

బహు దైవారాధనకు పాల్పడే వారిలో అనేకమంది, ప్రవక్త ముహమ్మద్ బోధించిన దైవ సందేశము నందు, అంతిమ తీర్పు దినము నందు విశ్వాసం కలిగి ఉండరు. ఉదాహరణకు ప్రాచీన అరబ్ వాసులు మరియు నేటి ముస్లిమేతరులు. వారందరు ధర్మ తిరస్కారులు మరియు బహు దైవారాధకులు అనబడతారు. కానీ అనేకులు ప్రవక్త ముహమ్మద్ (స.అ.సం.) బోధించిన దైవ సందేశమునందు అంతిమ తీర్పు దినము నందు విశ్వాసం కలిగి ఉండి కూడా బహు దైవారాధనకు పాల్పడుతూ ఉంటారు. ఈ వాస్తవం దివ్య ఖుర్ఆన్ లో ఈ విధంగా పేర్కొనబడింది.

الَّذِينَ آمَنُوا وَلَمْ يَلْبِسُوا إِيمَانَهُمْ بِظُلْمٍ أُولَٰئِكَ لَهُمُ الْأَمْنُ وَهُمْ
مُهْتَدُونَ (82:6)

“ఎవరైతే విశ్వసించి, ఇస్లాం స్వీకరించి, తమ విశ్వాసాన్ని బహు దైవారాధనా దుర్మార్గంతో మలిన పర్చకుండా పరిశుద్ధంగా ఉంచుకుంటారో వారు ప్రశంసా దినాన అతి సురక్షితంగా ఉంటారు. వారే ఆసలు సన్మార్గులు.”

(సూరయే అన్ఆమ్ : 82)

1) రహీఖుల్ మఖ్తూమ్ 48-49 పేజీలు

ఏకదైవారాధన

ఈ పవిత్ర వాక్యాన్ని కూడా గమనించండి.

(106:12) **وَمَا يُؤْمِنُ أَكْثَرُهُمْ بِاللَّهِ إِلَّا وَهُمْ مُشْرِكُونَ**

“అనేక మంది అల్లాహ్‌యందు విశ్వాసం కలిగి ఉండి కూడా బహు దైవారాధనకు పాల్పడుతూ ఉంటారు.”

(నూరయే యాసుఫ్ : 106)

అనగా అనేక మంది దైవ సందేశము నందు, అంతిమ తీర్పు దినమునందు విశ్వాసం కలిగి ఉండి కూడా బహు దైవారాధనకు పాల్పడుతూ ఉంటారు. ఇటువంటి వారు ధర్మ స్వీకార బహు దైవారాధకులు అనబడుతారు.

6. బహు దైవారాధన రకాలు :

బహు దైవారాధన రెండు రకాలు 1. ఘోరం 2. స్వల్పం

ఎ. ఘోర బహు దైవారాధన యనగా అల్లాహ్‌తోపాటు ఇతరులకు కూడా దైవత్వంలో భాగస్వామ్యం ఉందని, అల్లాహ్‌తో పాటు ఇతరులకు కూడా ఆరాధింపబడే హక్కుందని, అల్లాహ్ యొక్క ఉత్తమ విశేషణాల్లో ఇతరులకు కూడా భాగస్వామ్యం ఉందని నమ్మటం. ఇవన్నీ ఘోర బహు దైవారాధన పరిధిలో వస్తాయి. ఘోర బహు దైవారాధనకు పాల్పడేవారు ఇస్లాం నుండి బహిష్కృతం కావటమే కాక శాశ్వత నరక నివాసమే వారికి ఫలితంగా లభిస్తుంది. దివ్య ఖుర్ఆన్‌లోని ఈ వాక్యాన్ని గమనించండి.

مَا كَانَ لِلْمُشْرِكِينَ أَنْ يَعْمُرُوا مَسَاجِدَ اللَّهِ شَاهِدِينَ عَلَىٰ أَنْفُسِهِمْ بِالْكَفْرِ أُولَٰئِكَ حَبِطَتْ أَعْمَالُهُمْ وَفِي النَّارِهِمْ خَالِدُونَ ۝ (17:9)

“బహు దైవారాధకులకు తాము ధర్మ తిరస్కారులని తెలుసు కాబట్టి అల్లాహ్ ఆరాధింపబడే పవిత్ర గృహాలైన మస్జిద్లను ఆరాధనా పూరితం చేసే హక్కు వారికి లేదు. వారి సర్వ కార్యాలు వృధా కావటమే కాక, వారు నరకాగ్ని శిక్షలో శాశ్వతంగా ఉంటారు.

(నూరయే తౌబా : 17)

బి. పైన పేర్కొన్న ఘోర బహు దైవారాధనతో పాటు కొన్ని ఇతర పాపకార్యాల గురించి కూడా బహు దైవారాధనయేనని పేర్కొనబడింది. ఉదాహరణకు సంకల్ప శుద్ధి లేకుండా కీర్తి ప్రతిష్టల కొరకు సత్కార్యాలు చేయటం, అల్లాహ్‌ను విడిచి ఇతరుల పేర ప్రమాణం మొదలగునవి. ఇటువంటి స్వల్ప బహు దైవారాధనా కార్యాలకు పాల్పడే వ్యక్తి ఘోర పాపాత్ముడవుతాడు. కానీ ఇస్లాం ధర్మం నుండి బహిష్కృతం కాదు. ఇటువంటి పాపాత్ములకు కూడా నరక శిక్షయే లభిస్తుంది. కానీ వారి పాపానికి సరిపడు శిక్ష పూర్తయిన తర్వాత, అల్లాహ్ వారికి విముక్తి ప్రసాదించును.

సి. బహు దైవారాధన యొక్క మరొక రకం అంతర్గత బహు దైవారాధన. దీని భావం స్వల్పమని కాదు. దాని అసలర్థం మానవ మనసులో దాగి ఉండే బహు దైవారాధనాస్థితి. ఇది ఘోరం కూడా కాగలదు, స్వల్పం కూడా కాగలదు. ఘోరానికి ఉదాహరణ కపటుల బహు దైవారాధన, స్వల్పానికుదారణ అసంకల్పశుద్ధి.

బహు దైవారాధకుల ఆధారాలు - వాటి ఖండన

దివ్య ఖుర్ఆన్ పఠనం వల్ల తెలిసేదేమిటంటే బహు దైవారాధకులు తమ బహు దైవారాధనను నిరూపించడానికై మూడు రకాల ఆధారాలను పేర్కొనేవారు. ఇక వాటి వివరణ మరియు ఖండన గురించి తెలుసుకుందాం.

1. అల్లాహ్ ఒక్కడే మహాదేవుడు. అసలు ప్రభువు, యజమాని, పాలకుడు, పోషకుడని, నమ్ముతూ బహు దైవారాధకులు కష్ట సమయంలో విమోచన కొరకు ఆ ఒకే ఒక దేవుడినే వేడుకుంటూ ప్రార్థిస్తారు. కానీ వారి మూఢ నమ్మకమే వారిని భ్రష్టం పర్చింది. అదేమిటంటే సజ్జనులు, పుణ్య పురుషులు అల్లాహ్ కు ప్రియ భక్తులు కాబట్టి అల్లాహ్ తన అధికారాల్లో కొన్ని వారికి కూడా ఇచ్చెను. కావున వారిని కూడా ప్రార్థించవచ్చు, వేడుకోవచ్చు, కష్ట విమోచన కలిగించమని అక్కరలు తీర్చుమని వారిని కోరవచ్చు, విధి వ్రాత యొక్క కీడు, మేలు వారి చేతిలోనే ఉంటాయి, దీనుల బాధితుల మొరలు వినే శక్తి వారి కుంటుంది. ఈ మూఢ నమ్మకాన్ని ఖండిస్తూ దివ్య ఖుర్ఆన్ ఇలా పేర్కొంటుంది.

(۷۴:۳۶) **وَآخِذُوا مِنْ دُونِ اللَّهِ إِلَهًا لَعَلَّهُمْ يُفْرَرُوا**

“బహు దైవారాధకులు తమ ఆశ్రయం కొరకు అల్లాహ్ ను విడిచి తప్పుడు దేవుళ్లను ఎంచుకున్నారు.”

(సూరయే యాసీన్: 74)

ఈ మూఢనమ్మకాన్ని ఆధారం చేసుకుని ప్రాచీన అరబ్ బహు దైవారాధకులు తమ జాతిలో గడచిన సజ్జనుల, పుణ్య పురుషుల పేర విగ్రహాలు, ప్రతిమలు తయారు చేసుకుని పూజించేవారు. ఈ మూఢ నమ్మకం ఆధారంగానే హిందువులు, బౌద్ధమతస్తులు తమ తమ జాతుల్లో గడిచిన సత్పురుషుల పేర విగ్రహాలు, ప్రతిమలు తయారు చేసి ప్రార్థించటం కానవస్తుంది. ఈ మూఢ నమ్మకం ఆధారంగానే కొందరు ముస్లింలు మరణించిన సత్పురుషులను, వలీలను వేడుకుంటూ, పూజిస్తూ ప్రార్థిస్తూ ఉంటారు.

ముఖ్య గమనిక: మానవాధీనంలో గల విషయాల్లో ఎవరైనా సజీవ వ్యక్తిని సహాయం కోరటం బహు దైవారాధన కాజాలదు. కానీ మానవాధీనంలో లేని విషయాల్లో, అల్లాహ్ ను విడిచి ఇతరులను సహాయం కోరటం బహు దైవారాధన అవుతుంది. ఉదాహరణకు ఏదైనా ఓడలో సముద్రయానం చేయునపుడు, ఆ ఓడ ప్రమాదంలో చిక్కుకుంటే, అందులోని ప్రయాణీకులు వైర్లెస్ పరికరాల ద్వారా సముద్ర తీరం వద్ద

రేవులోనున్న రక్షక దళాలకు సమాచారం అందించి రక్షణ కొరకు రమ్మని కోరటం, దానిపై రక్షక దళాలు హెలికాప్టర్ల ద్వారా ప్రమాద స్థలానికి చేరుకుని ప్రమాదంలో చిక్కుకుని ఉన్నవారిని రక్షించడానికి ప్రయత్నం చేయటం మానవాధీనంలో గల విషయం కాబట్టి, పై విధంగా రక్షణ కోరటం బహు దైవారాధన కాజాలదు. కానీ ఎవరైనా నీట మునిగే వ్యక్తి ఓ ఖాజా ముయినుద్దీన్ చిప్టీ! నా నావ తుఫానులో చిక్కుకుంది. నన్ను రక్షించుము అని కోరుకుంటే ఇది బహు దైవారాధన అవుతుంది. ఎందుకంటే దాని యాధారం మూఢ నమ్మకం. అనగా ఆ విధంగా రక్షణ కోరితే ఎప్పుడో శతాబ్దాల క్రితం మరణించిన ఖాజా ముయినుద్దీన్ చిప్టీ వేలాది కిలోమీటర్ల దూరం నుండి అతని పిలుపు వింటారని, అల్లాహ్ లాగానే ఆయన వద్ద కూడా శాశ్వత దీర్ఘ దూర శ్రవణ శక్తి ఉందని, పిలిచిన వారి పలుకులు విని వారి రక్షణ కొరకు చేరుకునే శక్తి ఆయనకుందని, అనగా అల్లాహ్ లాగానే ఆయన వద్ద కూడా మానవాధీనంలో లేని అతీత శక్తులు ఉన్నాయని, మూఢంగా నమ్మి ఆయనను పిలుచువాడు రక్షణ కోరతాడు కాబట్టి అతని ఈ చర్య బహు దైవారాధన అవుతుంది.

1. ప్రముఖ సూఫీయైన సయ్యద్ అలీ హజ్వేరీ తన రచనయైన కష్ఫుల్ మహ్జూబ్ లో పేర్కొన్న ఈ బహు దైవారాధక పలుకులను గమనించండి. సర్వలోక కార్య నిర్వహణ అధికార ఆధీనాలు పాలనా కార్యకలాపాలు అన్నీ దైవ భక్తులకు, వలీలకు అప్పగించబడినవి. అనగా వారికి దైవత్వంలో భాగం ఇవ్వబడింది. కానీ యదార్థంలో ఇటువంటి మూఢ నమ్మకాలు గల వాడు ముస్లిం కాజాలడు.

2. అలాగే నిజాముద్దీన్ ఔలియా తన రచనయైన ఫవాయిదుల్ ఫువాద్ లో, తన గురువైన నిజాముద్దీన్ అబుల్ ముఅయ్యిద్ గురించి వ్రాస్తూ పేర్కొన్న విషయాలను గమనించండి: నా మరణం తర్వాత ఎవరికైనా, ఏదైనా అవసరం వస్తే నా సమాధిని మూడు రోజుల వరకు సందర్శించాలి. ఆ అవసరం తీరకపోతే నాలుగవ రోజు కూడా సందర్శించాలి. అప్పుడు కూడా అతని అవసరం తీరక పోతే నా సమాధిని పగలగొట్టి నేలమట్టం చేసేయండి. ఈ విధంగా కొందరు దుర్మార్గులు ప్రజలను భ్రష్టపర్చి బహు దైవారాధనకు గురిచేశారు.

3. అహ్మద్ రజాఖాన్ పేర్కొన్న భ్రష్ట పూరిత మూఢ విషయాలను గమనించండి: వలీలు- గడచిన సత్పురుషులు మృతులను సజీవం చేశారు. అంధులకు దృష్టి, కుష్టు రోగులకు స్వస్థత ప్రసాదిస్తారు మరియు వారు ఒక్క అడుగులోనే పూర్తి ప్రపంచాన్ని చుట్టి రాగలరు.

4. మార్గ భ్రష్ట పర్చే పై పలుకులే కాక ఈ మూఢ, మూర్ఖ మాటలను కూడా గమనించండి: వలీలు, సత్పురుషులు తమ సమాధుల్లో శాశ్వత సజీవంగా ఉన్నారు. అంతేకాక వారి దృష్టి, శ్రవణ శక్తులు ఇప్పుడు మొదటి కంటే ఎక్కువ శక్తివంతంగా ఉంటాయి.

మరొక మార్గ భ్రష్ట కవి పాఠశీక భాషలో ఇలా కవిత వ్రాశాడు. వలీలకు దైవ ప్రసాదిత శక్తి ఎంత ఉంటుందంటే వారు ధనుస్సు నుండి వెలువడిన బాణాన్ని కూడా ఆపి, పట్టుకుని వెనుకకు మరల్చగలరు.

ఇంకొక మార్గ భ్రష్టుడు పంజాబీ భాషలో ఇలా కవిత వ్రాశాడు: దేవుని కలము వలీల చేతిలో ఉంటుంది. దైవాధికారం వారికుంది కాబట్టి, వారు ప్రజల విధివ్రాతలు, అదృష్ట దురదృష్టాలు తమ ఇష్ట ప్రకారం వ్రాయగలరు.

ఇటువంటి హద్దు మీరిన మూఢ నమ్మకాల వల్లనే అనేక మంది ముస్లింలు మార్గ భ్రష్టులై, అల్లాహ్ ను విడిచి సమాధులను పూజిస్తూ బహు దైవారాధనా ఊబిలో చిక్కుకున్నారు.

షేఖ్ అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీని పూజిస్తూ అహ్మద్ రజాఖాన్ పేర్కొన్న భ్రష్ట పలుకులను గమనించండి: అబ్దుల్ ఖాదిర్! ఓ దయామయుడా! నీవు అడగకముందే అవసరం తీరుస్తావు. అనుగ్రహ కటాక్షాలు నీ చేతిలోనే ఉన్నాయి. నీవు అతి ఉత్తముడవు, ఉన్నతుడవు. మాపై దయ చూపుము. మా మొరలు ఆలకించుము. మా కోరికలు తీర్చుము.

ఇదే విధంగా మరొక భ్రష్ట కవి ఇలా వ్రాశాడు: ఓ అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ! నన్ను రక్షించుము. నన్ను కాపాడుము. నన్ను కష్ట దు:ఖ బాధల బారి నుండి రక్షించి శరణునిమ్ము. మత సంబంధ ప్రాపంచిక సర్వ విషయాల్లో నాకు కృతార్థత ప్రసాదించుము.

అలాగే అహ్మద్ రజాఖాన్ గురించి ఒక మూఢాభిమాని ఈ విధంగా భ్రష్ట పలుకులు వ్రాశాడు. ఓ అహ్మద్ రజా! నన్ను నలువైపుల నుండి కష్టాలు చుట్టు ముట్టినాయి. నీవే నా కష్ట విమోచకుడవు. ఓ అహ్మద్ రజా! నేను చాపిన చేతులపై దయతలచి రక్షించుము. నీవే అక్కరలు తీర్చువాడవు.

ఇలాగే అలీ గురించి ఒక మార్గ భ్రష్ట కవి ఇలా వ్రాశాడు: అద్భుతాలకు ప్రతిరూపమైన అలీని ప్రార్థిస్తే ఆయన నీకు దు:ఖ విమోచన ప్రసాదించును. ఓ అలీ! తమరి గొప్పతనం వల్ల సర్వ కష్ట దు:ఖాలు సమసిపోతాయి.

పైన పేర్కొన్న విషయాలన్నీ ప్రముఖ ఇస్లాం విద్యావేత్త, ధర్మ యోధుడైన స్వర్గీయ ఎహ్సాన్ ఇలాహీ జహీర్ గారు తన సాటిలేని రచనయైన బరల్సీ వర్గం అను పుస్తకంలో పేర్కొని ఆ మార్గ భ్రష్ట వర్గం యొక్క విష పూరిత కుట్రలను బహిరంగం చేసి, వారి దుష్ట నమ్మకాలను ఖండించి, వారి కుయుక్తులను చిత్తు చేసి, విజయం సాధించి, చివరకు వీరమరణం పొందారు.

పైన పేర్కొన్న దుష్ట విశ్వాసాలు మరియు మూఢ నమ్మకాల ఆధారంగా ఓ ముహమ్మద్! ఓ అలీ! ఓ హుసైన్! ఓ అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ! మొదలగు విధాలుగా నినాదాలు చేసేవారు, బహు దైవారాధనలో మునిగి ఉన్నారనే విషయంలో యెటువంటి సందేహమూ లేదు.

నజ్జనులు మరియు వలీల గురించి వారి అభిమానులు, అనుచరులు ఏర్పరచుకున్న నమ్మకాలు, అభిప్రాయాలు, వారి కొరకు అంట గట్టబడిన అమిత అధికారాలు, ఆధీనాలు మొదలగు వాటిలో వాస్తవికత ఎంత ఉందో దివ్య ఖుర్ఆన్ మరియు పవిత్ర హదీసుల ఆధారంగా తెలుసుకుందాం.

మొట్ట మొదట దివ్య ఖుర్ఆన్ వాక్యాలను గమనించండి:

(۱۳:۳۵) وَالَّذِينَ تَدْعُونَ مِنْ دُونِهِ مَا يَمْلِكُونَ مِنْ قِطْمِيرٍ

“ఓ బహు దైవారాధకులారా! అల్లాహ్ ను విడిచి, ఎవరినైతే మీరు పూజిస్తున్నారో వారికి రవ్వంతైనా అధికారం లేదు”

(సూరయే ఫాతిర్ :13)

۲- قُلْ اذْعُوا الَّذِينَ زَعَمْتُمْ مِنْ دُونِ اللَّهِ لَا يَمْلِكُونَ مِثْقَالَ ذَرَّةٍ فِي السَّمٰوٰتِ وَلَا فِي الْأَرْضِ وَمَا لَهُمْ فِيهَا مِنْ شِرْكٍ وَمَا لَهُ مِنْهُمْ مِنْ ظَهِيرٍ (۲۲:۳۴)

“ఓ ముహమ్మద్! ఇలా ప్రకటించుము: ఓ బహు దైవారాధకులారా! అల్లాహ్ ను విడిచి ఎవరినైతే మీరు దేవుళ్లుగా ఎంచుకున్నారో, వారు మీ పిలుపులపై హాజరవుతారేమో పిలిచి చూడండి- వారెప్పటికీ హాజరు కాలేరు. ఎందుకంటే వారికి భూమ్యాకాశాల్లో రవ్వంతైనా అధికారం లేదు. అంతేకాక భూమ్యాకాశ పాలనలో వారికి రవ్వంతైనా భాగం లేదు. అంతేకాక వారిలో ఎవరైనా సరే అల్లాహ్ కు సహకారులు కాజాలరు. అనగా వారికి అంత శక్తి లేదు మరియు అల్లాహ్ కు ఎవరి సహకారమూ అవసరం లేదు”.

(సూరయే సబా:22)

۳- مَا لَهُمْ مِنْ دُونِهِ مِنْ وَلِيٍّ وَلَا يُشْرِكُ فِي حُكْمِهِ أَحَدًا (۲۶:۱۸)

“సృష్టి రాశులకు అల్లాహ్ తప్ప వేరే యే రక్షకుడూ లేడు. అంతేకాక అల్లాహ్ సర్వలోక పాలనలో యెవరికీ భాగస్వామ్యం ఇవ్వడు.”

(సూరయే కహఫ్: 26)

ఇక పై వాక్యాల ద్వారా సృష్టమయ్యేదేమిటి? అల్లాహ్ యొక్క సర్వలోక పరిపాలనాధికార యాజమాన్యంలో వేరే యెవరికీ యే విధమైన భాగమూ లేదు. మరియు ప్రజలు అల్లాహ్ ను విడిచి వేరే యెవరినైతే పూజిస్తున్నారో వారికి రవ్వంతైనా అధికారం లేదు. అంతేకాక చిల్లర- తప్పడు- దేవుళ్లు యెవరైనా సరే అల్లాహ్ కు సహకారులు కాజాలరు. అల్లాహ్ కు యెవరి సహకారమూ అక్కర లేదు.

దైవ ప్రవక్తలు అల్లాహ్ నందేశం సర్వమానవాళికి అందజేయడానికై

నియమింపబడిన ప్రతినిధులు కాబట్టి వారి స్థానం అల్లాహ్ సమక్షాన అతి ఉన్నతంగా ఉంటుంది. అల్లాహ్ తన పవిత్ర గ్రంథమైన ఖుర్ఆన్ లో అనేక ప్రవక్తల వృత్తాంతాలు పేర్కొనెను. దైవప్రవక్తలు ఒక్క అల్లాహ్ ను మాత్రమే ఆరాధించాలని తమతమ జాతులకు బోధించినప్పటికీ ఆ బహు దైవారాధకులు మండిపడి ప్రవక్తలకు బద్ధవిరుద్ధులై ప్రతిచర్యలు ప్రారంభించారు. ఒక జాతి తన ప్రవక్తకు దేశబహిష్కరణ చేసింది. మరొక జాతి తన ప్రవక్తను నిర్బంధించింది. ఇంకొక జాతి తన ప్రవక్తను తీవ్ర బాధలకు గురిచేసింది. ఇంత జరిగినా ఆ ప్రవక్తలు ఓర్పు వహించి బాధలు సహించారే గానీ తమ జాతులకు వ్యతిరేకంగా ప్రతిచర్య చేయలేక పోయారు.

ఉదాహరణకు ప్రవక్త హూద్ తన జాతి వారికి అల్లాహ్ యొక్క ఏక దైవత్వ విశ్వాసం గురించి బోధించగా వారు నమ్మటానికి బదులు ఇలా సవాలు చేశారు.

فَاتَّبَعُوا مَا تَتَّبِعُونَ ابْنِ كَنْتَ مِنَ الصَّادِقِينَ

“నీ మాట నిజమైతే నీవు హెచ్చరించే శిక్షను తీసుకు రమ్ము.”

(నూరయే అఅరాఫ్:70)

ఇదంతా విని కూడా దైవప్రవక్త హూద్ ఈ విధంగా జవాబిచ్చి ఊరుకున్నారు.

فَانظُرُوا إِلَيَّ مِنَ الْمُنْتَضِرِينَ

“మీరందరూ వేచి చూడండి, నేను కూడా మీతో పాటు వేచి చూస్తాను.”

(నూరయే అఅరాఫ్:71)

ఇటువంటి సవాలే ఇతర ప్రవక్తలు కూడా ఎదుర్కోవలసి వచ్చింది. ఈ సందర్భాన దైవప్రవక్త లూత్ వృత్తాంతం కాస్త వివరంగా తెలుసుకుందాం. ఆయన జాతి వారు స్వలింగ సంపర్క నీచకార్యానికి పాల్పడేవారు. ప్రవక్త లూత్ ఎంత వారించినా వారు పెడచెవిన పెట్టే వారు. ఆ దుర్మార్గుల ప్రవర్తన హద్దు మీరగా వారిని శిక్షించటానికై వచ్చిన దేవదూతలు అతి సుందర యువకుల రూపంలో ప్రవక్త లూత్ గారి ఇంట అతిథులుగా ప్రవేశించారు. కానీ తన జాతి యొక్క నీచ ప్రవర్తన తెలిసియున్న ప్రవక్త లూత్ తన అతిథులకు హాని జరుగునేమోనని కంగారు పడుతూ బాధపడసాగారు. ఇంతలో వారి జాతివారు దుస్సంకల్పంతో రానే వచ్చారు. అప్పుడు దైవప్రవక్త లూత్ వారిని వారిస్తూ ఇలా కోరుకున్నారు.

هَذَا يَوْمٌ عَصِيبٌ فَأَتَقُوا اللَّهَ وَلَا تُخْزَوْنَ فِي ضَيْقِ الْيُسِّ مِنْكُمْ رَجُلٌ رَشِيدٌ

هَذَا يَوْمٌ عَصِيبٌ إِن كُنْتُمْ فَعَلِيَيْنَ لَوْ أَنَّ لِي بِكُمْ قُوَّةٌ أَوْ آوَى إِلَىٰ رُكْنٍ ضَعِيفٍ

“ఈ రోజు అతి కఠినమైనదని అల్లాహ్ పట్ల భయభక్తులు పాటించి, నన్ను నా అతిథుల విషయంలో అవమాన పర్చవద్దు. మీ అందరిలో మంచి మనస్కుడు ఒక్కడు కూడా లేడా? ఈ విన్నపం కూడా పనికి రానందున ప్రవక్త లూత్ నిస్సహాయస్థితిలో ఇలా అన్నారు. మీకు అంతగా అవసరం ఉంటే నా కూతుళ్లను తీసుకు వెళ్లి వివాహం చేసుకోండి. కానీ ఆ దుర్మార్గులు అతి మూర్ఖంగా మొండితనంతో మితి మీరి ప్రవర్తించగా, ప్రవక్త లూత్ అతి దుఃఖంతో ఇలా పలికారు: ఆహా! నా దగ్గర బలం ఉంటే, అతి శక్తివంతమైన సహకారం నాకుంటే ఎంత బాగుండేది.”

(నూరయే హూద్: 77,78-80)

ప్రవక్త లూత్ యొక్క వృత్తాంతంలోని పై సంఘటనలను గమనించండి! ప్రవక్త లూత్ పలుకుల్లో ఎటువంటి నిస్సహాయత, దుఃఖ విచారాలు కానవస్తున్నాయో చూడండి. దేవుని అధికారాలు తన చేతిలో ఉంచుకున్న వ్యక్తి తన అతిథులు చూస్తుండగా, శత్రువుల యెదుట విన్నపాలు చేసుకుంటాడా! దైవాధికారాలు కలిగిన వ్యక్తి తన కూతుళ్లను తన చేతులతో పాపాత్ములకు అప్పగించునా?

ఇక దైవ ప్రవక్తల నాయకుడైన అంతిమ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) యొక్క పవిత్ర జీవిత చరిత్రను గమనించండి. దైవప్రవక్త పవిత్ర కాబా గృహ ప్రాంగణంలో నమాజ్ ఆచరిస్తూ సాష్టాంగ స్థితిలో నున్నప్పుడు ఒక బద్ద శత్రువైన ధర్మ తిరస్కారి ఒక కోయబడిన ఒంటె కడుపులోని జీర్ణకోశం ఎత్తుకొచ్చి ఆ మలిన భారం దైవప్రవక్త వీపుపై వేశాడు. దాని వల్ల దైవప్రవక్త గారికి తీవ్ర బాధ కలిగి లేవలేక పోయారు. అప్పుడు ఆయన పుత్రికయైన ఫాతిమా వచ్చి ఆ మలినాన్ని తొలగించి, తన తండ్రిని శుభ్రపర్చి లేపింది.

అలాగే మరొకసారి దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ నమాజ్ ఆచరిస్తున్నప్పుడు ఉఖ్బా అను బద్ద శత్రువు వచ్చి ఒక గుడ్డను ప్రవక్తగారి మెడలో వేసి గట్టిగా నొక్కటం వల్ల దైవప్రవక్త గారికి శ్వాసపీల్చటం కష్టమైపోయింది. అప్పుడు ప్రవక్తగారి ప్రియానుచరుడు అబూబకర్ వచ్చి ఆ ధర్మ తిరస్కారిని ప్రక్కకు త్రోసి దైవప్రవక్తను రక్షించారు.

అలాగే దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) తాయఫ్ నగర వాసులకు ఇస్లాం ధర్మ బోధన చేయు సంకల్పంతో వెళ్ళినప్పుడు, ఆ నగర విగ్రహారాధకులు నిర్ణయంగా దైవప్రవక్త పై రాళ్లు రువ్వినప్పుడు ఆయన తీవ్రంగా గాయపడి ఆయన పాదరక్తలు రక్తంతో నిండి పోయాయి. అప్పుడాయన నగరం బయటకు వచ్చి ఒక తోటలో విశ్రాంతి తీసుకున్నారు. తాయఫ్ నుండి బయటపడి తన జన్మ స్థలమైన మక్కా నగరంలో పునః ప్రవేశం చేయాలనుకుంటే ఆయనకు అనుమతి లభించక ముత్ ఇం అనునొక విగ్రహారాధకుని జామీనుపై మక్కాలో మరల ప్రవేశించగలిగారు.

అంతేకాక ఆనాటి మక్కా నగర విగ్రహారాధకుల దౌర్జన్యాలు భరించలేక చివరకు

ఒక రాత్రి గాడాంధకారంలో తన గృహం విడిచి మదీన నగరానికి వలస పోవలసి వచ్చింది. అలాగే విశ్వాస-అవిశ్వాసుల మధ్య జరిగిన ఉహద్ సంగ్రామంలో ఒక విగ్రహారాధకుడు ఒక పెద్దరాయి విసిరి కొట్టగా దైవప్రవక్తగారు గాయపడి క్రింద పడటమేగాక ఆయన దంతం కూడా విరిగి పోయింది. అదే యుద్ధంలో మరొక దుష్టుడు తన కరవాలంతో దాడి చేయగా ప్రవక్తగారి శిరస్రాణంలోని ఇనుప తీగలు ఆయన ముఖంలో దిగబడగా, ఆయన అనుచరులు వాటిని తొలగించారు.

మరొక సారి ఆయన ధర్మపత్ని ఆయిషాపై కొందరు దుర్మార్గులు అపనింద మోపగా, యదార్థం తెలియక దైవప్రవక్త సుమారు నలభై రోజుల వరకు తీవ్రచింతకు గురైన తర్వాత, దైవ సమక్షం నుండి ధర్మపత్ని ఆయిషా యొక్క పాతివ్రత్య సందేశం పంపబడింది.

ఇంకొకసారి ప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) పదిహేను వందల మంది ముస్లింలను తోడుగా తీసుకుని, ఉమ్రా చేయు సంకల్పంతో పవిత్ర మదీనా నగరం నుండి పవిత్ర మక్కా నగరానికి బయలు దేరగా, మార్గమధ్యంలో విగ్రహారాధకులు ఆటంకపర్చగా, ప్రవక్త గారు, ముస్లింలు ఆ సంవత్సరం ఉమ్రా యాత్ర చేయలేక పోయారు.

అలాగే ఒకటి రెండు సార్లు కొందరు అవిశ్వాసులు, దుస్సంకల్పంతో దైవప్రవక్త వద్దకు వచ్చి తాము తమ జాతివారు ఇస్లాం స్వీకరించగోరుతున్నామని బోంకి, మోసగించి, తమతోపాటు ఇస్లాం ధర్మ బోధకులను పంపమని కోరి, సుమారు ఎనభై మంది ప్రముఖ ముస్లిం విద్వాంసులను తోడు తీసుకుని బయలు దేరి, దారిలో ఆ పుణ్యపురుషులను చంపివేయగా, దైవ ప్రవక్త తీవ్ర దుఃఖానికి గురయ్యారు గానీ హంతకులను శిక్షించలేక పోయారు.

ఇక దైవప్రవక్తల జీవిత చరిత్రల్లోని పై సంఘటనలను గమనించండి- దైవ ప్రవక్తలు అల్లాహ్ కు అత్యంత ప్రీయతమ దాసులై కూడా దేవుడి అధికార ఆధీనాల ముందు వారు అశక్తులేనని స్పష్టమవుతుంది. ప్రముఖ ముస్లిం కవి అల్తాఫ్ హుసేన్ హాలీ ఇదే విషయాన్ని అతి సరిగా వర్ణించారు. సర్వలోక వాసులు అల్లాహ్ యెదుట అశక్తులే ప్రవక్తలు, పుణ్య పురుషులు అల్లాహ్ సమక్షాన అశక్తులే. ఎవరెంత గొప్ప వారైనా సరే అల్లాహ్ యెవరినీ లెక్కచేయడు.

కావున వలీలు మరియు సజ్జనుల గురించి అల్లబడిన కట్టుకథలు మరియు మూఢ నమ్మకాలు ఒక వైపు, మరొక వైపు దివ్య ఖుర్ఆన్ బోధనలు, ప్రవక్తల యదార్థ వృత్తాంతాలు మరియు సత్య విశ్వాసాలను పోల్చి చూడండి. ఇక తీర్మానం నిర్ణయం మీ చేతిలోనే ఉంది. దివ్య ఖుర్ఆన్ మరియు పవిత్ర హదీసుల్లో పేర్కొనబడిన సత్య వృత్తాంతాలు వాస్తవమా? లేక వలీలు, సజ్జనుల గురించి పేర్కొనబడిన కట్టు కథలు వాస్తవమా? నిష్పక్ష పాతంగా న్యాయం పలకండి. కావాలంటే సత్య విశ్వాసుల ఈ నిర్ణయం వినండి.

﴿ رَبَّنَا آمَنَّا بِمَا أَنْزَلْتَ وَاتَّبَعْنَا الرَّسُولَ فَاكْتَسَبْنَا مَعَ السَّاهِقِينَ ﴾

ఏకదైవారాధన

“ఓ మా ప్రభువైన అల్లాహ్! నీవు అవతరింప జేసిన సత్య గ్రంథ బోధనలను విశ్వసించుచున్నాము. నీవు నియమించిన ప్రవక్తను అనుసరించుచున్నాము. కావున మమ్ములను సత్య సాక్షులలో పరిగణింపుము.”

(సూరయే ఆలి ఇమాన్:53)

బహు దైవారాధకుల రెండవ ఆధారం- దాని ఖండన

కొందరు తమ మూఢ నమ్మకాల వల్ల వలీలు, పుణ్య పురుషులు ఉన్నత స్థానం పొంది అల్లాహ్ కు ప్రియతములుగా ఉంటారు కాబట్టి అల్లాహ్ సమక్షాన యేదైనా విన్నపం చేయాలనుకుంటే ఆ వలీలను పుణ్య పురుషులను మధ్యవర్తులుగా నియమించుకోవటం తప్పని సరియని మూఢంగా విశ్వసిస్తుంటారు. ప్రపంచ కార్యాలలో సామాన్యుల విన్నపాలు ఉన్నతాధికారుల వరకు చేరాలంటే అతి సూటి విధానం పనికి రాదు. కావున మధ్యవర్తుల సిఫారసులు తప్పనిసరి కాబట్టి, దాసుల విన్నపాలు కూడా అల్లాహ్ సమక్షానికి చేరాలంటే, వలీలను, సజ్జనులను మధ్యవర్తులుగా సిఫారసు కర్తలుగా ఏర్పరచుకోవటం తప్పని సరియని మూఢంగా వాదిస్తూ, ప్రజలను మోసగిస్తూ మార్గ భ్రష్టం చేస్తూ ఉంటారు. ఈ భ్రష్టవాదుల గురించి దివ్య ఖుర్ఆన్ లో ఇలా తెలుపబడింది:

﴿ وَاللَّيِّنَاتُ اللَّيِّنَاتُ مِنَ الرِّجَالِ وَالرِّجَالُ السُّخَّرُ مَا نَعْبُدُهُمْ إِلَّا لِيُقَرِّبُونَا إِلَى اللَّهِ زُلْفَىٰ (3:39) ﴾

“ఎవరైతే అల్లాహ్ ను విడిచి ఇతరులను తమ సంరక్షకులుగా, కార్య నిర్వాహకులుగా ఏర్పరచుకున్నారో వారు ఇలా వాదిస్తుంటారు. ఈ మధ్య వర్తులు మాకు అల్లాహ్ యొక్క సామీప్యం ప్రసాదిస్తారని వేము వారిని ఆరాధించుచున్నాము.”

(సూరయే జుమర్:3)

ఈ సందర్భాన షేఖ్ అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ పలికారని తెలుపబడే ఈ తప్పుడు మాటలను గమనించండి: అల్లాహ్ ను ప్రార్థించాలంటే నన్ను ఆధారంగా జేసుకుని ప్రార్థించుము. ఈ విధంగా నీ కోరికలు తీరగలవు. కష్టకాలలో నన్ను ఆసరాగా జేసుకుని రక్షణ కోరుకో, నీకు రక్షణ లభిస్తుంది. విషమ పరిస్థితుల్లో నున్నప్పుడు నన్ను వేడుకో, నీకు విమోచన లభించును. నా మధ్య వర్తిత్వం ఆసరాగా జేసుకుని ప్రార్థిస్తేనే అక్కరలు తీరగలవు.

(షరీయత్ తరీఖత్: 396)

అందుకనే ఆయన అభిమానులు పైన పేర్కొన్న పనికి మాలిన మాటలను ఆధారంగా జేసుకుని ఇలా ప్రార్థిస్తుంటారు. ఓ అల్లాహ్! ఇరులోక విమోచకుడైన అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ ఆసరాతో నా అక్కరలు తీర్చుము. ఈ మూఢ విశ్వాసాన్ని బలపరుస్తూ అహ్మద్ రజాఖాన్ బరేల్వీ తెలివిన భ్రష్ట పలుకులను గమనించండి. గడిచిన

ఏకదైవారాధన

సత్పురుషులను ప్రార్థించటం, వేడుకోవటం, వారి ఆసరా కోరటం, మొదలగునవి సత్కార్యాలే కాబట్టి వాటిని నిరాకరించేవాడు మొండి వాదియే అవుతాడు.

(బరేల్వీ వర్గం : 110)

మధ్యవర్తిత్వాన్ని ఏర్పరచుకునే మూఢ విశ్వాసాన్ని బలపర్చటానికి అల్లబడిన ఈ కట్టు కథను గమనించండి. ఒకప్పుడు జునైద్ బగ్దాదీ అను సజ్జనుడు తన శిష్యునితోపాటు పయనించుచుండగా సముద్రం అడ్డువచ్చి, దాన్ని దాటవలసి వచ్చింది. అప్పుడు జునైద్ అల్లాహ్ పేరు స్మరిస్తూ సముద్రాన్ని దాటారు. కానీ శిష్యునికి మాత్రం నీవు అల్లాహ్ పేరు స్మరింపక నా పేరు మాత్రమే స్మరించి సముద్రాన్ని దాటమని బోధించారు. ఇంతలో పైతాను వచ్చి నీ గురువు అల్లాహ్ నామం స్మరిస్తే నీవు గురువు నామం స్మరిస్తావా? నీవు కూడా అల్లాహ్ నామమే స్మరించమని మనసులో శంక కలిగించాడు. అప్పుడా శిష్యుడు అల్లాహ్ నామం స్మరించగానే సముద్రంలో మునగసాగాడు. అప్పుడు గురువైన జునైద్ను పిలువగా ఆయనిలా అన్నారు. నీవు నా పేరు స్మరించుము, తేలిగ్గా దాటగలవు. సముద్రం దాటిన తర్వాత అసలు విషయమేమిటని శిష్యుడు ప్రశ్నించగా, గురువు ఇలా జవాబిచ్చాడు.

ఓ వెధవా! నీవు నీ గురువు వద్దకే చేరలేక పోయావు. అల్లాహ్ వద్దకు చేరాలని ఆశ పడుతున్నావా? (షరీయత్ తరీఖత్:228)

ఇవన్నీ ముస్లింల విశ్వాసాన్ని చెడగొట్టడానికి అల్లబడిన కట్టుకథలు కాబట్టి వాటికి దూరంగా ఉండాలి.

ఇక మన విన్నపాలు అల్లాహ్ సమక్షానికి చేరాలంటే వలీల మధ్యవర్తిత్వం అవసరముందో లేదో తెలియాలంటే, ఆ విధానం తప్పొ ఒప్పు అర్థం కావాలంటే దివ్య ఖుర్ఆన్ మరియు పవిత్ర హదీసులను పఠించి వాటి వివరణ తెలుసుకోవటం తప్పనిసరి. మొదట ఈ పవిత్ర వాక్యాలను గమనించండి.

۱- وَقَالَ رَبُّكُمْ ادْعُونِي أَسْتَجِبْ لَكُمْ (70:40)

1. మీ అందరి ప్రభువైన అల్లాహ్ ఈ విధంగా ప్రకటించెను. నా దాసులారా! మీరు సూటిగా నన్నే ప్రార్థించండి, పిలవండి. నేను మీ ప్రార్థనలు ఆలకించి మీ పిలుపులకు మారు పలుకుతాను.

۲- إِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ أُجِيبُ دَعْوَةَ الدَّاعِ إِذَا دَعَانِ

(సూరయే మూమిన్:60)

2. ఓ ముహమ్మద్! నా దాసులు నా గురించి నిన్ను ప్రశ్నిస్తే, నా ప్రకటన వారికి వినిపించుము. నేను అతి సమీపంగా ఉన్నాను. ఎవరైనా సరే, ఎప్పుడైనా సరే, నన్ను ప్రార్థించి పిలువగానే నేను వెంటనే ఆలకించి మారు పలుకుతాను.

(సూరయే బఖరా: 186)

(11:11) ۞ قَرِيبٌ مُّجِيبٌ ۞

3. అతి నిశ్చయంగా నా ప్రభువైన అల్లాహ్ అతి సమీపాన ఉన్నాడు. అంతేకాక ప్రార్థించి పిలిచేవారి పలుకులు విని, ఆలకించి వెంటనే మారు పలుకును.

(సూరయే హూద్:61)

పైన పేర్కొన్న వాక్యాల వల్ల సృష్టమయ్యే విషయాలు:

1. అల్లాహ్ యొక్క సర్వ దాసులు సజ్జనులైనా, దుర్జనులైనా, పుణ్యాత్ములైనా, పాపాత్ములైనా, జ్ఞాన వంతులైనా, అజ్ఞానులైనా, గురువులైనా, శిష్యులైనా, ధనికులైనా, పేదలైనా, పురుషులైనా, స్త్రీలైనా, ఎవరైనా సరే, ఎప్పుడైనా సరే, ఎక్కడున్నా సరే అల్లాహ్ ను మాత్రమే సూటిగా ప్రార్థించాలి. అల్లాహ్ స్వయంగా, సూటిగా అందరి విన్నపాలు, ప్రార్థనలు ఆలకించి, విని, మారు పలికి, స్వీకరించి, కష్టవిమోచన కలిగించి అక్కరలు తీర్చును.

2. అల్లాహ్ తన సర్వ దాసులకు అతి సమీపంగా ఉన్నాడు. అనగా ఆయన అత్యంత జ్ఞానవంతుడు, శక్తివంతుడు కాబట్టి సర్వ దాసుల సర్వస్థితులు ఆయనకు తెలుసు. కావున ప్రతి వ్యక్తి సూటిగా అల్లాహ్ నే ప్రార్థించాలి. వేడుకోవాలి, పిలవాలి, కష్ట దుఃఖాలు ఆయనకే చెప్పకోవాలి, రాత్రుల గాఢాంధకారాల్లోనైనా సరే, పగటి వెలుగుల్లోనైనా సరే, ఒంటరి తనంలో నైనా సరే, బహిరంగంగా ప్రజల మధ్యనైనా సరే, స్థానికంగా ఉన్నా సరే, ప్రయాణంలో ఉన్నా సరే, అడవుల్లో ఉన్నా సరే, ఎడారుల్లో ఉన్నా సరే, సముద్రాల్లో ఉన్నా సరే, గగనాల్లో ఉన్నా సరే, ఎక్కడున్నా సరే, ఎప్పుడైనా సరే, సూటిగా తన ప్రయ దేవుడైన అల్లాహ్ ను ప్రార్థించవచ్చు, పిలవవచ్చు, దుఃఖ బాధలు చెప్ప కోవచ్చు, స్థితిగతులు వినిపించవచ్చు. ఎందుకంటే అల్లాహ్ ప్రతి వ్యక్తికీ, అతని రక్త నాళం కంటే ఎక్కువ సమీపంగా నున్నాడు.

3. అల్లాహ్ తన దాసుల ప్రార్థనలు స్వయంగా ఆలకించి మారు పలుకును, దానికై మధ్య వర్తుల, సిఫారసుల అవసరం లేదు. ఇక ఆలోచించవలసిన దేమిటంటే ఒక పరిపాలకుడు ప్రజల విన్నపాలు స్వయంగా వినటం కోసం రేయింబవట్లు తన ఆస్థానం తెరచి ఉంచి, స్వయంగా నిర్ణయాలు, తీర్మానాలు చేయడానికి సిద్ధంగా నున్నప్పుడు, ఆయన సమక్షంలో సూటిగా విన్నవించుకోకుండా, ఇటు అటు తిరుగుతూ మధ్య వర్తిత్వాలను వెతకటం అజ్ఞానం మరియు మూర్ఖత్వం కాకపోతే మరింకేమిటి?

అంతేకాక దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) పఠించిన, నేర్పిన ప్రార్థనలను గమనించండి. దైవప్రవక్తగారు అల్లాహ్ సమక్షాన ప్రార్థించునపుడు ఏ ప్రార్థనలోనైనా సరే గడచిన ప్రవక్తలను మధ్యవర్తులుగా ఎంచుకున్నట్లు, ఏర్పరచుకున్నట్లు ఏదైనా ఆధారం లభిస్తుందా? అలాగే దైవప్రవక్త గారి మరణం తర్వాత ఆయన అనుచరులు తమ ప్రార్థనలో దైవప్రవక్తగారి మధ్య వర్తిత్వం కోరినట్లు ఏదైనా ఆధారం ఉందా? ఇటువంటి ఆధారం లేక అనుమతి యేదైనా ఉంటే ప్రయ అనుచరులు తమ అత్యుత్తమ

ప్రవక్తయైన ముహమ్మద్ను తమ ప్రార్థనల్లో మధ్యవర్తిగా తప్పకుండా ఏర్పరచుకునే వారు. పుణ్య పురుషులు కూడా చేసే అనుమతి లేని ఆ కార్యం ఇతర వ్యక్తులకు యే విధంగా ధర్మ సమ్మతం కాగలదు?

దాసుల విన్నపాలు అల్లాహ్ సమక్షానికి చేరటం కోసం మధ్యవర్తులు కావాలని వాదించే మూఢులు పేర్కొనే ప్రాపంచిక ఉదాహరణల గురించి గమనించండి- వాటిని దేవుని విషయంతో పోల్చటం ఎంత బుద్ధి తక్కువో అర్థమవుతుంది.

ప్రాపంచిక విషయాల్లో విన్నపాలు ఉన్నతాధికారి వరకు చేరాలంటే మధ్యవర్తుల అవసరం ఈ క్రింది కారణాల వల్ల కావలసి వస్తుంది.

1. ఉన్నతాధికారుల ద్వారాల వద్ద ద్వార పాలకులు ఎల్లవేళలా కాపలా ఉంటూ, విన్నవించుకొనగోరే వారిని ప్రవేశింపనివ్వరు. కానీ ఆ అధికారి యొక్క బంధువులు, నేస్తాలు తోడుగా ఉంటే ప్రవేశం వెంటనే లభిస్తుంది. ఆ విధంగా లేకపోతే మధ్యవర్తి అవసరం తప్పదు.

2. సంబంధిత ఉన్నతాధికారికి విన్నవించుకునేవారి వ్యక్తి గత విషయాలు, వ్యవహారాలు తెలియకపోతే, మధ్యవర్తి వచ్చి తెలియ జేస్తే కావలసిన విషయాలు తెలిపిన తర్వాత అతనికి సమ్మతం కుదిరి సహాయం చేయగలుగుతాడు.

3. ఎవరైనా ఉన్నతాధికారిలో కఠిన మనస్తత్వం, అన్యాయం, క్రౌర్యం, దౌర్జన్యం మొదలగు దుర్గుణాలుంటే, అతని దుర్గుణాలకు గురికాకుండా పనులు పూర్తి చేసుకోవాలనుకుంటే మధ్యవర్తి అవసరం తప్పనిసరి అవుతుంది.

4. అలాగే ఎవరైనా ఉన్నతాధికారి నుండి అక్రమ లాభాలు, ప్రయోజనాలు పొందాలనుకుంటే - ఉదాహరణకు లంచమివ్వటం, బంధు మిత్రుల ద్వారా ఒత్తిడి పెట్టటం- మొదలగు సంఘ విరుద్ధకార్యకలాపాలకు పాల్పడాలంటే కూడా మధ్యవర్తి అవసరం తప్పదు.

పైన పేర్కొన్న వివిధ స్థితుల్లోనే ప్రాపంచిక మధ్యవర్తుల అవసరం పడుతుంది. ఇక ఈ విషయాలను గుర్తుంచుకుని అల్లాహ్ గురించి ఆలోచించండి: అల్లాహ్ సమక్షాన కూడా ద్వార పాలకులు నిలబడి ఉన్నారా? సామాన్య ప్రజలు అల్లాహ్ సమక్షాన తమ సమస్యల గురించి విన్నవించు కోలేరా? అల్లాహ్ సమీప్యలకు నిత్యం అనుమతి ఉందా? ఈ ప్రాపంచిక అధికారుల వలెనే అల్లాహ్ కు కూడా తన దాసుల విషయాలు తెలియవా? అల్లాహ్ ఇటువంటి అసమర్థుడా? తన దాసుల విషయాలు తెలుసుకోవాలంటే ఆయనకు మధ్యవర్తుల అవసరం తప్పదా? అల్లాహ్ చేత దౌర్జన్యం, అన్యాయం, క్రౌర్యం జరుగుతుందా? ప్రాపంచిక వ్యవహారాలు, కార్యాలయాల్లో లంచాలు, సిఫారసులు, మధ్యవర్తుల వత్తిడి ద్వారా అక్రమ ప్రయోజనాలు, దుర్వినియోగాలు జరుగునట్లు అల్లాహ్ సమక్షాన కూడా జరుగుతుందా? ఇక ఈ ప్రశ్నలన్నింటికీ సమాధానమివ్వండి? అల్లాహ్ సమక్షాన కూడా ఇలాగే జరుగుతుందా? అవును ఇలాగే జరుగుతుందని మీరు సమాధానమిస్తే, దివ్య ఖుర్ఆన్ మరియు పవిత్ర హదీసుల్లో అల్లాహ్ గురించి పేర్కొనబడిన

ఏకదైవారాధన

శుభనామాలను, సుందర విశేషణాలను అన్నిటినీ నిరాకరించండి. అంతేకాక, అల్లాహ్ దయామయుడు కాదని, కృపాశీలుడు కాదని, ప్రేమ రహితుడు, వినలేడని, చూడలేడని, శక్తిహీనుడని, జ్ఞానం లేని వాడని న్యాయం చేకూర్చలేని వాడనీ చెప్పండి! ఇలా చెప్పేవాడు విశ్వాస రహితుడు కాడా? అంతేకాక ఈ ప్రపంచంలో జరుగు అక్రమ, అన్యాయ, దౌర్జన్యం, అంధ పరిపాలన అల్లాహ్ సమక్షాన కూడా జరుగుతుందని చెప్పండి! కానీ వాస్తవంగా తప్పుడు విషయాలైన వీటిని మీరు నిజంగా తప్పనిని ఒప్పుకుంటే ఇక మధ్యవర్తులను ఎంచుకునే అవసరమేమిటి?

ఇంకా వివరణ కావాలంటే ఈ ఉపమానాన్ని గమనించండి! ఎవరైనా వ్యక్తి కష్టస్థితిలో నున్నప్పుడు, తన ఇంట్లోనే కూర్చుని, ఎక్కడో వంద కిలోమీటర్ల దూరానా కార్యాలయంలో కూర్చుని ఉన్న ఉన్నతాధికారికి తన కష్టం తెలుపుకోగలడా? కావున దాని కొరకు మధ్యవర్తుల అవసరం పడుతుంది. ఒకవేళ ఆ బాధితుని విన్నపం అధికారికి చేర్చబడినా, అతను తన స్వంత జ్ఞాన శక్తి ద్వారా ఆ బాధితుని విషయం యదార్థమో లేక వట్టి బూటకమో తెలుసుకోగలడా? మానవుని జ్ఞానశక్తి అతి స్వల్పం కాబట్టి యదార్థం తెలియడానికై నమ్మకస్థుల సమర్థన తప్పనిసరి. ఒకవేళ ఆ అధికారి తన తెలివి తేటల వల్ల స్వయంగానే యదార్థం తెలుసుకోగలడని ఒప్పుకున్నా, అతడు తన చోటనే ఉండి, వంద కిలోమీటర్ల దూరాన ఉన్న బాధితునికి విమోచన చేకూర్చగలడా? అతడు స్వయంగా చేయజాలడు. కాబట్టి అతడికి మధ్యవర్తుల అవసరం పడుతుంది, అలాగే బాధితుని విన్నపం అధికారి వరకు చేరాలన్నా మధ్యవర్తుల అవసరం పడుతుంది. ఈ యదార్థం దివ్య ఖుర్ఆన్ లో ఇలా తెలుపబడింది.

صَغْفَ الطَّالِبِ وَالْمَطْلُوبِ

“సహాయార్థకుడు, సహాయార్థితుడు ఇద్దరూ బలహీనులే.”

(సూరయే హజ్: 73)

కానీ దీనికి అతి విరుద్ధమైన యదార్థమేమిటంటే అల్లాహ్ యొక్క గుణవిశేషణాలు అతి సంపూర్ణమైనవి. కావున ఏడు లోకాల క్రింద గల రాయి క్రింది నుండి మొర పెట్టుకునే చిన్న చీమపిలుపు కూడా అల్లాహ్ వినగలడు, మరియు దాని సర్వస్థితుల జ్ఞానం ఆయనకు ఉంటుంది. అంతేకాక కోట్లాది మైళ్ల దూరాన తన స్థానంలోనే ఉండి ఎటువంటి మధ్యవర్తుల, సహకారుల అవసరం లేకుండానే, దీనుల మొరలు విని విమోచన ప్రసాదించగలడు. ఇటువంటి సాటిలేని, అసామాన్య దైవ గుణ విశేషణాలను, శక్తి సామర్థ్యాలను, మానవుల విశేషణాలతో శక్తి సామర్థ్యాలతో సరిపోల్చటం సమ్మతమేనా? అతిహీనమైన ప్రాపంచిక ఉదాహరణలతో పోల్చటం భావ్యమేనా?

ఇక వాస్తవమేమిటంటే అల్లాహ్ గురించి ప్రాపంచిక పోలికలు, ఉదాహరణలు పేర్కొనటం పైతాను వంచనయేగాని మరింకేమీ కాజాలదు. అత్యంత శక్తి సామర్థ్యాల

ఏకదైవారాధన

అధికారాధీనాలకు ప్రభువైన అల్లాహ్ యొక్క మహోన్నత విషయాలను అత స్వల్ప, తాత్కాలిక అధికారాలు గల సామాన్య మానవుల విషయాలతో పోల్చటం, మహా ప్రభువైన అల్లాహ్ ను మామూలు దాసులైన అధికారులతో పోల్చటం అల్లాహ్ పట్ల అవమానకర దుష్ట ప్రవర్తన కాకపోతే ఇంకేమిటి? ముస్లింలు ఇలా చేయరాదని అల్లాహ్ ఇలా హెచ్చరించెను.

فَلَا تَضْرِبُوا لِلَّهِ الْأَمْثَالَ إِنَّ اللَّهَ يَعْلَمُ وَأَنْتُمْ لَا تَعْلَمُونَ

“అల్లాహ్ గురించి ఉదాహరణలు, పోలికలు పేర్కొనవద్దు. అల్లాహ్ కు సర్వం తెలుసుగానీ మీకు తెలియదు.”

(సూరయే నహల్: 74)

కావున వాస్తవమేమిటంటే పారలౌకిక విషయాల్లో మధ్యవర్తులను ఏర్పరచుకోవటం ఇస్లాం బోధనలకూ విరుద్ధమే, మానవ బుద్ధికి వ్యతిరేకమే,

سُبْحَانَ اللَّهِ وَتَعَالَى عَمَّا يُشْرِكُونَ

“అల్లాహ్ అతి పవిత్రుడు మరియు విశ్వాస రహితుల పోలికలకు అతీతుడు”.

(సూరయే ఖసస్:68)

బహుదైవారాధకుల మూడవ ఆధారం- దాని ఖండన

ఇక ఇతర బహు దైవారాధకుల మూడవ నమ్మకం చూడండి! వలీలకు, పుణ్యపురుషులకు అల్లాహ్ వద్ద ఉన్నత స్థానం ఉంటుంది. కాబట్టి, వారి మాటకు విలువ ఉంటుంది, కావున ఆ పుణ్యపురుషులను పూజించి సంతుష్ట పరిస్తే, వారు అల్లాహ్ సమక్షాన తమ అభిమానుల గురించి సిఫారసు చేస్తారట, ఇది ఆ మూర్ఖుల నమ్మకం. ఈ మూడవ నమ్మకాన్ని ఖండిస్తూ అల్లాహ్ ఈ విధంగా పేర్కొనెను: బహు దైవారాధకులు అల్లాహ్ ను విడిచి, తమకు లాభనష్టాలు కలిగించలేని వాటిని పూజిస్తూ,

﴿ وَيَعْبُدُونَ مِنْ دُونِ اللَّهِ مَا لَا يَنْفَعُهُمْ وَلَا يَنْصُرُهُمْ وَيَقُولُونَ هَؤُلَاءِ شُفَعَاؤُنَا

عِنْدَ اللَّهِ ﴿ (18:10)

“వీరు అల్లాహ్ సమక్షాన మా కొరకు సిఫారసు చేస్తారని మూఢంగా పలుకుతుంటారు.”

(సూరయే యూనుస్:18)

పుణ్యపురుషుల్లో గణించబడే ఒక వ్యక్తి ఖలీల్ బరకాతీ, మూడవ నమ్మకాలను ఖండించడానికి బదులు, సమర్థిస్తూ ఇలా పేర్కొన్నాడు. వలీలు, సజ్జనులు తమ అభిమానుల కొరకు తప్పక సిఫారసు చేస్తారు. వారు మరణించినపుడు, సమాధిలో విచారణ జరుగునపుడు, పునరుత్థాన సమయాన, కర్మ పత్రం లభించు సమయాన, తీర్పుదిన విచారణ జరుగు సమయాన, నరక వారధిని దాటునపుడు, ప్రతిక్షణం వారు తమ అభిమానులను, పూజకులను రక్షిస్తూ ఉంటారు. వారి చేత ఎన్నడూ ఏమరుపాటు జరగదు.

(బరేల్వీ వర్గం: 312)

ఏకదైవారాధన

సిఫారసు గురించి షేఖ్ అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ పేరుతో అల్లబడిన ఈ కట్టు కథను గమనించండి. దానివల్ల బహు దైవారాధకుల మూఢ నమ్మకం వ్యక్తమవుతుంది. అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ తాత్కాలిక జీవితం నుండి శాశ్వత జీవితంలో అడుగు పెట్టినపుడు జరిగిన సంఘటన స్వప్న రూపంలో తన అభిమానియైన ఒక పూజకునికి ఇలా తెలిపారట: ఆయన సమాధిలో విచారణ కర్తలైన ఇద్దరు దేవదూతలు ముస్కిర్, నకీర్ వచ్చి “ నీ దేవుడెవరని” ప్రశ్నిస్తే అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ జవాబివ్వటానికి బదులు, వారిని గద్దెస్తూ ఇస్లాం బోధన ప్రకారం మొదట సలాము చేసి కరచాలనం చేయాలని పలికారట. అప్పుడు దేవదూతలు సిగ్గుపడి కరచాలనం చేయగా, అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ వారి చేతులు గట్టిగా పట్టుకుని ఇలా చెప్పారట: అల్లాహ్ తన దాసుడైన ఆదంను సృష్టించ సంకల్పించినపుడు మీరు, అల్లాహ్ జ్ఞానం కంటే ఎక్కువ జ్ఞానం ఉందని భావిస్తూ మానవుడు భూమి పై సంక్షోభం జరిపి, రక్తపాతం చేయునని తప్పుడు మాటలు యెందుకు పలికారు? ఇక మీరు జవాబిస్తే గాని విడవను. ఈ అకస్మాత్తు సంఘటన వల్ల దేవదూతలు బిత్తరపోయి, పరస్పరం ఒకరి నొకరు చూసుకుంటూ, చేతులు విడిపించుకునే ప్రయత్నం చేశారు గానీ, అతి బలవంతుడైన శక్తివంతుడైన ఆ మహా వ్యక్తి యెందుట దైవ దూతల శక్తి యెంత? ఇక నిస్సహాయులైన దేవదూతలు ఆయన యెందుట వేడుకుంటూ ఓ ప్రభువా! ఈ మాట దేవదూతలు అందరూ కలిసి పలికారు కాబట్టి మమ్ములను విడిచి పెడితే వాళ్లను అడిగి వస్తాం అన్నారు! అప్పుడు అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ ఒక దేవదూతను విడిచి పెట్టి, వేరే అతన్ని, అలాగే నిర్బంధించి ఉంచారట!

బంధ విముక్తుడైన దేవదూత ఇతర దేవదూతల వద్దకు వెళ్లి తనకు జరిగిన పరాభవం వినిపించగా వారందరూ నిరుత్తరులై ఊరుకున్నారు. అప్పుడు స్వయంగా అల్లాహ్ జోక్యం చేసుకుని ఇలా ఆజ్ఞాపించెను: మీరందరూ నోరు జారి పొరపాటు చేశారు కాబట్టి, నా ప్రియ నేస్తం సమక్షానికి వెళ్లి మీరు చేసిన పాపానికి నేరానికి క్షమాపణ వేడుకోండి. ఆయన క్షమించనంతవరకు మీకు మోక్షం లభింపజాలదు. అప్పుడు దేవదూతలు షేఖ్ జీలానీ సమక్షంలో హాజరై క్షమాపణ వేడుకున్నారు. అంతేకాక అల్లాహ్ కూడా వారి కొరకు సిఫారసు చేసెనట, అప్పుడు మహా విమోచన కర్తయైన జీలానీ ఇలా పలికెనట. ఓ మహా ప్రభువా! నీ దయ ద్వారా నా అభిమానులనందరినీ దేవదూతల ప్రశ్నా విచారణల బారి నుండి రక్షించి విముక్తి ప్రసాదించుము, నీవు అలా చేస్తేనే, నేను నీ దూతలకు బంధవిముక్తి ప్రసాదిస్తాను. అప్పుడు, అల్లాహ్ ఆ నిబంధనకు తలవంచి ఇలా పలికెనట. ఓ నా ప్రియ నేస్తమా! నీ కొరిక నెర వేరుస్తాను కానీ నా దూతలను విడిచి పెట్టు! అప్పుడు విజేతయైన షేఖ్ జీలానీ దయతలచి విడిచి పెట్టగా దైవదూతలు బంధ విముక్తులై తమ నివాసానికి వెడలి పోయారట.

(తోహ్ ఫతుల్ మజాలిస్, రియాజ్ అహ్మద్ గౌమర్, పేజీలు: 8,9,10,11)

పైన పేర్కొన్న మూఢ నమ్మకాలు కలిగిన కట్టు కథను గమనించండి.

సత్పురుషులకు సర్వాధికారాలుంటాయని, విముక్తి కోసం వారి సిఫారసు, మధ్యవర్తిత్వం తప్పని సరియని తెలపడానికి, కుట్ర రూపంలో ఆ కట్టు కథ అల్లబడింది. అలాగే సజ్జనులు ఎప్పుడైనా సరే, ఎవరి కోసమైనా సరే సిఫారసు చేసి, క్షమింపజేయగలరని, అల్లాహ్ వారి మాటను దాల్చలేడని, వలీల ఆజ్ఞ యెదుట అల్లాహ్ అశక్తుడని తెలపడానికే పై విధమైన మూర్ఖ, మూఢ, విశ్వాస రహిత కట్టు కథలు అల్లబడినవి.

కానీ వాటికి విరుద్ధంగా, దివ్య ఖుర్ఆన్ బోధనలను గమనిస్తే అసలు వాస్తవం స్పష్టమవుతుంది. సిఫారసు గురించి పేర్కొనబడిన ఈ క్రింది వాక్యాలను గమనించండి.

1- **مَنْ ذَا الَّذِي يَشْفَعُ عِنْدَهُ إِلَّا بِإِذْنِهِ (250:2)**

“అల్లాహ్ సమక్షాన, అల్లాహ్ అనుమతి లేకుండా సిఫారసు చేసే ధైర్యం ఎవరికుంది?”

(సూరయే బఖరా:255)

2- **وَلَا يَشْفَعُونَ إِلَّا لِمَنْ ارْتَضَى (28:21)**

“అల్లాహ్ ఎవరి కొరకు సిఫారసు చేసే అనుమతి ప్రసాదించునో, వారి కొరకే సిఫారసు చేయువారు చేయగలరు.”

(సూరయే అంబియా: 28)

3- **قُلِ اللَّهُ الشَّفَاعَةُ جَمِيعًا (33:41)**

“సిఫారసు యొక్క సర్వ హక్కులు అల్లాహ్ ఆధీనంలోనే ఉన్నాయి.”

(సూరయే జుమర్:44)

కావున అల్లాహ్ నమక్షాన చేయబడే సిఫారసు కొరకు ఈక్రింది నిబంధనలున్నాయని పై వాక్యాల ద్వారా స్పష్టమవుతుంది.

1. అల్లాహ్ వివరికి అనుమతి నిచ్చునో అతడే సిఫారసు చేయగలడు.
2. అల్లాహ్ ఏ వ్యక్తి కొరకు సిఫారసు చేసే అనుమతినిచ్చునో అతని కొరకే సిఫారసు చేయవచ్చు.
3. సిఫారసు చేసే అనుమతి ఇవ్వకపోవటం, సిఫారసును అంగీకరించటం, త్రోసిపుచ్చటం, మొదలగునవన్నీ అల్లాహ్ ఆధీనంలో ఉంటాయి.

దివ్య ఖుర్ఆన్ లో పేర్కొనబడిన పై షరతుల ఆధారంగా దైవప్రవక్తలు, పుణ్యపురుషులు, సజ్జనులు ఏ విధంగా అల్లాహ్ సమక్షాన అనుమతి తీసుకుని సిఫారసు చేస్తారో తెలుసుకోవడానికి ఈ క్రింద పేర్కొనబడే ప్రవక్త ప్రవచనాన్ని గమనించండి. ప్రళయ దినాన ప్రజలు దైవ ప్రవక్త ఆదం, దైవప్రవక్త నూహ్, దైవప్రవక్త ఇబ్రాహీం, దైవప్రవక్త మూసా, దైవప్రవక్త ఈసా, మొదలగు వారి వద్దకు వెళ్లి తమ కొరకు అల్లాహ్ సమక్షాన సిఫారసు చేయమని కోరుకుంటారు కానీ, ఆ ప్రవక్తలు తాము సిఫారసు

ఏకదైవారాధన

చేయలేమని పలుకుతారు. అప్పుడు ప్రజలు దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం) వద్దకు వచ్చి తమ కొరకు సిఫారసు చేయమని కోరుకుంటారు. అప్పుడు దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) అల్లాహ్ సమక్షాన హాజరై, సిఫారసు కొరకు అనుమతి కోరి, అల్లాహ్ అనుమతి ప్రసాదించగా అల్లాహ్ యెదుట సాష్టాంగ పడుతారు. అప్పుడు అల్లాహ్ ఈ విధంగా పలుకును. ఓ ముహమ్మద్! పైకి లెమ్ము! సిఫారసు చేయుము! తమరి సిఫారసు ఆమోదింపబడును. అప్పుడు ప్రవక్త ముహమ్మద్ లేచి నిలబడి మొట్టమొదట అల్లాహ్ ను స్తుతిస్తారు. ఆ తరువాత అల్లాహ్ అనుమతి ప్రకారం, నియమిత షరతుల మేరకు సిఫారసు చేస్తారు.

(బుఖారీ, ముస్లిం)

దివ్య ఖుర్ఆన్ మరియు పవిత్ర హదీసుల్లో సిఫారసు గురించి తెలుపబడిన నిబంధనలు షరతుల గురించి మరింకా నమ్మకం కుదరాలంటే దివ్య ఖుర్ఆన్ లో పేర్కొనబడిన దైవ ప్రవక్తల వృత్తాంతాలను గమనించండి. ఉదాహరణకు దైవప్రవక్త నూహ్ గారి వృత్తాంతం తెలుసుకుందాం.

దైవ ప్రవక్త నూహ్ తన జీవితాంతం సుమారు తొమ్మిది వందల యాభై సంవత్సరాల వరకు, దైవ సందేశ బోధనా ప్రచారాలు చేస్తూ దైవ సందేశ విధి నెరవేర్చారు. కానీ ఆయన జాతి వారు అల్లాహ్ సందేశాన్ని తిరస్కరించి విగ్రహారాధనలో మునిగి ఉన్నందున అల్లాహ్ వారందరినీ శిక్షింప సంకల్పించెను. ఒక భయంకర తుఫాను ద్వారా పాపాత్ములందరినీ నీట ముంచి, నాశనం చేసి, శిక్షించి, సజ్జనులను రక్షించెను. కానీ ఆ భయంకర శిక్షకు గురైన వారిలో ప్రవక్త నూహ్ యొక్క కుమారుడైన 'యాం' కూడా ఉన్నాడు. ఎందుకంటే అతడు తండ్రి మాట పెడ చెవిన పెట్టి దుర్మార్గులతోనే కలిసి ఉన్నాడు. ఈ విధంగా కన్న కొడుకు భయంకర శిక్షకు గురి కావటం చూసి ఆ వృద్ధ తండ్రి గుండె పిండినట్టైంది. ఆయన దుఃఖం పట్టలేక అల్లాహ్ సమక్షాన ఈ విధంగా సిఫారసు చేశారు.

إِنِّي مِنَ الْمُهْتَلِبِينَ وَإِنِّي أَعْتَدُ لَكُمْ مِنَ الْخَالِكِينَ ۝

“ఓ అల్లాహ్! నా కొడుకు నా కుటుంబ వ్యక్తియేకదా! నీ వాగ్దానం సత్యపూరితం, అంతేకాక నీవు న్యాయ తీర్పునిచ్చు అతి గొప్ప వాడవు.”

(సూరయే హూద్: 45)

అప్పుడు దైవ సమక్షం నుండి ఈ జవాబు వచ్చింది.

فَلَا تَسْتَلِنَ مَا لَيْسَ لَكَ بِهِ عِلْمٌ إِنِّي أَعِظُكَ أَنْ تَكُونَ مِنَ الْخَالِقِينَ

“ఓ నూహ్! తమకు తెలియని విషయాల్లో జోక్యం కలిగించుకుని, నన్ను ప్రశ్నించవద్దు, తమరు అజ్ఞానుల వలె ప్రవర్తించ వద్దు.”

(సూరయే హూద్: 46)

అల్లాహ్ తరపు నుండి వచ్చిన ఈ హెచ్చరిక విని దైవప్రవక్త నూహ్ తన కుమారుని దు:ఖ విషయం మరచిపోయి ఇక తన స్వీయ క్షమాపణ విచారంలో మునిగి ఈ విధంగా విన్నవించుకున్నారు. “ఓ అల్లాహ్! ఓ నా ప్రభువా! నాకు తెలియని విషయాల్లో జోక్యం కలిగించుకోకుండా, అనవసర ప్రశ్నలు వేయకుండా ఉండుటకై నన్ను రక్షించి శరణు ప్రసాదించుము.”

وَإِلَّا تَغْفِرْ لِيْ وَ تَرْحَمْنِيْ أَكُنْ مِنَ الْخٰسِرِيْنَ (47:11)

“ఓ అల్లాహ్! నీవు నన్ను క్షమించి, కరుణించకపోతే నాకు సర్వ నాశనం తప్పదు.”

(సూరయే హూద్:47)

ఈ విధంగా ఒక మహాప్రవక్త తన కుమారుని కొరకు చేసిన సిఫారసు అల్లాహ్ సమక్షాన త్రోసి పుచ్చబడింది. అంతేకాక ఆ ప్రవక్త కుమారుడు తన విగ్రహారాధన వల్ల దైవ శిక్షకు గురయ్యాడు.

ఇక ఇన్ని స్పష్ట బోధనలు తెలిసిన తర్వాత కూడా ఎవరైనా వ్యక్తి పీర్ల పేర, వలీల పేర మ్రొక్కుబడులు చేస్తూ, వారు తనకు విముక్తి ప్రసాదిస్తారని నమ్మటం వట్టి మూఢ మూర్ఖతనమేగాని, మరింకేమీ కాదు.

బహు దైవారాధనకు కారణాలు

దుర్మార్గుడైన ఇబ్లిస్ రేయింబవళ్లు, వివిధ రీతుల ద్వారా, అపవిత్ర వృక్షమైన బహు దైవారాధనకు ప్రగతి నివ్వడానికై కృషి చేయటంలో నిమగ్నమై ఉన్నాడు. అంతేకాక అనేక మంది కపట వలీలు, మేక వన్నె పులులైన విద్యావేత్తలు గోముఖ వ్యాఘ్రాలైన రాజకీయ నాయకులు, తేనె పూసిన కత్తులైన మౌల్వీలు, మొదలగు వారు ఇబ్లిసు నెరవేర్చే దుష్టకార్యాలు మరియు భ్రష్టకరచర్యల్లో పాలుపంచుకుంటూ దైవశత్రువైన ఇబ్లిసుకు సహకారం అందిస్తున్నారు. కావున బహు దైవారాధన యొక్క అన్ని కారణాలను లెక్కించటం అంత సులభం కాదు. మా అభిప్రాయం ప్రకారం ఈ లోకంలో అతి వేగంగా వ్యాపిస్తున్న బహు దైవారాధనకు ముఖ్య కారణాలు ఇవి: 1. అజ్ఞానం 2. భ్రష్టకర పాఠశాలలు 3. సూఫీల మతం 4. దైవ లీనం, దైవావతారం; మొదలగు భ్రష్ట విశ్వాసాలు 5. అతి ప్రాచీనమైన హిందూమతం 6. పరిపాలక వర్గం.

ఇక పైన పేర్కొన్న కారణాల గురించి విడివిడిగా వివరంగా తెలుసుకుందాం:

1. అజ్ఞానం: దివ్య ఖుర్ఆన్ మరియు పవిత్ర హదీసుల సత్య బోధనలు తెలుసుకోకుండా, అజ్ఞానాంధకారాల్లో పడి ఉండటమే బహు దైవారాధన వ్యాప్తికి అతిపెద్ద కారణం. ఈ అజ్ఞానం వల్లనే మానవుడు తాత ముత్తాతల రీతులను, దురాచారాలను అంధంగా అనుకరిస్తూ వాటికి కట్టుబడి ఉంటాడు. ఈ అజ్ఞానం వల్లనే మానవుడు విశ్వాస బలహీనతకు గురవుతాడు. ఈ అజ్ఞానం వల్లనే మానవుడు పుణ్య పురుషుల అభిమానంలో హద్దు మీరి, వారికి దైవత్వం అంట గట్టి వారిని పూజింప నారంభిస్తాడు.

ఏకదైవారాధన

కొన్ని ఉదాహరణలు: అ- లాహోర్ లో ధనిరాం రోడ్డు మీద ఎత్తైన ప్రదేశంలో నిలబడి ప్రజలు బాణాలు విసిరేవారు. దానివల్ల ఆ సమీపాన గల మందుల దుకాణానికి చాలా నష్టం కలుగు తున్నందున, బాగా ఆలోచించి ఒక తంత్రం పన్నాడు. అదేమిటంటే తన దుకాణం కోసం కట్టిన వినర్లన శాలపై షా అజీజుల్లాహ్ అను కల్పిత వ్యక్తి పేరుతో ఒక దర్గా తయారు చేశాడు. ఇదంతా రాత్రి అంధకారంలో జరిగింది. ఇక ఉదయం కాగానే ఆ బూటకపు దర్గా వద్ద వేలాది ప్రజలు గుమిగూడి దర్శనం చేసుకుని పూజింప నారంభించారు. నేడు కూడా ఆ బూటకపు దర్గా యొక్క ఆరాధన జరుగుతుంది.

ఆ. హకీం ఫైజ్ అలం సిద్దీఖీ తన పుస్తకమైన ముస్లింల వర్గ విభేదాల దుష్ఫలితాలలో దైవ ప్రమాణం చేస్తూ ఇలా వ్రాశారు. నేను అల్లాహ్ పేర ప్రమాణం చేస్తూ ఈ సంఘటన జరిగిందని వ్రాస్తున్నాను. ఒక రోజు నావద్దకు పీర్లను అతిగా అభిమానించి ఆరాధించే ఒక బంధువు వచ్చాడు. నేను మాటల మధ్యలో ఇలా అన్నాను. నీవు అభిమానించే పీరు వ్యభిచారం చేస్తుండగా తాము తమ కళ్లతో చూశామని నలుగురు విచేక వంతులైన, తెలివి, జ్ఞానం గల, పెద్ద మనుషులైన ముస్లింలు సాక్ష్యమిస్తే, ఇక నీవు ఆ పీరు గురించి ఏమంటావు? అతనిలా జవాబిచ్చాడు. ఇదేమీ గొప్ప రహస్యం కాదు, ఇది పీర్లకు ఫకీర్లకు మామూలే! అంతేకాక మరొక పీరు సారాయి త్రాగుతూ, మత్తు పానీయాల్లో మునిగి తేలుతూ ఎల్లప్పుడు నిషాలోనే ఉంటాడని చెబితే; బాబు! ఆ విషయాలు నాకర్థం కావు, వాళ్లు పీర్లు, పుణ్య పురుషులు, అంతే నాకు తెలుసు అని చెప్పి తప్పించుకున్నాడు.

ఇ. గుజ్రాన్ వాలా జిల్లాలోని కోట్లీ గ్రామంలో గల ఒక పీరు గురించిన ప్రత్యక్ష సాక్ష్యం గమనించండి- ఉదయం ఎనిమిది గంటలకు పీరు ప్రత్యక్షమయ్యాడు. ఆయనకు ఇటు నిటు అభిమానులు, ఆరాధకులైన స్త్రీ పురుషులు గుమిగూడారు. ఒకడు తలవంచుకుని, మరొకడు చేతులు కట్టుకుని, ఇంకొకడు పీరు కాళ్లు పిసుకుతూ, మరి కొందరు వెనుకనే నడుస్తూ అభిమానం ప్రదర్శించ సాగారు. ఆ పీరు శరీరంపై ఒక్క చిన్న గోచీ తప్ప వేరే ఇంకేమీ లేదు. కానీ నడుస్తూ నడుస్తూ ఆ పీరు మనసులో ఏమొచ్చిందో తెలియదు కానీ, ఆ చిన్న గోచీ కూడా పీక్కుని తన భుజాలపై వేసుకుని నడవసాగాడు. ఈ అజాహీనమైన దృశ్యం చూసి తోడు నడుస్తున్న స్త్రీలు సిగ్గుతో తల వంచుకున్నారు. కానీ అభిమానం అడ్డురావటం వల్ల హద్దుమీరిన అజ్ఞాహీనతను సహించారు.

(దావా పత్రిక: మార్చి, 1992, పేజీ:4)

ఇక ఇవి కొన్ని మామూలు విషయాలు మాత్రమే! ఈ బహిరంగ రహస్యాలు తెలిసిన వారికి ఇంత కంటే ఎక్కువ యదార్థాలు తెలుసు. ఈ విధంగా బుద్ధీ జ్ఞానాలను హతం చేసి, ఆలోచనా శక్తిని అంతం చేసుకుని, నీతిని, నాగరికతను పారద్రోలి, ఆత్మాభిమానాన్ని మర్యాద గౌరవాన్ని మట్టిలో కలిపి, విశ్వాసాన్ని బలి చేయటం, మొదలగునవన్నీ అజ్ఞానం వల్ల కాకపోతే మరింకెందువల్ల జరుగుతున్నాయి?

2. భ్రష్టకర పాఠశాలలు: ఏదైనా దేశం లేక జాతి యొక్క విశ్వాస దృక్పథాలను

ఏకదైవారాధన

సరి చేయటం లేక పాడు చేయటంలో పాఠశాలలు, విద్యాలయాలు కీలక పాత్ర వహిస్తాయి. కానీ దురదృష్టవశాత్తు మన పాఠశాలల్లో ఇస్లాం ధర్మ మూల బోధనయైన ఏక దైవారాధన గురించి యేమాత్రమూ బోధింపబడటంలేదు. ఇస్లాంధర్మం పేర స్థాపించబడిన, ఉర్దూ జాతీయ భాషగా గల దేశాల్లో పాఠ్య పుస్తకాల్లో అలీ, ఫాతిమా, దాతా గంజ్ బఖష్, బాబా ఫరీద్ గంజ్ షకర్, సఫీ సర్వర్, సుల్తాన్ బాహూ, పీర్బాబా, బహావుద్దీన్ మొదలగు పీర్ల బాబాల కట్టుకథలు చేర్చబడి విద్యార్థులకు సమాధి యారాధన నేర్పబడుచున్నది. అలాగే ఫాతిమా గురించి వ్రాస్తూ పవిత్ర మదీనా నగరంలోని సృశానంలో సమాధుల గోపురాలున్నాయని బూటకం వ్రాయబడింది. కానీ యదార్థమేమిటంటే పవిత్ర మదీనా నగరంలోని సృశానంలో గల సజ్జనుల సమాధులపై గోరీలు గోపురాలు కట్టటం మాట అటుంచి ఒక చిన్న ఇటుక ముక్క కూడా ఆ సమాధులపై ఉంచబడలేదు. కానీ పాఠ్య పుస్తకాల్లో మోసపూరిత ధోరణిలో గోరీలు, గోపురాల అనవసరపు ప్రస్తావన తెచ్చి విద్యార్థుల తేట మనసులు పాడు చేయబడుచున్నవి. ఈ విధంగా దుష్ట పన్నాగాల ద్వారా ఈ క్రింది మూఢ విషయాలు బోధింపబడుతున్నాయి.

అ. పుణ్యపురుషుల సమాధులపై గోరీలు, గోపురాలు నిర్మించి, వాటి వద్ద ఉత్సవాలు తీర్థాలు జరిపి, వాటిని సందర్శించటం పుణ్యకార్యం.

ఆ. సమాధి జాతర్లలో డప్పులు, మద్దెలు వాయిించటం, పూలు అర్పించుకోవటం, ఫాతిహా చదవటం, సమాధివాసుల పేర రంగు రంగుల జెండాలు తయారుచేసి, వాటిని ఊరేగించటం పుణ్య పురుషుల గౌరవానికి నిదర్శనం.

ఇ. సమాధుల వద్దకు, సృశానాల వద్దకు వెళ్లి ప్రార్థనలు చేస్తే, అవి తప్పక ఆలకించ బడతాయి.

ఈ. మరణించిన పుణ్య పురుషుల సమాధుల వద్ద హాజరైతే, ఆ సమాధివాసులు శుభ భాగ్యాలు ప్రసాదిస్తారు.

ఈ పై పేర్కొన్నటువంటి దుష్ట నమ్మకాలు ప్రబలటం వల్లనే ముఖ్య పదవులపై ఆసీనమైన నాయకులు ఇస్లాం యొక్క మూల బోధనయైన ఏక దైవారాధనను సృరించడానికి బదులు బహు దైవారాధన, విగ్రహారాధన, సమాధియారాధన మొదలగు దురాచారాలను వ్యాపింప జేయటంలో నిమగ్నమై ఉన్నారు.

ఇక ఇస్లాం పేరుతో స్థాపించబడిన పాకిస్తాన్లో గల దుష్ట, మూఢ నమ్మకాలను గమనించండి:

అ-మాజీ అధ్యక్షుడైన అయ్యూబ్ ఖాన్ బాబా లాల్ షా అనునొక నగ్న పీరును ఆరాధించేవాడు. ఆ బాబా మర్రి గామం యొక్క అడవుల్లో నివసిస్తూ తన భక్తులను తిడుతూ, రాళ్లతో కొడుతుండేవాడు. అంతేకాక అనేక మంది రాజకీయ, సైనిక నాయకులు కూడా ఆయనకు భక్తులుగా ఉండేవారు.

(జాతీయ మ్యాగజిన్, 28-2-1992)

ఆ- మన సమాజంలో న్యాయమూర్తికి గల గౌరవ స్థానం అందరికీ తెలుసు. అటువంటి వ్యక్తియైన జస్టిస్ ముహమ్మద్ ఇలియాస్ గుజరాత్లోని ఒక బాబా అయిన

ఏకదైవారాధన

సయ్యద్ కబీరుద్దీన్ గురించి వ్రాసిన దుష్ట విశ్వాస పూరిత విషయాలను గమనించండి. బాబా గారి సమాధి గోరీ నగరం మధ్యలో ఉంది. పూర్తి ఆసియా ఖండంలో అంత పెద్ద మహాత్ముడు లేడు. అనేక మంది భక్తులు తమ బిడ్డలను ఆ బాబా ఆస్థానానికి అంకితం చేస్తూంటారు. అదెలాగంటే ఎవరికైనా సంతానం లేకపోతే ఆయన గోరీ వద్దకు వెళ్లి ప్రార్థించి తన మొదటి బిడ్డను ఆయన పేర అంకితం చేస్తానని మొక్కుకుంటారు. ఇక మొదటి బిడ్డ పుట్టిన తర్వాత అతనికి 'బాబా గారి ఎలుక' అని పేరు పెట్టి, ఆ బాబా ఆస్థానానికి అర్పిస్తారు. ఆ సమాధికి చెందిన పూజారులు, సేవకులు ఆ పిల్లల సంరక్షణా కార్యాలు నెరవేరుస్తారు. ఆ తర్వాత పుట్టిన పిల్లలు ఆరోగ్యంగా ఉంటారు. కానీ ఎవరైనా వ్యక్తి తన మొదటి బిడ్డను అర్పించకపోతే అతని పిల్లలందరూ అనారోగ్యంగా ఉంటారు. (నవాయే వఖ్త: 26-3-1991) కానీ ఇదంతా మూఢ విశ్వాసం మరియు ఇస్లాంకు విరుద్ధం.

ఇ- జస్టిస్ ఉస్మాన్ అలీషా ఒక పెద్ద పదవిపై ఆసీనుడై కూడా ఇలా అజ్ఞానంగా పలికాడు. మా తాత కూడా ఒక పెద్ద పీఠే, ఆయన గురించి ప్రసిద్ధి చెందినదేమిటంటే ఆయన ప్రాంతంలో ఎప్పుడైనా వర్షాలు కురియక అనావృష్టి ఏర్పడితే ప్రజలు ఆ మత్తిల్లిన పీరును పట్టుకుని వెళ్లి సముద్రంలో పారవేస్తే వర్షం కురిసేది. ఆయనను సముద్రంలో వేయగానే వర్షం ప్రారంభమయ్యేది. ఇప్పటికీ కూడా ప్రజలు కుండలతో నీళ్లు తీసుకు వెళ్లి ఆయన సమాధిపై కుమ్మరిస్తూ ఉంటారు.

(ఉర్దూ డైజెస్ట్ సెప్టెంబర్:1991)

ఈ- ముజద్దిద్ అల్ఫ్ సానీ యొక్క సమాధి వద్ద జరిగే తీర్థంలో పాల్గొన్న ఒక నామమాత్రపు ముస్లిం నాయకుడు ఇలా మూఢంగా ఉపన్యసించాడు. మేము ముజద్దిద్ అల్ఫ్ సానీ యొక్క భక్తులం. ఆయన సమాధి మా కొరకు పవిత్ర కాబా గృహానికి సమానం (నవాయే వఖ్త: 11-11-1991)

ఇక ఈ విధంగా పై నుండి క్రింది వరకు, ఉన్నత విద్యనభ్యసించి, ప్రమాణ పత్రాలు సంపాదించి, సత్య విశ్వాసానికి దూరమై, దురాచారాలకు, మూఢ నమ్మకాలకు గురికావటానికి ఒక పెద్ద కారణం మన పాఠశాలలే. వాటియందు ఏకదైవారాధనకు బదులు సమాధి ఆరాధన, పీర్ల ఆరాధన బోధింపబడుతుంది. ప్రజల మనసుల్లో ప్రకాశానికి బదులు అంధకారం నింపబడుతుంది.

ఈ విషయాలను దృష్టియందుంచుకుని, మార్గ భ్రష్ట పాఠశాలల గురించి ఇస్లామీయ విద్వాన్ ఇఖ్బాల్ ఈ అభిప్రాయం వ్యక్త పర్చారు. ఓ విద్వార్థీ! పాఠశాల పెద్దలు నీ నోరు మూసి గొంతు పిసుకుతుంటే నీవు ఇస్లాం సందేశాన్ని ఎలా ప్రకటించగలవు?

పైన పేర్కొన్న యదార్థాల ద్వారా స్పష్టమయ్యే దేమిటంటే సమాధి యారాధన, పీర్ల ఆరాధన మొదలగు పాప కార్యాలకు వారిలో అజ్ఞానులే కాక, ఉన్నత విద్య నభ్యసించి, ఉన్నత పదవులు వెలగ బెట్టే విద్వాంతులు కూడా ఉన్నారు. కావున ఆ దురాచారాలకు అజ్ఞానమేకాక, తప్పుడు పాఠశాలలు కూడా ఒక ముఖ్య కారణమే.

ఏకదైవారాధన

3. సూఫీ మతస్థుల భ్రష్ట ప్రచారం

సూఫీ మతం ఇస్లాం పేరుతో ఇస్లాంకు విరుద్ధంగా లేచిన ఒక భ్రష్ట మతం. ఈ మతస్థులు తమ మతాలను ఆధారంగా జేసుకొని ఇస్లాం ధర్మ విశ్వాసాలకు, ఆరాధనలకు, సదాచారాలకు వ్యతిరేకంగా దుష్ట పాఠాలలో నిమగ్నమై ఉన్నారు. ఈ సూఫీల మతాలు, సమాధులు, దర్బారులు, పీర్ల దివాణాలు మొదలగు వాటి వల్ల ఇస్లాం ధర్మానికి కలుగుతున్నంత అవమానం, నష్టం మస్లిమేతరుల మందిరాలు, చర్చీలు, గురుద్వారాల వల్ల కూడా కలగటం లేదు. సజ్జనుల సమాధులపై గోపురాలు నిర్మించటం, వాటికి అలంకరణ, సింగారింపులు చేయటం, వాటివద్ద దీపాలు వెలిగించటం, పూలదండలు వేయటం, వాటిని కడగటం, వాటి వద్ద పూజారి వేషం ధరించి కూర్చోవటం, వాటి పేర మొక్కుబడులు చేయటం, వాటి వద్ద అన్న పానీయాలు పంచి పెట్టటం, పశువులను బలిచేయటం, సాష్టాంగాలు చేయటం, వాటి యెదుట తల వంచుకుని నిలబడటం, వాటిని ప్రార్థించటం, వాటి పేర తల వెంట్రుకలు పెంచటం, దారాలు వేలాడ గట్టటం, వాటి పేరెత్తినినాదాలు చేయటం, కష్ట బాధల్లో వాటిని పిలవటం, సమాధులకు ప్రదక్షణలు చేయటం, అక్కడ పశు బలి చేసి వెంట్రుకలు తీయించటం, సమాధి గోడలను చుంబించటం, అక్కడి మట్టివల్ల స్వస్థత లభిస్తుందని నమ్మటం సమాధి వరకు చెప్పలు లేకుండా నడుస్తూ, మరల వాటికి వీపు చూపకుండా వెనుకకు తిరిగి రావటం, మొదలగు పాప కార్యాలన్నీ ప్రతి సమాధి వద్ద జరుగుతున్నాయి. అంతేకాక ప్రజలను మోసగించి డబ్బు గుంజటానికై ప్రతి సమాధి కొరకు యేదైనా ఒక బూటకపు ప్రత్యేక అద్భుత శక్తి అంటగట్ట బడింది. ఉదాహరణకు కొన్ని సూఫీ మతాల వద్ద స్వర్గ ద్వారాల పేర బూటకపు తలుపులు నిర్మించి మోసం జరుగుతుంది. అక్కడ మకాము వేసే ముజావిర్లు గద్దీయ వారసులు, సజ్జాదా నషీనులు మొదలగు దొంగ వెధవలు, ప్రజలను మూర్ఖులుగా జేసి, డబ్బులతో జేబులు నింపుకుని స్వర్గ ప్రవేశ అనుమతి పత్రాలు పంచి పెడుతూ బూటకం ఆడుతుంటారు. ఈ బూటకానికి మోసపోయి చిన్న ఉద్యోగి నుండి పెద్ద పెద్ద ఉన్నత అధికారుల వరకు, వివిధ వ్యక్తులు ఆ మతాల వద్దకు వెళ్లి, తమ సొమ్ములు వృధా చేసి బూటకపు పత్రాలు ఖరీదు చేస్తుంటారు. కొన్ని మతాల వద్ద హాజ్ యాత్ర వలెనే ఆరాధనలు చేయబడుతాయి. సమాధుల ప్రదక్షణ, పశు బలి, వెంట్రుకలు తీయించటం మొదలగు కార్యాలు చేయబడుతుంటాయి. అక్కడ పవిత్ర జం జం జలం పేరుతో మోసపు జలం తయారు చేయబడి పంచబడుతుంది. కొన్ని మతాల వద్ద శిశువుల, పసి పిల్లల బలి జరుగుతుంది. మరి కొన్ని మతాల్లో సేవ చేయటం కోసం కన్యలు, యువతులు అంకితం చేయ బడుతుంటారు. అంతేకాక అనేక మతాల్లో సంతానం కలగని స్త్రీలు వచ్చి నవరాత్రులు గడపుతుంటారు. అనగా సంతానం లేని స్త్రీలు మతాలకు వెళ్లి, సమాధుల పేర మొక్కుబడులు చేస్తూ, అక్కడి పూజారుల సేవ చేస్తూ ఆ మతాల్లో తొమ్మిది రాత్రులు

ఏకదైవారాధన

గడుపుతుంటారు. అంతేకాక ఈ విధంగా చేస్తే ఆ సమాధివాసి తమకు సంతానం ప్రసాదించునని కూడా భావిస్తుంటారు. మరింత ఆశ్చర్యకర విషయమేమిటంటే ఈ మతాల్లో గంజాయి, హిరాయిన్, చరసు, సారాయి మొదలగు మత్తు పదార్థాల వ్యాపారం జోరుగా సాగుతుంది. ఇంకా ఆశ్చర్యకర విషయమేమిటంటే అనేక మతాలు జారత్వానికి, వ్యభిచారానికి, కామాతురానికి, కేంద్రాలుగా ప్రసిద్ధి చెందాయి. ఈ విధంగా సమాధుల వద్ద, మతాల్లో జరిగే పాపకార్యాలు లోక విదితమే. ఉదాహరణకు ఖబరే అను దిన పత్రికలో 15-10-1992 తేదీన ప్రచురితమైన ఎ.ఆర్. భావల్పూర్ జిల్లాలో గల ఖాజా ముహ్సాకముద్దీన్ మీరాయూ సమాధి వద్ద జరిగే వార్షిక ఉరుసును చూడటానికి వచ్చిన భావల్పూర్ విశ్వవిద్యాలయానికి చెందిన ఇద్దరు విద్యార్థినులను బలాత్కారంగా ఎత్తుకుని పోయి మానభంగం చేసి పట్టుబడింది ఎవరోకాదు. స్వయంగా ఆ సమాధి పూజారి యొక్క కొడుకులే. అంతేకాక స్వయంగా ఆ పూజారి కూడా మత్తు పదార్థాల దొంగ వ్యాపారం చేస్తూ పట్టుబడ్డాడు. మరొక ఆశ్చర్యకర విషయమేమిటంటే ఈ మతాలు, సమాధిస్థానాలు ఇవన్నీ నేరస్థులకు, హంతకులకు అతి భద్రమైన రక్షణాలయాలగా పని చేస్తున్నాయి. ఈ మతాల గద్దెయ వారసులు, ముజావిర్లు, సమాధి పూజారుల గడుల్లో జరిగే సిగ్గు మాలిన కార్యాల గాధలు వింటే ఒళ్లు జలధరిస్తుంది. అంతేకాక ఈ సూఫీల మతాల మరియు సమాధి స్థానాల వద్ద జరిగే వార్షిక ఉరుసుల్లో స్త్రీ పురుషుల బహిరంగ సమ్మేళనం, కామాన్ని రగిలించే, బహు దైవారాధన గురించి ప్రోత్సహించే పాటలు, గానాలు, డప్పులు, వాయిద్యాలు, జోకుల రూపం దాల్చిన యువతీ యువకుల గంతులు, దుముకులు, నగ్గు, అర్థ నగ్గు స్త్రీల నాట్యాలు, అటకత్తెల నృత్యాలు మొదలగు సిగ్గు మాలిన దుష్కార్యాలన్నీ కానవస్తాయి. సూఫీ మతంలో గల ఈ భోగ పరాయణం, స్త్రీ లోలత్వం, పోకిరితనం మొదలగు దురలవాట్ల ప్రచారం కొరకే ప్రతి వీధిలో, ప్రతివాడలో, ప్రతి గ్రామంలో, ప్రతి నగరంలో క్రొత్త క్రొత్త సమాధి స్థానాలు నిర్మించ బడుతున్నాయి. (గమనిక: ఖవ్వాలీలు- అనగా ధర్మం, మతం పేరు పెట్టి పాడబడే పాటలు, కొందరు మూర్ఖుల భ్రష్టుల అభిప్రాయమేమిటంటే ఈ ఖవ్వాలీల ద్వారా ఇస్లాం ధర్మం యొక్క ప్రచారం అతి సులభంగా, వేగంగా జరుగుతుందట. కానీ యదార్థం దీనికి పూర్తిగా భిన్నం, మరియు వ్యతిరేకం. మొట్ట మొదటి విషయ మేమిటంటే ఆ విధానం ఇస్లాం ధర్మానికి విరుద్ధం. రెండవ దేమిటంటే వాటిలో ఇస్లాంకు వ్యతిరేక ప్రచారం, బహు దైవారాధనా బోధన, కామాతుర ప్రేరేపణ మొదలగు దుర్బోధనలే ఉంటాయి. మూడవదేమిటంటే వాటివల్ల ఇస్లాం ప్రచారం మాట అటుంచి, దానికి బదులుగా ఇస్లాంకు విరుద్ధంగా అపార్థాలు, అనర్థాలు, అపోహలు జనిస్తాయి. కావున ఈ ఖవ్వాలీల విధానం ఇస్లాం ధర్మంలో నిషేధం మరియు మహా పాప కార్యంగా పరిగణింపబడుతుంది.

ఇక సూఫీ మతస్థుల దుర్మార్గం కూడా చూడండి. పంజాబ్ రాష్ట్రంలో రహీం యార్ ఖాన్ జిల్లాలో ఆ దుర్మార్గులు పురావస్తు పరిశోధకుల కంటే ఎక్కువ కపట

నైపుణ్యం చూపిస్తూ పద్నాలుగు శతాబ్దాల తర్వాత ఇప్పుడు రాంజే ఖాన్ పట్నంలో రహదారి ప్రక్కన దైవప్రవక్త గారి అనుచరుని సమాధి దొరికిందని బొంకుతూ, ఒక కల్పిత సమాధి గోపురం నిర్మించి దానిపై ప్రవక్తగారి అనుచరుని పేరు వ్రాసి బోర్డు తగిలించి, ప్రజల డబ్బు గుంజే సమాధి పూజారుల దొంగ వ్యాపారం ప్రారంభించారు. (ఎతిసాం: 18-5-1990)

ఈ దుర్మార్గ సూఫీ మతస్థులు కొద్ది సంవత్సరాల నుండి ప్రజలను ఎక్కువగా మోసగించడానికి పన్నాగాలు పన్ని తమ సంస్థానాలను ఎక్కువ ప్రసిద్ధి పర్చడానికై తాము జరిపే ఉరుసు దురాచారాలకు దైవప్రవక్త ముహమ్మద్(స) గారి ఉరుసుయని పేరుపెట్టటం ప్రారంభించారు. ఇస్లాం పేరిట చేయబడే ఈ దొంగ వ్యాపారంపై దుఃఖాన్ని వ్యక్త పరుస్తూ విద్వాన్ ఇఖ్బాల్ ఇలా పలికారు: సమాధి రాళ్ళతో వ్యాపారం చేసి పుణ్యపురుషులని చెప్పబడే ఈ దుర్మార్గులు అవకాశం దొరికితే విగ్రహాల రాళ్ళు కూడా అమ్ముతారు. అంతేకాక భ్రష్ట సూఫీ మతస్థుల చరిత్రలో తెలుపబడే చిత్ర విచిత్ర కథను గమనించండి. సుమారు నాలుగు శతాబ్దాల క్రితం లాహోర్లో షేక్ హుసైన్ అనునొక సూఫీ మతస్థుడుండేవాడు. అతడు మాధవలాల అనునొక బ్రాహ్మణ యువకుని మోహించేవాడు. ఇక సూఫీ మత పెద్దలను పూజించే సూఫీ మతస్థులు ఆ ఇద్దరి పేర సమాధులు గోపురాలు నిర్మించి ప్రతీ సంవత్సరము జమాదిస్సానీ నెలలో ఎనిమిదవ తేదీన ఆ ఇద్దరి పేర అతి ఆడంబరంగా ఉరుసు జరుపుతుంటారు. లాహోర్లో షాలీమార్ బాగ్ ప్రక్కనున్న ఆ సమాధుల వద్ద జరిగే జాతరను దీపాల జాతర అని కూడా అంటారు. ఇక ఆ సమాధి వద్ద ఏమి వ్రాసి ఉందో చూడండి. ప్రకాశ పూరిత, శుభమంగళ కేంద్రమైన అంద చందాల మోహక మోహితులైన, దైవ ప్రియులైన మాధవ ఖాద్రి గారి సమాధి సంస్థానం. ఈ విధంగా భ్రష్ట సూఫీలు చేసే దుష్కార్యాలను మించిన దుర్మార్గం ఇంకేముంటుంది?

ఈ వివిధ సమాధులు, గోపురాలు సూఫీల మఠాలు జాతరల కొరకే నిర్మింపబడతాయి. ఇటువంటి పాప కేంద్రాలు ప్రతి ప్రాంతంలో వ్యాపించి ఉన్నాయి. వాటిని గమనిస్తే సూఫీ మతస్థుల దొంగ వ్యాపారం యెంత విస్తారంగా జరుగుతుందో అర్థమవుతుంది. ఈ విధంగా ఇబ్లీస్- పైతాను తన పన్నాగాల ద్వారా అసంఖ్యాక ప్రజలను మార్గ భ్రష్టం చేశాడు.

సరి క్రొత్త పరిశోధన ప్రకారం ఇస్లాం పేరుతో చేయబడే ఉరుసులు- దుష్ట జాతరల సంఖ్య సంవత్సరంలో సుమారు ఆరు వందల యాభై వరకు చేరుకుంది. ఇవి క్యాలెండర్లలో ఉన్నవి మాత్రమే, ఇక క్యాలెండర్లలో లేనివి ఎన్నున్నాయో తెలియదు. ఇలా నామ మాత్రపు ముస్లింలు ఇస్లాం పేరిట దైవారాధన, సమాధి ఆరాధన, దురాచారాలు చేస్తూ దేవుని కోపాన్ని, శాపాన్ని ఆహ్వానిస్తున్నారు.

ఇక ఆ ఉరుసుల దుష్ట జాతరల పట్టికను చూడండి.

సంఖ్య	అరబీ ఉరుసు		ఇంగ్లీష్ ఉరుసు		సంస్కృత ఉరుసు	
	నెల	సంఖ్య	నెల	సంఖ్య	నెల	సంఖ్య
1	ముహర్రం	41	జనవరి	8	చైత్రం	25
2	సఫర్	42	ఫిబ్రవరి	2	నైశాఖం	5
3	రబీఉల్ అవ్వల్	40	మార్చి	15	జ్యేష్ఠం	17
4	రబీ ఉస్సానీ	18	ఏప్రిల్	7	ఆషాఢం	22
5	జుమాదిల్ ఊలా	24	మే	11	శ్రావణం	4
6	జుమాదిస్సాని	50	జూన్	11	భాద్రపదం	2
7	రజబ్	40	జూలై	5	ఆశ్వయుజం	9
8	షాబాన్	60	ఆగస్ట్	3	కార్తీకం	8
9	రమజాన్	39	సెప్టెంబర్	6	మార్గశిరం	6
10	షవ్వాల్	21	అక్టోబర్	7	పుష్యం	3
11	జుల్ఖదా	22	నవంబర్	9	మాఘం	3
12	జుల్ హిజ్జా	38	డిసెంబర్	4	ఫాల్గుణం	3
		439		88		107

ఈ విధంగా ప్రసిద్ధ ఉరుసుల (దుష్ట జాతరల) మొత్తం సంఖ్య సుమారు (634)* అవుతుంది.

ఈ ఉరుసుల గురించి చెప్పదగిన విషయమేమిటంటే ఇవి పవిత్ర రమజాన్ నెలలో కూడా జరుగుతాయి. అనగా ఇస్లామీయ ఆరాధనల్లో ఒక ముఖ్యమైనదియైన రమజాన్ ఉపవాసాన్ని త్రోసి పుచ్చి భ్రష్ట ప్రజలు దుష్ట ఉరుసుల్లో పాల్గొని ఆడంబరంగా జరుపుతారు. ఇటు ప్రక్క ఈ నిర్లక్ష్యం చూస్తూ అటు ప్రక్క దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (స్వల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) యొక్క ప్రవచనాన్ని గమనించండి. ఎవరైతే రమజాన్ నెల ఉపవాసాలను అనవసరంగా కావాలని విడిచి పెట్టునో అతడు ఒక్క రోజుకు పరిహారంగా తన జీవితాంతం ఉపవాసం పాటించినా సరే ఆ లోపం పూర్తి కాజాలదు. అంతేకాక దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (స.అ.సం) యొక్క ఈ హెచ్చరికను కూడా గమనించండి. ఉపవాస విధి పాటించని వారి శిక్ష యేమిటంటే వారు నరకంలో తల క్రిందులుగా వ్రేలాడ గట్టబడి ఉంటారు. అంతేకాక, వారి నోటి దవడలు చీల్చబడి రక్తం ప్రవహిస్తూ ఉంటుంది. (ఇబ్నె ఖుజైమా) ఇస్లాంలో ఉపవాసానికి ఇంత ప్రాముఖ్యత ఉండి కూడా ఉరుసుల వంటి దురాచారాలు పాటించే ధర్మ రహితులు నిర్లక్ష్యంగా ప్రవర్తిస్తూనే ఉంటారు. ఉదాహరణకు భారత దేశానికి చెందిన ప్రసిద్ధ సూఫీ బూ అలీ ఖలందర్

* ఉరుసుల విషయంలో మనోళ్లు కూడా తక్కువేం తినలేదు. మన భారతదేశంలో దర్గాలు, ఉరుసుల వారికంటే ఒకరిట్లు ఎక్కువగానే ఉన్నాయి.

యొక్క ఉరుసు రమజాన్ నెల పదమూడవ తేదీన పానిపట్టు నగరంలో ప్రతియేటా జరుగుతుంది.

అంతేకాక ఈ సూఫీ మతస్థుల మనసుల్లో ఇస్లామీయ ఆరాధనల గురించి రవంతైనా గౌరవం ఉండదు. ఇస్లాం ధర్మం ప్రకారం సంకల్ప సంబంధం అల్లాహ్ తప్ప వేరే యెవరితోనూ ఉండదు. కాని సూఫీ మతంలో ఆరాధన చేయువారు తమ మతాచార్యుని కోసం సంకల్పం చేయటం తప్పనిసరి. అలాగే పవిత్ర హజ్ యాత్ర గురించి సూఫీల దురభిప్రాయమేమిటంటే సూఫీ మతాచార్యుని సందర్శించటం హజ్ యాత్రకంటే గొప్ప పుణ్యకార్యమట! సూఫీ మతస్థులు ఇస్లామీయ పుణ్యక్షేత్రాలను, ఆరాధనలను త్రోసి పుచ్చి, తమ మత కేంద్రాలైన సూఫీ మఠాలను, సమాధులను, దర్బారులను, ఆస్థానాలను, యే విధంగా హద్దు మీరి గౌరవిస్తారో తెలియాలంటే ఆ సూఫీలపై, సమాధులపై వ్రాసి ఉన్న లేఖనాలను చదవండి. ఉదాహరణకు:

ఓ సూఫీగారూ! స్వర్గం కంటే మీ సమాధి గొప్పది; ఓ సూఫీ ఆచారిగారూ! మీ సమాధి మక్కా నగరం కంటే పవిత్రం; తమరు పై నుండి ఆచారిగా ఉన్నారు గానీ అసలు యదార్థమేమిటంటే మీరే అసలు దేవుడు, మీరే అసలు అల్లాహ్.

బాబా ఫరీద్ గంజ్ శకర్ సమాధిపై అతను దైవప్రవక్తల నాయకుడని వ్రాసి ఉంది. అలావుద్దీన్ సాబిరీ సమాధిపై అతడు పుణ్య పురుషుల చక్రవర్తి సర్వలోక రక్షకుడు, సర్వ లోకాలకు శరణు నిచ్చువాడని వ్రాసి ఉంది. అలాగే లాల్ హుసైన్ సమాధిపై ఇస్లాం మరియు ముస్లింలను కాపాడి రక్షించు వాడని వ్రాసి ఉంది. సయ్యద్ అలీ హజ్వేరీ సమాధిపై వ్రాయబడిన ఈ వదాలు ఉరుసుల్లో పుణ్యవదాలవలే పరింపబడుతుంటాయి: ఖజానాల దాత, సర్వలోక పరమాత్ముడు దేవుని ప్రతిరూపుడు.

యదార్థమేమిటంటే ఇవన్నీ వట్టి దుష్ట వచనాలు, మరియునవి ఇస్లామీయ సత్య విశ్వాసాలకు బద్ధవిరుద్ధం. ఇక ఆలోచించండి! ఇస్లాం ధర్మ విశ్వాసాలను ఆరాధనలను త్రోసి పుచ్చి సూఫీ మఠాలకు, పీఠాలకు, ఆచార్యులకు, ఉరుసులకు, హద్దుమీరిన లేని పోని గౌరవం అంటగట్టే ఈ సూఫీ మతస్థులు సాగించేది ఇస్లాంకు వ్యతిరేక పోరాటం కాకపోతే మరింకేమిటి? ప్రముఖ ముస్లిం కవి విద్వాన్ ఇఖ్బాల్ తన కవితల్లో ఇబ్లిసు-సైతాను యొక్క సమాలోచనా సభ గురించి వర్ణిస్తూ ఇబ్లిసు ముస్లింలను ఇస్లాంకు వ్యతిరేకంగా యేవిధంగా పురికొల్పునో వ్రాస్తూ ఆ శత్రువు సూఫీ మతాన్ని యే విధంగా వాడుకుంటున్నాడో వివరించారు. సైతానుల నాయకుడు ఇలా ఆదేశిస్తున్నాడు. ఓ సైతానులారా! సూఫీ మతం ద్వారా ముస్లింలను భ్రష్టం చేస్తూ ఉండండి. కావున ఈ సూఫీల మతం కూడా ఇబ్లిసు యొక్క ఆయుధమే.

మరొక విదిత విషయమేమిటంటే ఆ సూఫీల మఠాల పేర, సమాధుల పేర లెక్కలేనన్ని ఆస్తులు, జాగీరులు వ్రాయబడి ఉన్నాయి. ఈ విధంగా వారు దొంగ వ్యాపారం చేస్తూ ప్రజల సొమ్ములను దోచుకుంటూ, పేదల కడుపు కొడుతున్నారు. ఇస్లాం ధర్మ ప్రచారానికి మొట్ట మొదటి అటంకం ఈ సూఫీ మతమే! అయితే, ఇస్లాం పేర కృషి చేస్తే, విప్లవాలు లేవదీసే వ్యక్తులు ఈ అడ్డురాయిని తొలగించడానికి యెప్పుడైనా కృషి చేశారా?

4. ధర్మ విరుద్ధ విశ్వాసాలు:

ముస్లింలను భ్రష్ట పర్చి ఇస్లాం నుండి దూరం చేయడానికై ఇస్లాం శత్రువులు, సూఫీలు వివిధ మూఢ విశ్వాసాల ద్వారా ముస్లింలను మోసగించారు. ఉదాహరణకు: వహ్దతుల్ వుజూద్, వహ్దతుష్ షుహూద్, హులూల్ మొదలగు మూఢ విశ్వాసాలు. ఇక ఈ మూఢనమ్మకాల వివరణ తెలుసుకుందాం! కొందరి అభిప్రాయమేమిటంటే మానవుడు అతిగా ఆరాధనలు, అభ్యాసాలు చేసి ఎంతటి గొప్ప స్థానానికి చేరుకుంటాడంటే అతనికి లోకంలోని ప్రతివస్తువులో దేవుడు కానవస్తాడు. లేకపోతే ప్రతి వస్తువు దేవుని భాగం వలె కానవస్తుంది. సూఫీల పరి భాషలో ఈ మూఢ నమ్మకాన్ని వహ్దతుల్ వుజూద్ అంటారు. ఇక మానవుడు ఇంకా ఎక్కువగా ఆరాధనలు, అభ్యాసాలు చేసి మరింత ఉన్నత స్థానం పొంది దేవునిలో లీనమైపోతాడట, అనగా దేవుడు, మానవుడు ఒక్కటై పోతారట! ఈ మూఢ నమ్మకాన్ని వహ్దతుష్ షుహూద్ అంటారు. ఆ తర్వాత మానవుడు మరింకా ఎక్కువగా ఆరాధనలు, అభ్యాసాలు చేసి ప్రగతి చెందగా అతని మనసు దర్పణం వలె నిర్మలమై మరింత మహోన్నత స్థానం పొందగా, స్వయంగా దేవుడే అతని యందు లీనమై పోతాడట! ఈ మూఢ నమ్మకాన్ని హులూల్ అంటారు.

పై విషయాలను గమనిస్తే అవి అతి భయంకర భ్రష్ట మూఢ నమ్మకాలకు దారి తీస్తాయని, మానవుడు కూడా దేవుని శరీరం యొక్క ఒక భాగమే నన్న దుష్ట విశ్వాసం ఏర్పడుతుందని స్పష్టమవుతుంది. ఈ దుష్ట నమ్మకం ఈ లోకంలో ప్రతి కాలంలో ఉండేది. పైన పేర్కొన్న మూడు రకాల మూఢ నమ్మకాల వల్లనే హిందూ మతంలో అవతార విశ్వాసం, బౌద్ధ మతంలో నిర్వాణ విశ్వాసం, జైన మతంలో విగ్రహారాధన, మొదలగు మూఢ విశ్వాసాలు జనించాయి. దాని ఆధారంగానే యూదులు ప్రవక్త ఉజైరును దైవ కుమారుడని నమ్మి, క్రైస్తవులు యేసు క్రీస్తును దైవ కుమారుడని నమ్మి మార్గ భ్రష్టులయ్యారు. అంతేకాక ఇస్లాం ధర్మాన్ని అవమాన పర్చే షియా మతం మరియు సూఫీ మతం, ఈ రెండు కూడా పైన పేర్కొన్న మూఢ విశ్వాసాల పైననే ఆధారపడి ఉన్నాయి.

గమనిక: పైన పేర్కొన్న మూఢ నమ్మకాల ద్వారా అనేక మంది ముస్లింలను మార్గ భ్రష్టం చేసిన వ్యక్తి అబ్దుల్లాహ్ బిన్ నబా అను దుర్మార్గ యూదుడు. ఈ దుష్టుడు తన జాతి వారికి దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (సఅసం) జీవిత కాలంలో పరాభవం జరిగింది కాబట్టి ప్రతీకారం తీర్చుకోవటం కోసం కుట్ర పన్ని కపటియై, ముస్లింల వేషం దాల్చాడు. ఆ తర్వాత ప్రవక్త శిష్యుడైన అలీ దేవుని అవతారమని దుష్ట విశ్వాస ప్రచారం చేసి, అనేక మంది ప్రజలను భ్రష్టం చేసి తన వైపు తిప్పుకున్నాడు. అంతేకాక ప్రవక్త గారి ప్రముఖ శిష్యుల గురించి అపోహలు కలిగించి, సందేహాలు సృష్టించి ముస్లింల మనసుల్లో ద్వేషాగ్ని రగిలించాడు. ఆ కపటి కుట్రవల్లనే ప్రవక్త ప్రముఖ శిష్యుడైన ఉస్మాన్ వీర మరణం

పొందారు. అతని కుట్రల వల్లనే ముస్లింల మధ్య అంతర్యుద్ధాలు జరిగి, రక్తం నదులుగా ప్రవహించి, వేలాది మంది హతమయ్యారు. ఈ కాలవ్యవధిలో దుష్టుడైన అబ్దుల్లాహ్ బిన్ సబా మరియు అతని సహచరులు అలీ గారికి తోడ్పడేవారు. అటు తర్వాత ఆ కపటులు అలీ పట్ల కపట ప్రేమాభిమానాలు వ్యక్తపరుస్తూ అలీ దేవుని అవతారమని, విమోచనకర్తయని, సర్వాంతర్యామియని, సర్వలోక రక్షకుడని, వివిధ దుష్ట విశ్వాసాల ప్రచారం చేస్తూ, నమ్మకం కుదిర్చేందుకు వివిధ కట్టు కథలు కూడా అల్లారు. ఉదాహరణకు ఒక కట్టుకథ ఉహద్ సంగ్రామంలో దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (సఅసం) గాయపడినపుడు దైవదూత జిబ్రయీల్ వచ్చి ఓముహమ్మద్! అలీగారిని ప్రార్థించుము అన్నారట, అపుడు ప్రవక్త గారు అలీని ప్రార్థించగా ఆయన ప్రత్యక్షమై శత్రువులందరినీ హత మార్చి, ముస్లింలను కాపాడినారట. ఇది కపటులల్లిన కట్టుకథయేకాక, ఇస్లాం విశ్వాసాలకు బద్ధ విరుద్ధం.

ఇక సూఫీలు యేవిధంగా హద్దుమీరుతూ తాము దేవుళ్లమని వాదిస్తుంటారో తెలుసు కుందాం. ఈరాన్ దేశానికి చెందిన సూఫీయైన హుసైన్ బిన్ మన్నూర్ బిన్ హల్లాజ్ అనునతడు బహిరంగంగా తాను దేవుడని బొంకగా, అనేక మంది అజ్ఞానులేకాక, వలీలుగా ఎంచబడే అలీ హజ్వేరీ, షేఖ్ అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ, ఖాజా నిజాముద్దీన్ ఔలియా మొదలగు వారు కూడా అతని బొంకును బలపరచారు. భ్రష్ట బరేలీస్ వర్గ సంస్థాపకుడైన అహ్మద్ రజాఖాన్ కూడా ఇటువంటి బొంకులను బలపరుస్తూ, సూఫీలు తాము దేవుళ్లని వాదించటంలో తప్పులేదని, అది యదార్థమని, అందులో సందేహం లేదని అతి మూఢంగా పేర్కొన్నాడు. (అహ్మద్ షరీఫ్:93)

అలాగే మరొక సూఫీ బాయజీద్ బాస్తామీ ఇలా బొంకే వాడు: నేనే దేవుడను, నేనే పవిత్రుడను. నేనే అందరి కంటే గొప్పవాడను.

ఈ విధంగా దుష్ట విశ్వాసాలు గల కపటులు తాము దేవుళ్లని అతి తేలిగ్గా బొంకుతూ, ఆ విధంగా బొంకే ప్రతి కపట వాదనను బలపరుస్తూ ఉంటారు. అందుకనే ఈ సూఫీ మతస్థులు దైవ ప్రవక్తను, తమ సూఫీ మతాచార్యులను దేవుని అవతారాలని నమ్ముతుంటారు. ఉదాహరణకు వారి దుష్టనమ్మకాలతో నిండిన కవితలను చూడండి.

1. దేవుని ప్రవక్త వలె కనబడుతున్నాడు. దాసుడే దేవుని వలె కనబడుతున్నాడు.
2. దాసుడు దేవుని ఆరాధిస్తూ స్వయంగా దేవుడై పోతాడు.
3. దేవుడే ప్రవక్త అవతారంలో లోకానికి దిగి వచ్చాడు.
4. మహోన్నతాననంపై ఆసీనుడై యున్న దేవుడు ప్రవక్త రూపంలో మదీనా నగరంలో ప్రత్యక్షమయ్యాడు.
5. నిన్ను ఆరాధిస్తూ నేను దేవుడిగా మారిపోయాను. ఇక ఆ దేవుడే దాసుడుగా మారిపోయాడు.
6. పీర్లు, సూఫీలు స్వయంగా దేవుని అవతారాలు.

7. చూడండి బుద్ధిహీనులను, తమ పేరును. ఆచారిని ముందు పెట్టుకుని, వేరే దేవుని కోసం వెతుకుతున్నారు.
8. అల్లాహ్ భారత దేశంలో ఖాజా గరీబ్ నవాజ్ రూపంలో దిగి వచ్చాడు.
9. భ్రష్ట బరేల్వీ వర్గ సంస్థాపకుడు అహ్మద్ రజాఖాన్ ఇలా వ్రాశాడు: అల్లాహ్ సంపూర్తిగా ప్రవక్త ముహమ్మద్ (సఅసం) యందు లీనమై, ఆయన అవతారంలో వచ్చినట్లే, ప్రవక్త కూడా సంపూర్తిగా షేక్ అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ యందు లీనమై, ఆయన అవతారంలో ప్రత్యక్షమయ్యారు.

(ఫతావా అఫ్రికా:101)

కానీ యదార్థమేమిటంటే పైన పేర్కొన్న బొంకులన్నీ వట్టి మూఢ విశ్వాసాలేకాక, ఇస్లాం ధర్మానికి బద్ధ విరుద్ధమైనవి. ప్రాచీన, ప్రస్తుత సూఫీ మతస్థులు పైన పేర్కొన్న మూఢ విశ్వాసాలను నిజమని నిరూపించడానికి కృషి చేసి విఫలమయ్యారు. కానీ ఇస్లాం బోధనల ఆధారంతో పాటు ఆధునిక విజ్ఞాన శాస్త్రం ఆధారంగా చూస్తూ ఉంటే పైన పేర్కొన్న వక్ర నమ్మకాలను నిజమని అంగీకరించడానికి స్థిమిత బుద్ధి ఎన్నటికీ సిద్ధం కాజాలదు. అంతేకాక క్రైస్తవుల వక్ర నమ్మకమైన త్రిదైవ మూఢ నమ్మకం కూడా ధర్మ బోధనలకు, మానవ బుద్ధికి ఈ రెండింటికీ వ్యతిరేకం. అలాగే సూఫీల వక్ర నమ్మకమైన దేవుడు మానవుడులో- మానవుడు దేవునిలో లీనం కావటం ధర్మానికి, బుద్ధికి వ్యతిరేకం. సూఫీల మూఢనమ్మకం యొక్క అర్థమేమిటంటే దేవుడే మానవుడు, మానవుడే దేవుడు. కానీ ఈ మూర్ఖ వాదాన్ని నమ్మితే, దాన్ని వమ్ముచేసే అనేక ప్రశ్నలు ఉదయిస్తాయి. ఉదాహరణకు దేవుడే మానవుడు- మానవుడే దేవుడు అనే నమ్మకం నిజమైతే ఇక ఆరాధకుడెవరు? ఆరాధితుడెవరు? పూజకుడెవరు? పూజ్యుడెవరు? సృష్టికర్త యెవరు- సృష్టరాశి యెవరు? బాధితుడెవరు- విమోచన కర్త యెవరు? మరణించువాడెవరు- మరణింపజేయువాడెవరు? జీవించేవాడుయెవరు-జీవింపజేయువాడెవరు? పాపాలు చేసేవాడెవరు- పాపాలు క్షమించేవాడు యెవరు? తీర్పు దినాన విచారణ జరిపేది యెవరు- సమాధానమిచ్చేది యెవరు? విచారణ తర్వాత సత్ఫల దుష్ఫలాలు ఇవ్వబడిన తర్వాత స్వర్గానికి- లేదా- నరకానికి వెళ్ళేదియెవరు- పంపేది యెవరు? అంతేకాక అవతార నిర్వాణ లీన, త్రిదైవ; నమ్మకాలను అంగీకరిస్తే మానవుడు, మానవ జీవిత లక్ష్యం, తీర్పు దినం మొదలగు ధార్మిక యదార్థాలన్నీ అర్థరహితంగా, పనికి మాలినవిగా కానవచ్చి, సత్యధర్మం పునాదులతో సహా కూలిపోతుంది. ఆ మూర్ఖవాదం ముస్లింల వద్ద అంగీకార యోగ్యం కాగలిగితే, యూదుల, క్రైస్తవుల మూఢ విశ్వాసమైన దేవునికి సంతానం ఉందనే విషయం అంగీకార యోగ్యం యెందుకు కాజాలదు? అలాగే విగ్రహారాధకుల మూఢ విశ్వాసమైన మానవుడు దేవుని భాగమనే విషయం అంగీకారయోగ్యం యెందుకు కాజాలదు? పూర్తిగా సూఫీల విశ్వాసం కలిగి ఉన్న విగ్రహారాధకుల విగ్రహారాధన అంగీకారయోగ్యం యెందుకు కాజాలదు?

ఇక సారాంశమేమిటంటే పైన పేర్కొన్నటువంటి మూఢ నమ్మకాలు ఇస్లాం ధర్మానికి, బుద్ధికి వ్యతిరేకం, కావున వాటికి ఇస్లాం ధర్మంలో యెటువంటి స్థానమూ లేదు. అంతేకాక ఆ నమ్మకాలను నిజమని భావించేవాడు ఇస్లాం ధర్మం నుండి బహిష్కరింపబడి ధర్మతీరస్కారుల్లో పరిగణింపబడుతాడు.

యదార్థమేమిటంటే మానవుడు దేవుని శరీర భాగమని, మానవుడు దేవుని యందు లీనమవుతాడని, దేవుడు మానవుని యందు లీనమవుతాడని, విశ్వసించటం మహాపాపం, బహుదైవారాధన మరియు విగ్రహారాధన అవుతుంది. అటువంటి మూఢ నమ్మకాలు కలిగి ఉండే వారిపై దేవుని కోపాగ్ని, శాపాగ్ని కురుస్తుంది. క్రైస్తవులు భ్రష్టులై ఏసు క్రీస్తు దేవుని కుమారుడని పలుకుతున్నందుకు అల్లాహ్ తీవ్రంగా కోపం వ్యక్తం చేస్తూ ఈ విధంగా స్పష్టపర్చెను.

﴿لَقَدْ كَفَرَ الَّذِينَ قَالُوا إِنَّ اللَّهَ هُوَ الْمَسِيحُ ابْنُ مَرْيَمَ قُلْ فَمَنْ يَمْلِكُ مِنَ اللَّهِ شَيْئًا إِنْ أَرَادَ أَنْ يُهْلِكَ الْمَسِيحَ ابْنَ مَرْيَمَ وَآمَهُ وَمَنْ فِي الْأَرْضِ جَمِيعًا وَ لِلَّهِ مُلْكُ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ وَمَا بَيْنَهُمَا يَخْلُقُ مَا يَشَاءُ وَاللَّهُ عَلَى كُلِّ شَيْءٍ

﴿١٧: ٥﴾

“మర్యం కుమారుడైన ఏసుక్రీస్తును ఎవరైతే దేవుడని నమ్మతారో వారు నిశ్చయంగా ధర్మ తీరస్కారులు. ఓ ముహమ్మద్ (సఅసం) ప్రవక్తా! ఇలా ప్రకటించుము. సత్యదేవుడైన, ప్రభువైన అల్లాహ్ ఒక వేళ యేసుక్రీస్తును, అతని తల్లిని మరియు నర్వ భారాశులను నర్వనాశనం చేయదలచుకుంటే, వారిని అల్లాహ్ తప్ప వేరే యెవరైనా రక్షించే అధికారం కలిగి ఉన్నారా? సర్వ వస్తువులు అల్లాహ్ ఆధీనంలోనే ఉన్నాయి. అల్లాహ్ తాను తలచుకున్న ప్రతి వస్తువును సృష్టించును. అల్లాహ్ ప్రతికార్యం చేయగల శక్తివంతుడు.”

(సూరయే మాయిదా: 17)

మానవుడు దేవుని భాగమని, దేవుని కుమారుడని నమ్మే భ్రష్టులను తీవ్రంగా మందలిస్తూ అల్లాహ్ తన గ్రంథంలో ఇలా వ్యక్తపర్చెను.

﴿وَقَالُوا اتَّخَذَ الرَّحْمَنُ وَلَدًا ۗ لَقَدْ جِئْتُمْ شَيْئًا إِدًّا ۗ تَكَادُ السَّمَاوَاتُ يَتَفَطَّرْنَ مِنْهُ وَتَنْشَقُّ الْأَرْضُ وَتَخِرُّ الْجِبَالُ هَدًّا ۗ أَنْ دَعَوْا لِلرَّحْمَنِ وَلَدًا ۗ

﴿٩١ تا ٨٨: ١٩﴾

“అమిత దయామయుడైన అల్లాహ్ కు సంతానం ఉందని భ్రష్టులు వాదిస్తుంటారు. ఓ భ్రష్టులారా! మీ వాదన అతి మూఢం, అతి మూర్ఖం. అల్లాహ్ కు సంతానం ఉందని వాదించే భ్రష్టుల మూఢ పలుకుల వల్ల

ఏకదైవారాధన

అల్లాహ్‌కు యెంత తీవ్రంగా కోపం వస్తుందంటే, దానికి ఫలితంగా అల్లాహ్ శక్తి వల్ల ఆకాశాలు ముక్కలై, భూమి బ్రద్దలై, వర్షతాలు కూల్చివేయబడతాయి.”

(సూరయే మర్యం: 88-91)

అనగా మానవుడు దేవుని భాగమని, దేవుని కుమారుడని పలకటం వల్ల సత్య దేవుడైన అల్లాహ్‌కు తీవ్రమైన కోపం వస్తుంది. ఎందుకంటే దానివల్ల ఆ మానవునిలో కూడా దైవత్వం మరియు దైవ విశేషణాలున్నాయని నమ్మవలసి వస్తుంది. అనగా అల్లాహ్‌తో పాటు ఆ మానవుడు కూడా విమోచనకర్తయని, సర్వలోక రక్షకుడని, సర్వాంతర్యామియని, సర్వాధికారాల యాజమానియని నమ్మవలసి వస్తుంది. కానీ ఈ విషయం ఇస్లాం ధర్మానికి విరుద్ధం కాబట్టి, అది బహుదైవారాధనయే అవుతుంది. అలాగే మానవునికి దైవత్వంలో భాగం ఉందని భావిస్తే అతని యెదుట ఆరాధనలు, పూజలు ప్రార్థనలు చేయవలసి వస్తుంది. ఈ విధంగా పై మూఢ నమ్మకం అనేక భయంకర ఘోర పాపాలకు ద్వారమైన బహు దైవారాధనకు దారి తీస్తుంది. ఆ నమ్మకం బహుదైవారాధనా విశ్వాసమే కాబట్టి, అంతటి పాపకార్యం గురించి హెచ్చరిస్తూ, మందలిస్తూ, కోపతాపాలు వ్యక్తం చేస్తూ దానివల్ల ఆకాశాలు తునకలై, భూమి బ్రద్దలై, పర్వతాలు ముక్కలు చేయబడతాయని అల్లాహ్ సృష్టపరచెను.

పైన పేర్కొన్న మానవ దైవ సంగమం ఇస్లాం ధర్మానికి బద్ధ విరుద్ధమేకాక, దానివల్ల అసంఖ్యాక మానవులు సూఫీల కుట్రల్లో, పీరులు, ఆచార్యుల వలల్లో చిక్కుకున్నారు. అంతేకాక ఈ మానవ దైవ సంగమ విశ్వాసం వల్ల ఇస్లాం ధర్మ బోధనలకు ఎటువంటి పోటు తగులుతుందో చూడండి.

1. దైవ సందేశం- దైవ ప్రవక్తలు: సూఫీల మూఢనమ్మకం ప్రకారం వలీల స్థానం దైవప్రవక్తల కంటే ఉన్నతమైనదట! సూఫీయైన ఇబ్నె అరబీ ఇలా పలికాడు. దైవ ప్రవక్తల కంటే వలీలు అతి గొప్పవారు. బాబా యజీద్ బస్తామీ ఇలా అన్నాడు: నేను సముద్రంలో మునక వేశాను గానీ దైవప్రవక్తలింకా తీరం వద్దనే నిలబడి చూస్తున్నారు. అంతేకాక తీర్పుదినాన నా పతాకం దైవప్రవక్త ముహమ్మద్ (సఅసం) పతాకం కంటే ఎక్కువ ఎత్తుగా ఉంటుంది. నిజాముద్దీన్ ఔలియా ఇలా చెప్పాడు. సూఫీల వాక్కు దైవప్రవక్త వాక్కు వంటిది. సూఫీ షీరాజీ పలికిన మాటలు- నీ గురువైన సూఫీ నీవు నమాజు చేయుటకు పరచు వస్త్రాన్ని సారాయిలో ముంచి ఉపయోగించమని చెబితే నీవు తప్పక అలాగే చేయాలి. ఎందుకంటే సూఫీల ప్రగతిస్థానాలు అతనికి బాగా తెలిసి ఉంటాయి. (షరీయత్-తరీఖత్- పేజీలు: 88, 118, 120, 144, 152). ఈ విధంగా సూఫీలు, పీరులు, దుష్ట ఆచార్యులు దోష పూరిత పలుకులు చెప్పి, భ్రష్టులై, భ్రష్టుపర్చి ఎలా తిరస్కారానికి గురయ్యారో చూడండి.

గమనిక: సూఫీల వలెనే షియా మతస్థులు కూడా ప్రవక్త స్థానం కంటే వలీల, ఇమాముల

స్థానం గొప్పదని నమ్ముతారు. సూఫీ మతస్థులు మరియు షియా మతస్థుల మూల విశ్వాసాల్లో ఏ విధమైన వ్యత్యాసమూ లేదు. ఈ రెండు మతస్థుల వారూ అలీనే పూజిస్తారు. ప్రవక్త కంటే వలీల స్థానం గొప్పదని భావిస్తారు. షియా మతస్థులు తమ ఇమాముల గురించి సర్వలోకాధికారులని నమ్మినట్లే సూఫీ మతస్థులు కూడా తమ వలీల గురించి సర్వ లోకాధికారులని నమ్ముతారు.

1. దివ్య ఖుర్ఆన్ మరియు పవిత్ర హదీసులు: ఇస్లాం ధర్మ బోధనలు దివ్య ఖుర్ఆన్ మరియు పవిత్ర హదీసులపై ఆధారపడి ఉన్నాయి. కానీ సూఫీ మతస్థులు వాటి గురించి ఎంతటి నీచ అభిప్రాయం కలిగి ఉన్నారో చూడండి: సూఫీ అఫీవుద్దీన్ తుల్య్తూసానీ చెప్పినది: దివ్య ఖుర్ఆన్ ఏక దైవారాధన గురించి కాదు, పూర్తిగా బహు దైవారాధన, విగ్రహారాధన చేయమని బోధిస్తుంది. ఖుర్ఆన్ బోధనల ప్రకారం ఆచరించువాడు ఏక దైవారాధనా ఉన్నత స్థానానికి చేరుకోజాలడు.

(ఇమాం ఇబ్నె తైమియా, కోకన్ ఉమర్: పేజి: 321)

2. పవిత్ర హదీసులను గురించి ఎగతాళి చేస్తూ బాయజీద్ బస్తామీ చెప్పిన మాటలు: మీకు ధార్మిక విద్య బోధించిన గురువులు చనిపోయారు. కానీ నేను నిత్యజీవి నుండి సూటిగా విద్య నభ్యసించాను. అనగా నా మనసు దేవుని సమక్షం నుండి విద్య పొందుతుంది. మీకు విద్య నేర్పిన గురువు యెవరని ప్రశ్నిస్తే చనిపోయాడని మీరు జవాబిస్తారు. అంటే మీది మృతుల విద్య అయితే నాది సజీవుల స్వీయార్జిత విద్య. చూడండి! ఈ సూఫీ ఖుర్ఆన్ మరియు హదీసులను ఎగతాళి చేస్తూ తాను దేవుని సమక్షం నుండి సూటిగా విద్య పొందానని బొంకుతూ ఎలా మోసం చేస్తున్నాడో గమనించండి. ఇటువంటి మూర్ఖవాదుల గురించి హెచ్చరిస్తూ ధార్మిక విద్యావేత్తలు తెలిపిన దేమిటంటే అటువంటి వాదుల అసలు సంకల్పం యేమిటంటే వారికి దైవప్రవక్త సందేశం అవసరం లేదు, కావున ఇటువంటి మూర్ఖ వాదులను ధర్మ తిరస్కారులనటం లో యెటువంటి సందేహమూ లేదు.

(ఇబ్నూల్ జౌజీ- తల్హీసె ఇబ్నీస్: పనేజి- 374)

3. ఆరాధనలు- అభ్యాసాలు- తపస్సులు: సూఫీ మతస్థులు ఇస్లామీయారాధనలను గౌరవించటానికి బదులు హీనంగా భావిస్తూ, నిర్లక్ష్యంగా చూస్తారని ఇదివరకే తెలుపబడింది. అంతేకాక సూఫీ మతస్థులు ఇస్లాం ధర్మానికి విరుద్ధమైన అనేక ఆరాధనలు, అభ్యాసాలు, తపస్సులు మొదలగు వాటిని కల్పించుకుని, వాటికి అనంత గౌరవం అంట గట్టి ఆచరిస్తూ ఉంటారు. ఇక కొన్ని ఉదాహరణలను చూడండి.

అ-అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ ప్రతి రాత్రి ఇషా నమాజు తర్వాత ఒంటికాలుపై నిలబడి దివ్య ఖుర్ఆన్ పఠిస్తూ ఫజర్ నమాజు మునుపు పూర్తి చేసేవారట. (షరీయత్- తరీఖత్: 491) ఆయన చెప్పిన మాటలు:- నేను పాతికేళ్ల వరకు ఇరాఖ్ లోని అడవుల్లో ఒంటరిగా తిరుగుతూ గడిపాను. ఒక సంవత్సరం వరకు గడ్డి ఆకులు, పారవేసిన వస్తువులు తింటూ,

ఒక్క చుక్కైనా నీరు త్రాగకుండా గడిపాను. తర్వాత ఒక యేడాదంతా నీరు కూడా త్రాగుతూ గడిపాను. ఆ తర్వాత ఒక సంవత్సరం వరకు నీరు మాత్రమే త్రాగుతూ గడిపాను. అటు తర్వాత ఒక సంవత్సరమంతా అన్న పానీయాలు, నిద్రా విశ్రాంతిలు, యేమీ లేకుండా గడిపాను.

(గౌసుల్ సఖ్‌లైన్: 83, షరీయత్- తరీఖత్:431)

ఆ- సూఫీయైన బాయజీద్ బస్తామీ సిరియాలోని అడవుల్లో అభ్యాస ప్రయత్నాలు చేస్తూ మూడేళ్లు గడిపారు. ఆ తర్వాత హజ్ యాత్ర కొరకు బయలుదేరి, ప్రతి అడుగున రెండు రకాతులు నఫిల్ నమాజ్ ఆచరిస్తూ పన్నెండేళ్ల తర్వాత పవిత్ర మక్కా నగరానికి చేరుకున్నారు.

(సూఫీయా నఖ్‌షబందీ: 89 షరీయత్: 431)

ఇ- సూఫీ మొయినుద్దీన్ చిష్టీ అజ్మీరీ చాలా సాధనల్లో నిమగ్నమై ఉండేవారు. ఆయన డైబ్లై సంవత్సరాల వరకు రాత్రిళ్లలో పూర్తిగా నిద్ర పోలేదు.

(చిష్టీ సూఫీల చరిత్ర: 155: షరీయత్- తరీఖత్: 491)

ఈ- సూఫీ ఫరీద్ గంజ్ షకర్ నలభై రోజుల వరకు ఒక బావిలో కూర్చుని గడిపి తపస్సాధన చేసినట్లు.

(చిష్టీ సూఫీల చరిత్ర: 178, షరీయత్- తరీఖత్: 340)

ఉ- సూఫీ జునైద్ బగ్దాదీ పూర్తిగా ముప్పై ఏళ్ళ వరకు ఇషా నమాజు తర్వాత ఒంటికాలిపై నిలబడి దైవ ధ్యానం చేసినట్లు.

(నఖ్షబంద్ సూఫీలు: 89, షరీయత్- తరీఖత్: 491)

ఊ- సూఫీ ఖాజా ముహమ్మద్ చిష్టీ తన గృహంలో అతి లోతైన బావి త్రవ్వించి అందులో తల క్రిందులుగా వ్రేలాడి, దైవ ధ్యానం చేస్తూ దీర్ఘకాలం గడిపినట్లు.

(వలీల చరిత్ర: 46, షరీయత్- తరీఖత్: 431)

ఎ- సూఫీ ముల్లా షా ఖాద్రి ఇలా చెప్పినట్లు: మేము జీవితాంతం వివాహం చేసుకోకుండా, నిద్రపోకుండా గడిపాము. కాబట్టి మాకు స్థలనమూ కాలేదు. సంభోగం వల్ల స్నానం చేసే అవసరమూ రాలేదు.

(వలీల ఉద్యానవనం: 57, షరీయత్- తరీఖత్: 271)

అశ్చర్యకర విషయమేమిటంటే సూఫీ మత ఆరాధనలు, అభ్యాసాలు, సాధనలు ఇస్లాం ధర్మానికి ఎంత దూరంగా ఉన్నాయో, అవి హిందూ మతానికి అంతే సమీపంగా ఉన్నాయి. అంతేకాక సూఫీ మతం మరియు హిందూమతం మధ్య గల. నమ్మలేనంత పోలిక, సమానత్వం ఇక ముందు రాబోయే పేజీలు చదివితే అతి తేలికగా అర్థం కాగలదు.

4. పుణ్య-పాపాలు: సూఫీ మత మూఢ విశ్వాసమైన మానవ దైవ సంగమం ప్రకారం మానవునికి స్వయంగా ఎటువంటి ఉనికి లేదు. కాబట్టి, లోకంలోని సర్వ వస్తువుల్లో దైవత్వం ఉంది. కాబట్టి మానవునికి ఏ విధమైన స్వీయాధికారం లేకుండా దైవాజ్ఞ ప్రకారం తన ప్రమేయం లేకుండానే ఆచరిస్తాడు.

పైన పేర్కొన్న భయంకర మూఢ విశ్వాసం మానవునికి ఏ విధమైన స్వీయ సంకల్పమూ, అధికారమూ లేదు అను దాని వల్ల సూఫీ మతస్థుల దృష్టిలో పుణ్యం, పాపం, మంచి చెడు, విధేయత, అవిధేయత, సత్ఫలితం, దుష్ఫలితం మొదలగు వాటి పట్ల విశ్వాసమే అంతరించి పోయింది. అందుకనే అనేక సూఫీ మత గురువులు స్వర్గ నరకాల గురించి అత్యంత ఎగతాళి మరియు హేళన వ్యక్త పర్చారు.

ఉదాహరణకు: నిజాముద్దీన్ బెలియా తన రచనయైన ఫవాయిదుల్ పువాద్లో తన గురువైన మారూఫ్ కర్ణీ గురించి వ్రాసిన విషయం తీర్చుదినాన మారూఫ్ కర్ణీని స్వర్గంలో వెళ్లమంటే, నేనే నీ స్వర్గం కోసం ఆరాధన చేయలేదు అనునట, అప్పుడు దైవదూతలు వచ్చి కాంతి సంకెళ్లతో బంధించి అతన్ని స్వర్గానికి లాక్కుని వెళతారట.

(షరీయత్- తరీఖత్: 500)

మరొక ఉదాహరణ: ప్రముఖ సూఫీ స్త్రీ యైన రాబియా బస్రీ ఒక రోజు కుడి చేతిలో నీటి పాత్ర, ఎడమ చేతిలో నిప్పు కణిక పట్టుకుని ఇలా అనెనట: ఇది స్వర్గం, ఇది నరకం. ఇక నేను స్వర్గాన్ని నరకంపై వేస్తున్నా! ఈ విధంగా స్వర్గమూ ఉండదు, నరకమూ ఉండదు, కావున ప్రజలు స్వర్గం పట్ల ఆశలేకుండా, నరకం గురించి భయం లేకుండా సంకల్ప శుద్ధితో అల్లాహ్ ను ఆరాధించాలి. సూఫీల ఈ పలుకులు తమ మనస్సుల్లో గల ధర్మ తిరస్కారాన్ని వ్యక్తం చేస్తున్నాయి.

5. సూఫీల బూటక అదృశ్యాలు: సూఫీల మూఢ విశ్వాసమైన దైవ మానవ సంగమం అను దాని ప్రకారం మానవుడు దైవాధికారాలను వినియోగించుకుంటూ ప్రవర్తిస్తాడు కావున సూఫీలు సజీవులను నిర్జీవులుగా చేయటం, నిర్జీవులను సజీవులుగా చేయటం, గాలిలో ఎగరటం, అదృష్ట దురదృష్టాలను మార్చటం, మొదలగు మహత్కార్యాలు చేయగలరని సూఫీ మత విశ్వాసం. ఇక కొన్ని కట్టుకథలు చూడండి.

1. ఒకసారి షేఖ్ అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ కోడి మాంసం కూర తిని, ఆ కోడి ఎముకలను ఒక చోట పేర్చి, వాటిపై తన చేతిని ఉంచి నీవు సజీవంగా లేచి నిలబడుమనగానే ఆ కోడి సజీవంగా మారి నిలబడిందట!

(గౌస్ చరిత్ర: 191, షరీయత్- తరీఖత్: 411)

2. మరొకసారి అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ ఒక గాయకుని సమాధి వద్ద నిలబడి ఓ మృత గాయకుడా! నా ఆజ్ఞ ప్రకారం సజీవంగా లేచి రమ్మని పలుకగా, అతడు సమాధి తెరచుకుని, సజీవుడై గానం చేస్తూ లేచి వచ్చాడట

(తఫ్ఝిహుల్ ఖాతిర్: 19; షరీయత్- తరీఖత్-418)

3. ఖాజా అబూ ఇస్మాఖ్ చిష్టీ ఏదైనా దూర ప్రయాణ సంకల్పం చేసుకున్నప్పుడు రెండు వందల మందిని ఒక చోట చేర్చి వారి మధ్య నిలబడి కళ్లు మూసుకుని తెరచేంతలో గమ్యానికి చేరుకునే వారట.

(చిష్టీ సూఫీల చరిత్ర: రచన: జకరియ్యా: పేజి: 192; షరీయత్-తరీఖత్: 418)

4. నయ్యుద్ మోదూద్ చిష్టీ మరణం తొంభై యేడు సంవత్సరాల వయస్సులో సంభవించింది. అప్పుడు మరణించిన ప్రాచీన సూఫీలు లేచి వచ్చి జనాజా నమాజ్ ఆచరించారట, ఆ తర్వాత ఇతరులు ఆచరించారట, ఆ తర్వాత శవ పేటిక స్వయంగా లేచి ఎగరసాగిందట! ఈ అద్భుతాన్ని చూసి అనేక మంది ఇస్లాం స్వీకరించారట! (చిష్టీ సూఫీల చరిత్ర: పుట: 160; రచన: జకరియ్యా: షరీయత్: తరీఖత్: 74)

5. ఖాజా ఉస్మాన్ హారూనీ అను సూఫీ వజూ చేసి, రెండు రకాతులు నమాజ్ ఆచరించి ఒక పసి పిల్ల వాడిని తీసుకుని మండుతున్న అగ్నిలో ప్రవేశించి రెండు గంటలు వరకు అందులోనే గడిపిన తర్వాత కూడా ఆ అగ్ని ఏ విధమైన హాని కలిగించలేదట! ఈ అద్భుతాన్ని చూసిన అనేక మంది అగ్ని ఆరాధకులు వెంటనే ఇస్లాం స్వీకరించారట! (చిష్టీ సూఫీల చరిత్ర: రచన: జకరియా: పేజి: 124; షరీయత్- తరీఖత్: 375)

6. ఒక రోజు ఒక స్త్రీ ఒక సూఫీయైన ఖాజా ఫరీదుద్దీన్ గంజ్ వద్దకు వచ్చి రాజు నా అమాయక పుత్రుని నిర్బంధించి, అనవసరంగా ఉరి తీసెనని, న్యాయం చేకూర్చమని వేడుకుంటే, ఆ సూఫీ ఆ బాలుని మృతదేహం వద్ద నిలబడి ఓ దేవా! ఈ బాలుడు నిర్దోషియైతే ఇతన్ని పునర్జీవింప జేయుమని ప్రార్థించగా, ఆ బాలుడు సజీవుడై లేచి నిలబడి ఆ సూఫీతో పాటు నడవసాగటం చూసి, ఈ అద్భుత కార్యం వల్ల ప్రభావితమై వేయి మంది హిందువులు ఇస్లాం స్వీకరించారట!

(వలీల రహస్యాలు: 111, 112; షరీయత్- తరీఖత్: 376)

7. ఒక సారొక వ్యక్తి షేఖ్ అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ వద్దకు వచ్చి నాకు కొడుకు కావాలని కోరుకొనగా, ఆయన ప్రార్థించగా, అతనికి కూతురు పుట్టిందట! అతడు వచ్చి ఆ విషయం తెలుపగా, ఆయన నీవు ఇంటికి వెళ్లి జరిగే అద్భుతాన్ని కళ్లారా చూసుకొమ్మని చెప్పెనట! అతడు తిరిగి వెళ్లి, ఆడ పిల్ల మగ పిల్ల వాడుగా మారిపోయి ఉండటం స్వయంగా చూసుకున్నాడట!

(నఫీనతుల్ జెలియా: 17, షరీయత్- తరీఖత్: 299)

8. ప్రముఖ సూఫీయైన అబ్దుల్ ఖాదిర్ జీలానీ ఒకప్పుడు మదీనా నగరం నుండి బగ్దాదు నగరానికి నగ్న పాదాలతో నడచి వెళ్లుచుండగా దారిలో ఒక దోపిడి దొంగ ఎదురై దోచుకుందామనుకున్నాడు. కానీ ఆయన ప్రముఖ సూఫీయని తెలిసిన తర్వాత ఆయన కాళ్లపై బడి ఓ ప్రభువా! అల్లాహ్ కోసం ఏదైనా ప్రసాదించండి. అని వేడుకున్నాడట! ఆయన దయతలచి దైవ సమక్షానికి అభిముఖం కాగా ఈ విధంగా దైవవాణి వినబడిందట: ఈ దొంగను సరిదిద్దటమేకాదు, ఇతన్ని అతి గొప్ప మహానుభావునిగా తయారు చేయుము! అప్పుడాయన అతని వైపు ఒకే ఒక శక్తి పూరిత దృష్టి సారించగా అతడు వెంటనే అతి గొప్ప మహానుభావుడైపోయాడట!

(గౌస్ జీవిత చరిత్ర: 640; షరీయత్- తరీఖత్: 173)

9. మియా ఇస్మాయిల్ లాహోరీ అను సూఫీ ఒక నాటి ఉదయం నమాజ్ ఆచరించి

వెనుక నున్న వారిపై శక్తి పూరిత దృష్టి సారించగా, దాని ప్రభావం వల్ల వెంటనే కుడి వైపు వారు ఖుర్ఆన్ కంఠస్థం చేసిన వారిగాను, ఎడమ వైపువారు ఖుర్ఆన్ పఠించిన వారిగాను మారిపోయారట! (వలీల ఉద్యానవనం: 176, షరీయత్- తరీఖత్: 304)

10. ఖాజా ఫరీదుద్దీన్ గంజ్‌షకర్ తన శిష్యుడైన ఖాజా అలావుద్దీన్ సాబిర్ కలెరిని కలెర్ కు పంపెనట. ఒక రోజు ఆ శిష్యుడు మస్జిద్ లో ప్రవేశించి నమాజ్ ఆచరింపజేయు వ్యక్తి చోటిలో కూర్చున్నాడట, ప్రజలు వారించినా వినకుండా, తాను మహాత్ముడని చెప్పుకున్నాడట! కానీ ప్రజలతన్ని ఆ ప్రత్యేక చోటు నుండి తొలగించారట! ఈ విధంగా అతనికి మస్జిద్ లో నమాజ్ ఆచరించే అవకాశం దొరకలేదట! అప్పుడతను మస్జిద్ ను సంబోధించి ఇలా పలికాడట! ఈ ప్రజలు సాష్టాంగం చేస్తున్నట్లే నీవు కూడా సాష్టాంగం చేయుము! ఈ ఆజ్ఞ వినగానే ఆ మస్జిద్ పై కప్పు మరియు గోడలతో సహా కూలి పోగా అందులోగల వారందరూ హతమయ్యారట! (ఔలియాల ఉద్యానవనం: 70; షరీయత్- తరీఖత్: 196)

6. కపటం- అంతర్ధ బూటకం: సూఫీల విశ్వాసాలు, ఆరాధనలు ఇస్లాం ధర్మానికి బద్ధవిరుద్ధం కాబట్టి, ఈ యదార్థాన్ని దాచి ప్రజలను మోసగించడానికై సూఫీలు అంతర్ధ బూటకాన్ని వినియోగించు కుంటుంటారు. అనగా వారి అభిప్రాయం ప్రకారం ఖుర్ఆన్ మరియు హదీసుల పదాలకు రెండు వేర్వేరు అర్థాలుంటాయట; మొదటిది బహిర్గతార్థం, రెండవది అంతర్గతం. అనగా పై అర్థం పొరవంటిదైతే అంతర్గతం సారం వంటిదట, బహిర్గతార్థం కంటే అంతర్గతం గొప్పదట! పై అర్థం అందరికీ తెలుసునేమోగానీ అసలు అర్థం సూఫీలకు మాత్రమే తెలుస్తుందట. సూఫీలు యోగాల ద్వారా, దైవ ప్రేరణ ద్వారా, దర్శనం ద్వారా, మనో దృష్టి ద్వారా, లేక వలీల దయాను గ్రహాల ద్వారా ఆ విషయాలను తెలుసుకుంటారట!

ఈ విధంగా సూఫీలు కుట్రలు పన్ని, తమ ఇష్టమొచ్చినట్టు, ప్రవర్తిస్తూ, ఇస్లాం బోధనలకు తప్పుడర్థాలు తీశారు. ఉదాహరణకు ఈ క్రింది వాక్యాన్ని చూడండి.

وَاعْبُدْ رَبَّكَ حَتَّىٰ بِأَيْتِكَ الْآيَاتِ (99:16)

“మరణం అతి నిశ్చయం, అది సంభవించు వరకు నీవు నీ ప్రభువును ఆరాధించుము.”

(సూరయే హిజ్: 99)

ఇదే అసలు అనువాదం. కానీ భ్రష్టులైన సూఫీలు తెలిపిన పెడర్థం చూడండి: నీవు నమ్మకం కలిగే వరకు దేవుని ప్రార్థించుము! అనగా నీకు నమ్మకం కుదిరిన తర్వాత, నీవు దేవుడిని అర్థం చేసుకున్న తర్వాత ఇక దేవుని ఆరాధించే అవసరం లేదు. అందుకనే సూఫీలు ఇస్లామీయ ఆరాధనలు పాటించరు.

ఇక మరొక వాక్యాన్ని గమనించండి: وَ قَضَىٰ رَبُّكَ أَلَّا تَعْبُدُوا إِلَّا ۖ

“నీ ప్రభువు ఆజ్ఞ యేమనగా నీవు అల్లాహ్‌ను విడిచి వేరే యెవరినీ ఆరాధించవద్దు.” (సూరయే బనీ ఇస్రాయీల్: 23)

కానీ సూఫీలు తీసిన పెడర్థం చూడండి. నీవు ఎవరిని పూజించినా సరే అల్లాహ్‌నే పూజించినట్లవుతుంది. అనగా మనం ఎవరైనా మానవుడిని, సమాధిని, విగ్రహాన్ని, ప్రతిమను, దేన్ని పూజించినా సరే అల్లాహ్‌ను పూజించినట్లే అవుతుందట! ఇంకొక ఉదాహరణ: ఏక దైవారాధనా పదమైన లా ఇలాహ ఇల్లాహ్ అంటే అల్లాహ్ తప్ప వేరే యెవరూ ఆరాధన కర్తులు కాజాలరని అర్థం. కానీ సూఫీలు తీసిన తప్పుడర్థాన్ని చూడండి. ఈ లోకంలో అల్లాహ్ తప్ప వేరేయేమీ లేదట! అనగా సర్వ సృష్టిరాశులు అల్లాహ్ శరీరం నుండి వెలువడినట్లన్నమాట! ఆ విధంగా సూఫీలు ఇస్లాం బోధనలకు తప్పుడర్థాలు తీసి ఇస్లాం ధర్మాన్ని కూల్చి వేయడానికి సర్వ విధాలా కృషి చేశారు.

ఈ అంతర్దాహ పద బూటకంతో సూఫీలు ఇస్లాం ధర్మ విశ్వాసాలకు, ఆదేశాలకు తప్పుడర్థాలు తీసారు. అంతేకాక మైకం, లాహిరి, అనుభూతి, మదం, పారవశ్యం తదేక ధ్యానం, మత్తు, జాగృతి, మొదలగు పనికి మాలిన కల్పిత పదాలు అల్లుకుని, వాటి ఆధారంగా ధార్మిక బోధనలను తల క్రిందులు చేస్తూ పాపాలను పుణ్యాలుగా, పుణ్యాలను పాపాలుగా మార్చి వేశారు. అంతేకాక సత్య విశ్వాసమంటే దేవుని మోహించి కామం కలిగి ఉండటమని చెప్పి, ఆ మోహకామాలు జనించటానికి తగిన సాధనాలు తప్పనిసరి కాట్టి గానాలు, సంగీతాలు, నృత్యాలు, మత్తుస్థితి, మైకం, నృత్యగానాలు తిలకించటం, మోహాన్ని, కామాన్ని రగిలించే, మత్తు పదార్థాల గురించి ప్రోత్సహించే కవితలు వింటూ మనోవిలాసం పొందటం, ఇవి తప్పని సరియని పలికి, ఆ పాపకార్యాలను ధర్మ కార్యాలుగా మార్చి ప్రజలను మార్గ భ్రష్టులుగా చేశారు. దీనికి ఉదాహరణగా షేఖ్ హుసైన్ లాహోరీ అను సూఫీ ఒక బ్రాహ్మణ యువకుని మోహించటం పాఠకులకు విదితమే. ఆ సూఫీ గురించి సూఫీల ఖజానా అనే పుస్తకంలో ఇలా తెలుపబడింది. అతను బహాలూల్ అను పెద్ద సూఫీకి శిష్యుడు. అతడు ముప్పైఆరేళ్ల వరకు నిర్మానుష్య ప్రాంతంలో తపస్సు చేస్తూ గడిపెను. ఆ తర్వాత రాత్రుల్లో దాతా గంజ్‌బక్ సమాధిని ఆరాధిస్తూ గడిపెను. అటు పిమ్మట అతను పిచ్చి వేషం వేసుకుని కంటి రెప్పల కనుబొమ్మల వెంట్రుకలు తీయించి, చేతిలో సారాయి పాత్ర పట్టుకుని, నృత్యగానాలు చేస్తూ, ధర్మ నిబంధనలతో, నిర్బంధాలతో, క్రమాలతో ఎటువంటి సంబంధమూ లేకుండా తిరిగేవాడు.

ఇదే సూఫీలు వాడే పదమైన అంతర్దాహ బూటక పదం యొక్క రహస్యం. ఈ విధంగా సూఫీలు తమ మనోకాంక్షలకు దాసులై ఇస్లాం ధర్మ విశ్వాసాలను, సత్ ప్రవర్తనలను ధ్వంసం చేయడానికి సర్వ విధాలా దుష్టయత్నాలు చేశారు. ఇంత జరిగినా, అనేక మంది భ్రష్టులైన నామమాత్రపు ముస్లింలు సూఫీలు ముస్లింలని, విశ్వాసులని, పుణ్యపురుషులని భావిస్తుంటారు. ప్రియ పాఠకులారా! గమనించండి! దుర్మార్గులైన

ఏకదైవారాధన

సూఫీలు కల్పించిన దైవ మానవ సంగమ బూటక విశ్వాసం వల్ల అసంఖ్యాక ముస్లింలు ధర్మతీరస్కారానికి, నాస్తికతకు, బహుదైవారాధనకు మరియు వివిధ దురాచారాలకు యేవిధంగా గురయ్యారో చూడండి.

5. భారత దేశంలో అతి ప్రాచీనమైన హిందూ మతం: క్రీస్తుకు సుమారు పదిహేను వందల సంవత్సరాలు పూర్వం ఆర్య జాతులు మధ్య ఆసియా నుండి వలస వచ్చి, సింధు కనుమల్లోని హరప్పా, మొహంజోదారో మొదలగు ప్రాంతాల్లో నివాసమేర్పరచుకున్నారు. ఈ ప్రాంతాలు భారత ఉప ఖండంలో నాగరికతకు ప్రసిద్ధ కేంద్రాలుగా పరిగణింపబడేవి. హిందువుల మొట్టమొదటి పవిత్ర గ్రంథమైన ఋగ్వేదాన్ని ఆర్య జాతిలోని తత్వవేత్తలే వ్రాశారు. అందులో వారి దేవీ దేవతల ఔన్నత్యాన్ని తెలిపే గీతాలు చేర్చబడినాయి. హిందూ ధర్మం ఈ విధంగా ప్రారంభమైంది. కావున మూడు వేల అయిదు వందల సంవత్సరాల నుండి, భారత దేశంలో గల నాగరికత, సాంఘిక జీవితం, వివిధ మతాలు, హిందూ మతం వల్ల ప్రభావితం అవుతూ వచ్చాయి.

హిందూ మతం వలెనే, బౌద్ధ జైన మతాలు కూడా అతి ప్రాచీనమైనవే. బౌద్ధ మత స్థాపకుడైన గౌతమ బుద్ధుడు 72 సంవత్సరాల వయస్సులో మరణించెను. అనగా హిందూ, బౌద్ధ మతాలు క్రీస్తు పూర్వం అయిదు శతాబ్దాల నుండి భారత ఖండంలోని నాగరికతా సంస్కృతులను, సంఘ జీవనాన్ని, మతాలను ప్రభావితం చేస్తూ వచ్చాయి.

హిందూ, బౌద్ధ, జైన, ఈ మూడు మతాలూ దైవ మానవ ఐక్యత, అవతారాలు, మొదలగు విషయాలను నమ్ముతాయి, బౌద్ధ మతస్థులు గౌతమ బుద్ధుని గురించి దేవుని అవతారమని నమ్ముతూ అతని విగ్రహాలు, ప్రతిమలు తయారు చేసి వాటిని పూజిస్తుంటారు.

జైన మతస్థులు మహావీరుని విగ్రహాన్నే కాక దేవుని శక్తికి నిదర్శనాలైన సూర్యుడు, చంద్రుడు, నక్షత్రాలు, రాళ్లు, వృక్షాలు, సముద్రాలు, నదులు, అగ్ని, వాయువు మొదలగు వాటిని కూడా పూజిస్తుంటారు.

హిందూ మతస్థులు, తమ జాతికి చెందిన మహా వ్యక్తుల- స్త్రీల, పురుషుల- విగ్రహాలనే కాక దేవుని శక్తికి నిదర్శనాలైన వివిధ వస్తువులను కూడా పూజిస్తుంటారు. అంతేకాక హిందూమత గ్రంథాల్లో ఈ క్రింది వాటిని కూడా పూజించాలని బోధింపబడింది. గోవు- గోవు వల్ల లభించే వెన్న, మీగడలు, పాలు, నెయ్యి, మూత్రం, పేడ- ఎద్దు, అగ్ని, రావి చెట్టు, ఏనుగు, సింహం, నాగుపాము, ఎలుక, పంది, కోతి మొదలగునవి. వీటి ప్రతిమలు విగ్రహాలు తయారు చేయబడి మందిరాల్లో ఉంచబడి పూజింపబడుతుంటాయి. అంతేకాక స్త్రీ పురుషుల మర్యాంగాలు కూడా పూజింపబడుతాయి. ఉదాహరణకు శివుని పూజ జరగాలంటే అతని మర్యాంగాన్ని- శివలింగాన్ని- పూజించటం తప్పనిసరి. అలాగే శక్తిదేవి (పార్వతి) పూజ జరగాలంటే ఆమె మర్యాంగాన్ని పూజించటం తప్పని సరి.

ఏకదైవారాధన

కొద్ది రోజుల క్రితం హిందూమత పెద్దలు చెప్పల పూజ చేసి చూపిస్తూ, ఇక ముందు చెప్పలను కూడా పూజించాలని బోధించారు. భారత ఖండంలో విగ్రహాలను ఆరాధించే ప్రాచీన మతాలైన హిందూ, బౌద్ధ, జైన మతాలను గురించి క్లుప్తంగా తెలుసుకున్న తర్వాత ఇక హిందూ మత బోధలను గురించి కాస్త వివరంగా తెలుసుకుందాం. దానివల్ల భారత్, పాకిస్తాన్ దేశాల్లో ఇస్లాం ధర్మం పేరిట జరిగే అనేక దురాచారాలకు ఇస్లాం ధర్మంతో సంబంధం లేదని, యదార్థానికవి హిందూ మతాచారాలని, కానీ అనేకమంది ముస్లింలు తమ అజ్ఞానం వల్ల వాటిని ఇస్లాం ధర్మ బోధనలని భావిస్తూ ఆచరిస్తున్నారని స్పష్టమవుతుంది.

అ- హిందూ మత ఆరాధనా అభ్యాసాల విధానాలు: హిందూ మత బోధనల ప్రకారం మోక్షం కావాలంటే హిందువులు అతి దూర అడవులకు, కొండల గుహలకు వెళ్లి, వాటియందు నివసిస్తూ, వివిధ దేహాభ్యాసాల ద్వారా శరీరాన్ని హింసలకు గురి చేయాలి. ఎండలో, చలిలో, వర్షంలో, ఇసుక నేలపై నగ్న శరీరంతో గడపటం అంతటి గొప్ప పుణ్యకార్యమని వారి విశ్వాసం. ఈ విధంగా వారు తమ శరీరాలను హింసలకు గురిచేసుకుంటూ, మండే నిప్పులపై పారలుతూ, మండుబెండలో నగ్నంగా కూర్చుంటూ, ముళ్లపై పడుకుంటూ, వృక్షాల శాఖలపై దీర్ఘకాలం వరకు వ్రేలాడుతూ, చేతులను కదలిక లేకుండా ఉంచి, లేక దీర్ఘ కాలం చేతులు పైకెత్తి ఉంచి వాటిని పనికి రాని విధంగా చేసుకోవటం, మొదలగు స్వీయ శరీర హింసలు అభ్యాసాల యోగాల పేరుతో ప్రారంభించారు. ఈ వివిధ దేహాభ్యాసాలతో పాటు ఆధ్యాత్మిక, మానసిక యోగాలు కూడా మోక్షం కొరకు తప్పనిసరియని భావించారు. ఈ విధంగా జనవాసానికి దూరంగా, గుడిసెల్లో, కుటీరాల్లో నివసిస్తూ, తమ గురువును అనుసరిస్తూ గడప నారంభించారు. వారిలో కొందరు భిక్షం కోరుతూ లోక సంచారం చేస్తుంటారు. ఇలా నగ్నంగా, లేక గోచీలు కట్టుకుని, బూడిద రంగుతో, మురికిగా అడవుల్లో, ఎడారుల్లో, కొండలపై సంచారం చేసే సాధువులు అనేక మంది భారతదేశంలో కానవస్తారు. అంతేకాక హిందూ సమాజంలో సామాన్యంగా ఇటువంటి సాధువుల పూజ జరుగుతూ ఉంటుంది. (అర్థశాస్త్రం: 99)

అలాగే ఆధ్యాత్మిక శక్తి మరియు మనో ఆధీనం మొదలగు వాటి ప్రాప్తికి యోగాసనం అనునొక ప్రత్యేక విధానం కనిపెట్టబడింది. దీన్ని హిందూ, బౌద్ధ, జైన మతస్థులందరూ ఆచరిస్తుంటారు. ఈ విధానంలో యోగులు తమ శ్వాసను యేవిధంగా ఆపుకుంటారంటే వారిని చూస్తే చనిపోయారేమోనన్న అనుమానం కలుగుతుంది. హృదయ స్పందనకు వాళ్లు చలించరు. చలికాల వేసవికాలాలు వాళ్లను ప్రభావితం చేయజాలవు. దీర్ఘకాల నిరాహారం వల్ల కూడా వారు మరణించరు.

అర్థశాస్త్ర విలేఖరి పైన పేర్కొన్న యోగాసనం గురించి తన అభిప్రాయం వ్యక్త పరుస్తూ ఇలా వ్రాశారు: ఈ యోగాసనాలు పశ్చిమ దేశాలకు చెందిన జంతుశాస్త్రవేత్తలను ఆశ్చర్యపరుస్తాయేమోగాని నూఫీలకు ఆశ్చర్యకరం కాజాలవు. ఎందుకంటే నూఫీ

ఏకదైవారాధన

మతస్థులు, సూఫీ గురువులు దైవ మానవ ఐక్యం, గురు శిష్య సంయోగం మొదలగు వాటి పేర మంత్రాలు పఠిస్తూ, యోగాసనాలుచేస్తూ, తాము సాధువులకు యేమాత్రమూ తీసిపోమని నిరూపిస్తూంటారు. (అర్థ శాస్త్రం: 129)

యోగాసనంలో కానవచ్చే కొన్ని భయంకర దృశ్యాలను గమనించండి. సాధువులు, యోగులు భగ భగ ఘండే నిప్పులపై నగ్న పాదాలతో నడిచి, పాదాలు కాలకుండా తిరిగి వస్తారు. అతి పదునైన కత్తి తీసుకుని ఒక చెంపలో పాడుచుకుని రెండవ చెంప నుండి తీస్తారు. ముక్కలో, పెదవుల్లో కత్తి పాడుచుకుని గంటల తరబడి నిలిచి ఉంటారు. ముళ్లపై, మేకులపై పడుకుంటారు. అనేక రోజుల వరకు రెండు కాళ్లపై, లేక ఒంటి కాల్పిపై, నిర్విరామంగా నిలబడి ఉంటారు. రోజుల తరబడి తల క్రిందులుగా వ్రేలాడుతూ ఉంటారు. జీవితాంతం చలికి, వేడిమికి చలించకుండా నగ్నంగా గుడుపుతారు. జీవితాంతం సన్యాసం పుచ్చుకుని, బ్రహ్మచారి వలె, లేక భార్య బిడ్డలను విడిచి ఎత్తైన కొండల గుహల్లో జ్ఞాన ధ్యానాలు చేస్తూ గడుపుతారు.

హిందూ, బౌద్ధ మతాల్లో మంత్ర తంత్రాలు మరియు గారడీ విధానాల ద్వారా కూడా పూజలు జరుగుతుంటాయి. ఈ విధంగా చేసే వారు తాంత్రికులనబడతారు. వీళ్లు మాయా మంత్రమైన పద్మినీ ఓం అను యోగాసనంలో పూజలు పాటించటం మోక్షం కొరకు తప్పనిసరియని నమ్ముతారు. వివిధ వర్గాలకు చెందిన సాధువులు గారడీ మరియు వివిధ నీచ కార్యాల ద్వారా యోగ నైపుణ్యత కొరకు కృషి చేసేవారని ప్రాచీన వేద గ్రంథాల ద్వారా తెలుస్తుంది. ఈ వర్గం వారు అతి త్వరగా స్పృహ పోగొట్టే సారాయి త్రాగుటం, మాంసం, చేపలు తినటం, అతిగా లైంగిక కార్యాలు చేయటం, మలిన పదార్థాలను తినటం, మతాచారం పేరుతో నరహత్య చేయటం మొదలగు నీచ, పాప కార్యాలను పుణ్య కార్యాలని నమ్ముతుంటారు. (అర్థశాస్త్రం: 117)

ఆ- హిందూ మహాత్ముల అసాధారణ శక్తులు: కొందరు ముస్లింల నమ్మకం ప్రకారం వలీలు, ఫకీరులు, సూఫీలు, దర్వేషులు అసాధారణ శక్తులు కలిగి ఉంటారని భావింప బడినట్లే, హిందువులు కూడా తమ మతానికి చెందిన ఋషులు, మునులు, మహాత్ములు, అవతార పురుషులు, సాధువులు, సన్యాసులు, యోగులు, శాస్త్రులు, చతుర్వేదులు మొదలగువారు అసాధారణ శక్తులు కలిగి ఉంటారని నమ్ముతుంటారు. హిందువుల పుణ్య గ్రంథాలు తెలిపేదేమిటంటే ఆ మహాత్ములు భూత వర్తమాన భవిష్యత్కాలాల జ్ఞానం తెలుసుకుంటారట, సూటిగా స్వర్గానికి పరుగెడుతూ వెళతారట, దేవతల దర్బారులో వారికి గౌరవ మర్యాదలు లభిస్తాయట, వాళ్లు తమ మంత్ర శక్తి ద్వారా పర్వతాలను యెత్తి సముద్రాల్లో పారవేస్తారట, ఒకేఒక దృష్టిలో శత్రువులను కాల్చి భస్మం చేయగలరట, సర్వ పంటలను నాశనం చేయగలరట, వారిని సంతుష్టపరిస్తే ప్రజలను రక్షిస్తారట, ధన సమృద్ధి చేస్తారట, అనావృష్టి రాకుండా చేస్తారట, శత్రువులు దాడి చేయకుండా చూస్తారట. (అర్థశాస్త్రం: 99,100)

ఏకదైవారాధన

మునులు ఎంతటి మహాత్ములంటే నగ్నంగా ఉండి దుస్తులను తొడగటానికి బదులు గాలినే తొడుగుతారట, నిశ్శబ్దమే వారికి ఆహారమట, వాళ్లు గాలిలో ఎగరగలరు. పక్షుల కంటే ఎక్కువ ఎత్తు వరకు వెళ్లగలరట, సర్వ మానవుల మనోనంకల్పాలను తెలుసుకుంటారట, ఎందుకంటే వాళ్లు మద్యం త్రాగినారట, ఇతరులకది విషంతో సమానమట, శివుని కుమారుడైన వినాయకుని గురించి హిందువుల నమ్మక మేమిటంటే అతను ఏ కష్టానైనా నివారించునట. ఏ కష్టానైనా కలిగించునట! అందుకనే యుక్త వయస్కుడైన ప్రతి వ్యక్తికీ మొట్టమొదట వినాయక పూజ నేర్పబడుతుంది.

(సియానత్ దిన పత్రిక: 20-9-1991)

ఇ. హిందూ మహాత్ముల అద్భుత కార్యాలు: హిందువుల పుణ్య గ్రంథాల్లో తమ మతానికి చెందిన మహాత్ముల అనేక అద్భుత కార్యాలు పేర్కొనబడినవి. ప్రస్తుతం కొన్ని ఉదాహరణలను గమనించండి.

హిందూ మత గ్రంథమైన రామాయణంలో రామ రావణుల అతి దీర్ఘ కథ తెలుపబడింది. ఆ కథ సారాంశమేమిటంటే రాముడు తన భార్యయైన సీతతో కలిసి అడవి వాసం చేయుచుండగా లంక దేశానికి రాజైన రావణుడు వచ్చి సీతను ఎత్తుకు పోయాడు. అప్పుడు రాముడు కోతులకు రాజైన హనుమంతుని సహకారంతో భయంకర పోరాటం జరిపి, రావణుని సంహరించి, తన భార్యను తిరిగి తెచ్చుకున్నాడు. కానీ పుణ్య నిబంధనల ప్రకారం ఆమెను వేరు పర్చాడు. సీత ఈ దుఃఖాన్ని భరించలేక ఆత్మహత్య చేసుకోడానికై అగ్నిలో దూకింది. కానీ అగ్ని దేవత వచ్చి, ఆమెను కాల్చవద్దని అగ్నిని ఆజ్ఞా పించగా ఆమె అతి సురక్షితంగా అగ్ని గుండం నుండి బయటకు వచ్చింది. ఈ విధంగా ఆమె తన శీలాన్ని, పాతి వ్రత్యాన్ని నిరూపించుకుంది.

(అర్థశాస్త్రం: 101,102)

2. ఒకనాడొక బుద్ధ భిక్షువు ఒకే ఒక రాత్రిలో ఒక బండ రాయి నుండి వేలాది శాఖలు గల మామిడి వృక్షాన్ని సృష్టించాడట! (ఒక వింత: ఇటువైపు ఈ వింతైతే మరొక వైపు జరిగిన సంఘటన చూడండి. హైదరాబాదు నగరంలోని హుస్సేన్ సాగర్ సరస్సులో ఒక చిన్న ఓడలో ఉంచబడిన గౌతమ బుద్ధుని విగ్రహం జారి నీటిలో మునిగి పోయింది. దాని బరువు 450 టన్నులు. మే నెల, తొమ్మిదవ తేదీన బుద్ధ పౌర్ణిమ సందర్భంగా ఆ విగ్రహాన్ని స్థాపించి, శంకు స్థాపన చేయాలని నిర్ణయించబడింది. పూర్తి ప్రపంచంలో అది అతి పెద్ద విగ్రహం. ఆ విగ్రహం ఇతరులను రక్షించటం మాట అటించి, స్వయంగా ఆ విగ్రహాన్ని కాపాడ దలచుకున్న పది మంది వ్యక్తులు నీట మునిగి మరణించగా ఆరుగురు వ్యక్తులు తీవ్రంగా గాయపడ్డారు.)

బహుదైవారాధకులు, విగ్రహారాధకులు- హిందువులైనా సరే, బౌద్ధ మతస్థులైనా సరే, నామ మాత్రపు ముస్లింలైనా సరే, వారి గతి ఇంతే. ఇక అల్లాహ్ వాక్కు వినండి.

لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ فَاتَّوَكَّلْ عَلَيْهِ

“అల్లాహ్ తప్ప వేరే ఆరాధ్యులెవరూ లేరు. కానీ మీరు మతి లేకుండా ఎక్కడ తిరుగుతున్నారు?”

(సూరయే ఫాతిర్:3)

3. ప్రేమ దేవతయైన కాముడు, అతని భార్య రతి, అతని నేస్తాలు మరియు వసంత దేవుడు మొదలగు వారందరూ పరస్పరం ఆటలాడుకొను సమయాన కామ దేవత శివునిపై పూలబాణాల వర్షం కురిపించగా, శివుడు తన మూడవ నేత్రం తెరిచి చూడగా ఆ బాణాలన్నీ భస్మం అయ్యాయట. కానీ అతనికి రూపం లేదు కాబట్టి ఏవిధమైన హానీ కలగలేదట?

(అర్థశాస్త్రం: 90)

4. హిందువులకు పూజ్యుడైన వినాయకుడి తండ్రియైన శివుడి కథ: పార్వతీ దేవి స్నానం చేయు సమయాన భర్త శివుడు స్నానగదిలో ప్రవేశించి అల్లరి చేయకుండా అరికట్టడానికై ఒక మానవ బొమ్మ తయారు చేసి, ప్రాణం పోసి, స్నానగది తలుపు వద్ద కాపలా కోసం నిలబెట్టిందట! శివుడు అలవాటు ప్రకారం పార్వతీని అల్లరి పెట్టడానికి స్నానగది వైపు వెళ్లగా, అక్కడ కాపలాకాస్తున్న చిన్న అందమైన పిల్ల వాడిని చూసి ఆశ్చర్యం పడినాడట! శివుడు స్నానగదిలో వెళ్లదలచుకొంటే ఆ పిల్లవాడు అడ్డుపడినాడట! దానిపై శివునికి కోపం వచ్చి తన త్రిశూలంతో అతని తల నరికివేశాడట. ఈ హత్య పార్వతీని తీవ్రంగా దుఃఖపర్చగా శివుడు ఎవరి తలైనా నరికి తీసుకు రమ్మని సేవకులను పంపెనట! వాళ్లు బయటకు రాగా మొట్టమొదట ఒక ఏనుగు కనబడినందున, దాని తల నరికి, తీసుకు వచ్చి ఇవ్వగా శివుడు దాన్ని పిల్లవాడి దేహానికి అతికించి ప్రాణం పోయగా, పార్వతీ అతని పునర్జీవితం పై అతిగా ఆనందం పొందిందట!

(సియాసత్ దిన పత్రిక: 20-9-1991)

ఈ విధంగా గల హిందూ మత బోధనల గురించి తెలుసుకున్న తర్వాత, తాము ముస్లింలని చెప్పుకునే సూఫీలు హిందూ మత విశ్వాసాలను బోధనలను యే విధంగా స్వీకరించారో ఆలోచించటం కష్టం కాదు. దైవమానవ సమైక్య విశ్వాసం హిందువుల్లోనూ, సూఫీ మతంలోనూ ఉంది. హిందూమత, సూఫీ మతాల్లో ఆరాధనా అభ్యాసాలు ఒకే విధంగా ఉంటాయి. ఆ రెండు మతాల మహాత్ముల గురించి అద్భుత శక్తులున్నాయని ఒకే విధమైన విశ్వాసం ఉంచబడుతుంది. ఈ రెండు మతాల అనుచరుల్లో పేర్ల తేడాయే తప్ప, విశ్వాసాలు ఒకటే. హిందూ, సూఫీ మతాల విశ్వాసాలు ఒకే తీరుగలవి కాబట్టి అనేక హిందువులు సూఫీ పేర్లను అనుసరించటం, అనేక సూఫీలు సాధువులను, జోగులను అనుసరించటం కానవస్తుంది. ఈ కలయిక వల్లనే, తాము ముస్లింలని చెప్పుకునే అనేక మంది, స్వచ్ఛమైన ఇస్లామీయ బోధనా విశ్వాసాల ప్రకారం ఆచరించడానికి బదులు, హిందూ మత బోధనా విశ్వాసాల ప్రకారం ఆచరిస్తున్నారు.

(గమనిక: ఇక మరింత వివరణకై కొందరు ద్వంద్వ మతస్థుల ఉదాహరణలు తెలుసుకుందాం! హాఫీజ్ గులాం ఖాదిర్ అను సూఫీ అత్యంత పుణ్య పురుషుడట, సూఫీ మతస్థులు, హిందువులు, సిక్కులు, క్రైస్తవులు, అందరూ అతని సమాధిని పూజిస్తారట! అతని అభిమానులందరు పుణ్య పురుషులనట! (షరీఅత్- తరీఖత్: 477). ఇస్మాయిలీ షియా మతానికి చెందిన షంసుద్దీన్ కాశ్మీరుకు వెళ్లినట్లు. తన కపటత్వం ద్వారా అచ్చటి ప్రాంతీయులను మోసగించినట్లు! ఒక రోజు హిందువులు దసరా పండుగ జరుపుకుంటూ నాట్యం చేస్తుండగా ఆ సూఫీ కూడా గర్భనాట్యం చేస్తూ అసంఖ్యాక గర్భగీతాలు పాడెనట! అలాగే ఒక షియా సూఫీ భారతదేశానికి వచ్చి సాహుదేవుడని హిందూ మత సంబంధ పేరు పెట్టుకుని విష్ణువు యొక్క పదవ అవతారం అలీ రూపంలో వచ్చిందని ప్రచారం చేశాడట, అంతేకాక అతని హిందూ శిష్యులు ముహమ్మద్ ప్రవక్త మరియు అలీగారి పేర భజనలు, స్తోత్రాలు పాడేవారట).

6. పరిపాలక వర్గ సహకారం:- భారత ఖండంలోని ముస్లింలలో బహుదైవారాధన, మతం పేర కల్పిత దురాచారాలు ప్రాచుర్యం పొందటానికి కారణాలు పేర్కొంటూ కొందరు భంగపడుతూ తెలిపిన దేమిటంటే హిజ్రీ 93 వ సంవత్సరంలో ముహమ్మద్ బిన్ ఖాసిం సింధ్ ప్రాంతంపై విజయం సాధించినపుడు ఇస్లాం ధర్మం ప్రారంభమై సుమారు ఒక శతాబ్దం గడిచిపోయింది. అంతేకాక, విజయం సాధించిన ముస్లిం వీరులు అతి స్వల్ప కాలంలోనే స్వదేశానికి వెడలి పోయారు. కాబట్టి ఇస్లాం ధర్మం యొక్క స్వచ్ఛ బోధనల ప్రాచుర్యం జరగ లేదట! అంతేకాక భారత ఖండంలో ఇస్లాం ధర్మ ప్రచారం అతి పరిమితంగా జరిగింది కాబట్టి ముస్లింల అధిక సంఖ్య హిందూ మత విశ్వాసాలు కలిగి ఉందట.

కానీ చరిత్ర పరంగా చూస్తే పై విషయాల గురించి పేర్కొన్న కారణాలు యదార్థం కాదని తెలుస్తుంది. ఇక వాస్తవ మేమిటంటే హిజ్రీ 15వ సంవత్సరంలోనే దైవ ప్రవక్త గారి అనుచరుల ఆగమనం వల్ల భారత భూమి పునీతమైంది. ఉమర్ (రజియల్లాహు అన్ను) మరియు ఉస్మాన్ (రజియల్లాహు అన్ను) గారి పరిపాలనా కాలంలోనే ఇస్లామీయ సామ్రాజ్యం అత్యంత వ్యాప్తి చెందగా సిరియా, ఈజిప్టు, ఇరాన్, యమన్, తుర్కీస్తాన్, సమర్ఖాంద్, బుఖారా, టర్కీ, ఆఫ్రికా, భారత దేశంలోని మలబారు, సురాం ద్వీపం, మాల్ ద్వీపం, గుజరాతు, సింధు, మొదలగు ప్రాంతాలన్నీ ఇస్లామీయ సామ్రాజ్యానికి లోబడినాయి. భారత భూమిని పునీతం చేసిన పుణ్య పురుషుల్లో ఇరవై అయిదు మంది ప్రవక్తానుచరులు, ఇరవై యేడు మంది అనుచరానుచరులు, పదిహేను మంది వారి అనుచరులు గలరని చరిత్ర ఆధారాల ద్వారా స్పష్టమవుతుంది. అనగా ఇస్లాం ధర్మ ప్రారంభ దశలోనే ఇస్లాం ధర్మ స్వచ్ఛ బోధనలు భారత ఖండంలో ప్రాచుర్యం పొందినాయి. భారత దేశంలో హిందూ మతం అతి ప్రాచీన కాలం నుండి ప్రబలమై ఉన్నప్పటికీ, పుణ్య పురుషులైన ముస్లింల నిర్విరామ కృషి వల్ల ఇస్లాం ధర్మ స్వచ్ఛ బోధనలు ప్రాచుర్యం పొందుతూ వచ్చాయి.

ఏకదైవారాధన

ఇక చారిత్రక యదార్థాల వల్ల స్పష్టమయ్యేదేమిటంటే సత్య విశ్వాసులైన ముస్లిం మహా పురుషులు పరిపాలించినంత వరకు ఇస్లాం సామ్రాజ్య ప్రాబల్యం పెరిగింది. ఉదాహరణకు ముహమ్మద్ బిన్ ఖాసిం, అతని తర్వాత సుల్తాన్ సబర్గీన్, సుల్తాన్ ముహమ్మద్ గజ్ నవి, సుల్తాన్ షహబుద్దీన్ ముహమ్మద్ ఘోరి మొదలగు వారి పరిపాలనా కాలం (క్రీ.శ. 986 నుండి క్రీ.శ 1175 వరకు గల కాలం) లో ఇస్లాం ధర్మం భారత ఖండంలో ఒక బలిష్ఠమైన రాజకీయ, సామాజిక శక్తిగా తన స్థానం ఏర్పరచుకుంది. కానీ దానికి విరుద్ధంగా నామ మాత్రపు ముస్లింలైన భ్రష్ట అధర్మ అవిశ్వాస పాలకులు పరిపాలనలో వచ్చి, ఇస్లాం ధర్మానికి తీవ్ర నష్ట పరాభవాలు కలిగించారు. దానికి స్పష్ట ఉదాహరణ అక్బర్ చక్రవర్తి పరిపాలనా కాలం. అతడు ముస్లింల పవిత్ర పదాలను మార్చి వేసి, వాటిలో వేరే తప్పుడు పదాలు చేర్చి భ్రష్ట ప్రచారం చేశాడు. ఉదాహరణకు అక్బర్ చక్రవర్తి దేవుని ప్రతినిధి అనే మాటను ముస్లింలు పవిత్ర పదంగా నమ్మి పఠించాలని ప్రభుత్వశాసనం జారీచేశాడు. ప్రజలు దర్బారుల్లో తనకు సాష్టాంగం చేయాలని ఆజ్ఞాపించాడు. దైవ సందేశమైన దివ్య ఖుర్ఆన్, ప్రవక్త ముహమ్మద్ గారి దైవ సందేశం, అంతిమ దినం, స్వర్గ నరకాలు మొదలగు ఇస్లామీయ విశ్వాస విషయాల గురించి ప్రజలు ఎగతాళి చేస్తూ, నమాజ్, ఉపవాసం, హజ్ మొదలగు ఇస్లామీయ ఆరాధనలను ఆక్షేపించసాగారు. అక్బర్ ఆదేశాల ప్రకారం జూదం, వడ్డీ, మద్యపానం మొదలగు పాపకార్యాలు సమ్మతం చేయబడినాయి. పంది ఒక పవిత్ర పశువుగా నిర్ణయించబడింది. హిందువులను సంతుష్ట పర్చడానికై గోవు మాంసం నిషేధించబడింది. దీపావళి, దసరా, రాఖీ, పున్నమి, శివరాత్రి మొదలగు పండగలు హిందువుల ఆచారం ప్రకారం ప్రభుత్వ పర్యవేక్షణలో జరగటం ప్రారంభమైంది.

ఇక ఇండియా- పాకిస్తాన్ విడి పోయిన తర్వాతి స్థితిని గమనిద్దాం! బహు దైవారాధన, కల్పిత దురాచారాలు, భ్రష్టత మొదలగు వాటిని విస్తారం చేయాలన్నా, అంతం చేయాలన్నా పరిపాలకులే చేయగలరు. ఉదాహరణకు పాకిస్తాన్ దేశం సుమారు యాభై ఏళ్ల క్రితం ఇస్లాం ధర్మం పేర స్థాపించబడింది. కానీ, ఇప్పటికీ కూడా ఇస్లాం ధర్మ బోధనల ప్రకారం రవంతైనా ఆచరణ జరగటం లేదు. ఈ భ్రష్టతకు కారణ అజ్ఞానమే ఐతే, అజ్ఞాన నివారణ పరిపాలకుల బాధ్యత కాదా? దానికి కారణం విద్యావిధానమైతే, విద్యా విధానాన్ని సరి చేయటం పరిపాలకుల విధి కాదా? దానికి కారణం సూఫీ మతమైతే, సూఫీ మత గురువులను సన్మార్గానికి తెచ్చి ముస్లింలుగా చేయటం పరిపాలకుల కర్తవ్యం కాదా? ఇంకా విచారకరమైన విషయమేమిటంటే ఇస్లాం ధర్మ బోధనల ప్రకారం ఆచరింపచేయటం మాట అటుంచి, స్వయంగా పరిపాలకులే ఇస్లాం ధర్మ బోధనలను వ్యతిరేకిస్తున్నారు. ఇస్లామీయ ఆదేశాల్లో దౌర్జన్యం ఉందని దుష్టప్రచారం చేయటం, నేరస్థులకు గల శిక్షా విధానాన్ని తప్పు పట్టటం, ఇస్లామీయ ఆరాధన గురించి హేళన చేయటం, వడ్డీ విధానాన్ని పరిరక్షించటం, కుటుంబ నియంత్రణ పేరుతో దౌర్జన్యం చేయటం, ఆటకత్తెలను,

ఏకదైవారాధన

గాయకులను, భోగం స్త్రీలను ప్రోత్సహించటం, సంవత్సరాది, స్వాతంత్ర్య దినం వేడుకల పేరుతో మద్యపానాన్ని, వ్యభిచారాన్ని సులభం చేయటం, ఇవన్నీ పాకిస్తాన్ పరిపాలకులు చేసే ఘనకార్యాలే. ఇస్లాం ధర్మ సేవ పేర ఇస్లాం ధర్మాన్ని నిర్మూలించడానికి పరిపాలకులు చేసే ఒక ఘన కార్యం. సూఫీ మతాన్ని, సూఫీ ఆచార్యులను అభిమానించటం, ఆరాధించటం, ఆ మతాన్ని పరిరక్షించటం. ఈ మార్గ భ్రష్ట పరిపాలకుల అభిప్రాయమేమిటంటే గడచిన ముస్లిం మహానుభావుల సమాధులపై అందమైన గోపురాలు నిర్మించటం, వాటి వద్ద ముజావిర్లను (పూజారులను) కూర్చో బెట్టటం, జాతీయ దినాల సందర్భాన వాటి వద్దకు వెళ్లి, వందనం చేసి, పూల దుప్పట్లు పర్చటం. ఫాతిహాలు, ఖుర్ఆన్ ఖాసీలు చేయటం, మొదలగునవి చేస్తే ఇస్లాం ధర్మ సేవ చేసినట్లనట! కానీ యదార్థానికిది ఇస్లాం సేవ కాదు ఇస్లాంకు విరుద్ధ పోరాటం.

ముహమ్మద్ అలీ జిన్నా సమాధి పరిరక్షణ కొరకు ఒక ప్రత్యేక కమిటీ ఉంది. ఆ కమిటీ ఉద్యోగులకు ప్రభుత్వం నుండి జీతం లభిస్తుంది. అంతేకాక ఆ సమాధికి చుట్టూ ఒక చదరపుమైలు వైశాల్యం వరకు ఏ విధమైన నిర్మాణమూ జరగకూడదని శాసనం చేయబడింది. అనగా ఒక వైపు ప్రజల సొమ్ము వృధా కావటంతో పాటు మరొక వైపు ఆ సమాధికి కాబా గృహం కంటే ఎక్కువ గౌరవం ఇవ్వబడుతుంది.

1975 లో ఈరాన్ చక్రవర్తి పాకిస్తాన్ లో నున్న అలీ హజ్వేరీ సమాధి కోసం ఒక స్వర్గద్వారం కానుకగా పంపగా పాకిస్తాన్ ప్రధాన మంత్రి స్వయంగా తన చేతులతో ఆ ద్వారాన్ని స్థాపించాడు. 1989లో ఒక సమాధిని అందంగా అలంకరించటం కోసం ప్రభుత్వం 68 లక్షల రూపాయలు ఖర్చు చేసింది. 1991లో సయ్యద్ అలీ హజ్వేరీ ఉరుసు ప్రారంభోత్సవ సందర్భాన పంజాబ్ ముఖ్య మంత్రి ఆ సమాధి కొరకు నలభై మన్నుల గులాబీ నీరు విరాళంగా ఇచ్చి, దానితో సమాధికి స్నానం చేయించాడు. అలాగే దాతా గంజ్ షకర్ సమాధి వద్ద జరుగు ఉరుసు సందర్భాన పాకిస్తాన్ ప్రధాని స్వయంగా వెళ్లి సమాధిపై పూల దుప్పటి పరచి, ఫాతిహా చేసి, పాల ప్రసాద కార్యాన్ని ప్రారంభించెను. అంతేకాక అతను ఉజ్బుకిస్తాన్ వెళ్లి ఇమాం బుఖారీ సమాధిపై గోరీలు, గోపురాలు నిర్మించడానికి సుమారు ఒక కోటి రూపాయలు విరాళంగా ఇచ్చాడు.

ఇక మీరే చెప్పండి! ఇవన్నీ చేయటం ఇస్లాం సేవ అనబడుతుందా? కాదు, యదార్థానికిదంతా ఇస్లాం ధర్మాన్ని మట్టు బెట్టే ప్రయత్నమే అనబడుతుంది. ఈ విధంగా పరిపాలకులే బహు దైవారాధనకు పాల్పడుతుంటే ఇక ప్రజలు ప్రతి వీధి, ప్రతి వాడలో గోరీలు నిర్మించి, రేయింబవళ్లు వాటిని పూజించటం కాక ఇంకేమి చేస్తారు? యధా రాజా తథా ప్రజా అనే సామెత తప్పకాదు. ఇక ప్రస్తుతం ఈ లోకం ఏక దైవారాధకులైన వీర యోధుల కోసం ఎదురు చూస్తుంది.

ఇక మన కర్తవ్యమేమిటి?

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا قُوا أَنفُسَكُمْ وَأَهْلِيكُمْ نَارًا

ఇంతకు మునుపు తెలిపినట్లే మానవ సమాజంలోని సర్వ దుష్కార్యాలకు అసలు మూలం బహు దైవారాధన. ఈ బహు దైవారాధనా విషం సమాజంలో ఎంత వేగంగా వ్యాపిస్తుందో అంతకంటే వేగంగా ప్రజలు వినాశానికి సమీపమవుతున్నారు. ఇటువంటి భయంకర స్థితిలో సత్య విశ్వాసం కలిగిన ఏక దైవారాధకుల కర్తవ్యమేమిటంటే వారు వ్యక్తి గతంగా, సామూహికంగా నడుం కట్టి బహు దైవారాధనకు విరుద్ధంగా అవిరామ పౌరాటం జరపాలి. సత్య విశ్వాసమైన ప్రతి ముస్లిం వ్యక్తిగతంగా తన కుటుంబీకుల గురించి శ్రద్ధ వహించి వారి సంస్కరణ కొరకు కృషి చేయాలి. (సూరయే తహరీం-6) ఆ తర్వాత తన బంధు మిత్రులను సరిదిద్దాలి. అంతేకాక ప్రతి గృహానికి, వీధికి, వాడకు, ఊరికి, నగరానికి, వెళ్లి అల్లాహ్ పట్ల ఏక దైవత్వ విశ్వాసం కలిగి ఉండాలని బోధిస్తూ, ఇస్లాం ధర్మ బోధనల స్వీకారం కొరకు ఆహ్వానించాలి. మరియు బహు దైవారాధన యొక్క దుష్ఫలితాల గురించి ప్రజలను హెచ్చరించాలి. అలాగే సామూహిక కృషి యేమిటంటే ఎక్కడైనా ముస్లిం కూటమి ఏకదైవారాధనా విశ్వాసం ఆధారంగా ఇస్లాం ధర్మ విజయం కోసం కృషి చేస్తూ ఉంటే, దానికి సహాయ సహకారాలందించాలి. అంతేకాక ఎవరైనా వ్యక్తి ఈ సత్కార్య కృషి చేస్తూఉంటే అతనికి సహకారం అందించాలి. అలాగే ఏదైనా పత్రిక, ప్రచురణ ఇస్లాం ధర్మ సత్య సేవ చేస్తూఉంటే, దానికి తగిన సహకారం అందించాలి కానీ బహు దైవారాధన జరగటం కళ్లారా, చూసి కూడా చూడనట్లు ఉండటం దైవ కోపాగ్నిని, దైవ శిక్షను ఆహ్వానించినట్లే అవుతుంది. ఈ సందర్భాన దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (స్వల్లల్లాహు అలైహి వ సల్లం) గారి హెచ్చరికను గమనించండి. ప్రజలు తమ యెదుట దుష్కార్యాలు జరగటం చూసి వాటి నివారణ కొరకు కృషి చేయకపోతే అల్లాహ్ వారందరినీ భయంకర శిక్షకు గరి చేయును. (ఇబ్రై మాజా, తిర్మిజీ హదీసు) అలాగే ప్రవక్త గారి మరొక హెచ్చరిక వినండి: ఓ ప్రజలారా! మహా ప్రభువైన అల్లాహ్ పేర ప్రమాణం చేసి చెబుతున్నాను! వినండి! మీరు తప్పకుండా సత్కార్య బోధన, దుష్కార్య నివారణ చేయాలి. లేకపోతే అల్లాహ్ మీ అందరిపై తన భయంకర శిక్ష కురిపించును. అప్పుడు మీరు అల్లాహ్ ను ప్రార్థించినా, మీ ప్రార్థనలు ఆలకించబడవు. చేతులు కాలిన తర్వాత ఆకులు పట్టుకుంటే ఏం లాభం? (తిర్మిజీ హదీస్)

కాస్త గమనించండి! మామూలు దుష్కార్యాల నివారణ చేయకపోతేనే దైవ శిక్ష సంభవించునని హెచ్చరింపబడింది. అయితే బహుదైవారాధన, అల్లాహ్ ను విడిచి- లేక- అల్లాహ్ తో పాటు ఇతరులను కూడా ఆరాధించటం మొదలగు ఘోర పాపకార్యాల నివారణ చేయకపోతే దైవశిక్ష యెందుకు సంభవించదు? దైవ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (సఅసం) గారి ఈ ఉపదేశం వినలేదా? ఏ వ్యక్తియైనా సరే, అతని యెదుట ఏదైనా దుష్కార్యం

జరుగుతుంటే తన చేతితో- హస్త బలంతో నివారించే శక్తి ఉంటే హస్తబలంతో నివారించాలి; అంతటి శక్తి లేకపోతే కనీసం తన నోటితో హితోపదేశం చేసి నివారించాలి; అంతటి శక్తి లేకపోతే కనీసం తన మనస్సుతో నివారించాలి- అనగా మనస్సులో ఆ దుష్కార్యం పట్ల ఆ దుష్కార్యం చేయువాని పట్ల అసహ్యం కలిగి ఉండాలి. ఇందులో మొదటి విషయం సంపూర్ణ విశ్వాసానికి నిదర్శనం. రెండవది కొద్దిగా తక్కువ విశ్వాసానికి నిదర్శనం. మూడవది అతి బలహీన విశ్వాసానికి నిదర్శనం. (ముస్లిం గ్రంథం).

ఓ సత్య విశ్వాసులైన ముస్లింలారా! అల్లాహ్ కోపాగ్నికి, శిక్షకు గురికాకుండా భద్రపడండి. ఎటువంటి స్థితిలోనైనా సరే బహు దైవారాధనకు వ్యతిరేకంగా ధర్మ యుద్ధం చేయటానికి సిద్ధంగా ఉండండి. అల్లాహ్ యొక్క ధర్మమైన ఇస్లాం కొరకు ప్రాణాలు అర్పించగలిగితే, అంతటి త్యాగంచేసి ప్రాణాలు అర్పించండి. ఆర్థిక సహాయం చేయగలిగితే అదైనా చేయండి. నోటితో హితవుచేసే ధైర్యం ఉంటే, ఆ కార్యం తప్పక చేయండి, రచనల ద్వారా సేవ చేయగలిగితే, దాని గురించి వెనుకాడ వద్దు, తుదిపలుకుగా పవిత్ర ఖుర్ఆన్ లోని ఈ వాక్యాన్ని గమనించండి.

انْفِرُوا خِفَافًا وَثِقَالًا وَجَاهِلُوا بِأَمْوَالِكُمْ وَأَنْفُسِكُمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ ذَالِكُمْ خَيْرٌ لَكُمْ إِنْ كُنْتُمْ تَعْلَمُونَ ﴿٤١﴾

“ఓ ముస్లింలారా! మీ వద్ద యుద్ధ సామగ్రి ఉన్నాసరే, లేకపోయినా సరే, అల్లాహ్ మార్గంలో బయలు దేరండి. అంతేకాక మీ ధనం వెచ్చించి, మీ ప్రాణాలు అర్పిస్తూ అల్లాహ్ మార్గంలో, అల్లాహ్ ధర్మమైన ఇస్లాం విజయం కొరకు ధర్మ పోరాటం సాగించండి. మీకు యదార్థం తెలిస్తే ఇదే మీ కొరకు అత్యంత మేలుకరమని అర్థమవుతుంది.”

(సూరయే తౌబా: 41)